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W dniu 12 grudnia 2026 r. o godz. 10:00 w sali narad Urzędu Gminu Będzino odbyła się XXIV 
Sesja IX kadencji Rady Gminy Będzino. Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z 
dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153, poz. 1436). Radni 
obradowali zgodnie z zaproponowanym porządkiem obrad.  

Obrady rady gminy były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie 
internetowej gminy.  

 

Pkt. 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:00:01 – 00:02:37 

Przed rozpoczęciem obrad głos zabrała Pani Anna Sawicka – Centrum Usług 
Społecznych Będzino, Organizator społeczności lokalnej. Zapraszając na spotkanie 
przedświąteczne w dniu 17.12.26 r. w Gminnym Ośrodku Kultury w Będzinie.  

Sesję poprowadził Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino Pan Andrzej Jóźwiak, 
który stwierdził, że na sesji z 15, obecnych jest 13 radnych, co stanowiło o 
prawomocności podejmowanych uchwał, jak również powitał wszystkich obecnych na 
obradach. 

Obecni na rozpoczęciu obrad:  

•  
• Piotr Kołpacki 
• Krystyna Najdzion 
• Marek Giziński 
• Sławomir Bryliński 
• Anna Kowalska 
• Dorota Bedus 
• Andrzej Jóźwiak 
• Wioletta Parol-Żyluk 
• Paweł Hrymnak 
• Franciszek Adamiuk 
• Eugenia Imbiorowska 
• Łukasz Grudzień 
• Tomasz Baczyński 

Nieobecni: 

• Andrzej Nożykowski 
• Joanna Banaszczak 

 

 

Nagranie video z sesji jest dostępne pod adresem:  
video:  https://www.youtube.com/watch?v=P7VuaHy0vbg&t=5s  
oraz w Biurze Rady Gminy Będzino 

 

https://www.youtube.com/watch?v=P7VuaHy0vbg&t=5s
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Pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:02:38 – 00:03:35 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2. Przyjęcie porządku obrad 
3. Podjęcie uchwał: 

a) Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2025 rok; 
b) Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

długoterminowej; 
c) Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym 
Strzepowo, gmina Będzino; 

d) Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii na 2026 r.; 

e) Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie; 
f) Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz 

maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych i 
prowadzonych przez Gminę Będzino; 

g) Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w 
Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków; 

h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy 
Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu; 

i) Projekt nr 9 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy 
Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach; 

j) Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Będzino; 

k) Projekt nr 11 – Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi; 

l) Projekt nr 12- Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji 
o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie 
Będzino; 

m) Projekt nr 13 – Uchwala w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, Gmina Będzino; 

n) Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym najemcą kolejnej umowy najmu; 

o) Projekt nr 15 – Uchwala w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 
sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów 
jednorodzinnych – Dobiesławiec". 

4. Zamknięcie sesji. 

Głosowanie: Porządek obrad; 
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ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, 
Dorota Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia 
Imbiorowska, Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 
 
Porządek obrad został przyjęty. 

Pkt. 3. Podjęcie uchwał. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 00:03:36 – 00:26:24 

a) Projekt nr 1 – uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2025 
rok - dyskusja, podjęcie uchwały; 
 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Anetta Tomala-Gajec. Przewodniczący Komisji 
Budżetowo-Finansowej Pan Sławomir Bryliński przedstawił pozytywna opinię co do 
zaproponowanych zmian. W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący obrad 
zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 1 – uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2025 rok; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

b) Projekt nr 2 – uchwała w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej; 
 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik Anetta Tomala-Gajec. Przewodniczący 
Komisji Budżetowo-Finansowej Pan Sławomir Bryliński przedstawił pozytywna opinię co 
do zaproponowanych zmian. W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący obrad 
zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 2 – uchwała w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki 
długoterminowej; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
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NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

c) Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na 
nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Głos zabrał Radny 
Paweł Hrymnak. W związku z brakiem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 
nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Strzepowo, gmina 
Będzino; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

d) Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie w sprawie uchwalenia Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r.; 

 
Projekt uchwały przedstawił Pan Jan Jaczewski inspektor ds. profilaktyki i spraw 
społecznych. W związku z brakiem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 
2026 r.; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

e) Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie; 
 



6 
 

Projekt uchwały przedstawił Pan Tomasz Wirkus, inspektor ds. oświaty. W związku z 
brakiem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie. Po podjęciu uchwały głos zabrała 
Dyrektor Przedszkola w Będzinie Pani Dorota Proskura. Treść wypowiedzi w transkrypcji 

Głosowanie: Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

f) Projekt nr 6 - Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz 
maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych i 
prowadzonych przez Gminę Będzino; 

 
Projekt uchwały przedstawił Pan Tomasz Wirkus, inspektor ds. oświaty. W związku z 
brakiem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 6 - Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz 
maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych i prowadzonych przez 
Gminę Będzino; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

g) Projekt nr 7 - Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy 
w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z 
tych przystanków; 

 
Projekt uchwały przedstawił Pan Jakub Stanula Zastępca Kierownika Gminnego Zakładu 
Komunalnego w Będzinie. W związku z brakiem pytań Przewodniczący zarządził 
głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w 
Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na 
terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Będzino oraz 
warunków i zasad korzystania z tych przystanków; 
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ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

h) Projekt nr 8 - Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady 
Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad 
ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Dziennym Domu 
„Senior+” w Tymieniu; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt Sylwia Halama. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 8 - Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy 
Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za 
pobyt uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

i) Projekt nr 9 - Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy 
Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt Sylwia Halama. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 9 - Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy Będzino 
z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt 
uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 
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Uchwała została podjęta. 

j) Projekt nr 10 - Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania 
czystości i porządku na terenie Gminy Będzino; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt Sylwia Halama. W związku z brakiem pytań 
Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 10 - Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Będzino; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

k) Projekt nr 11 - Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 
uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt Sylwia Halama. Głos zabrał Radny Łukasz 
Grudzień. W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 11 - Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

l) Projekt nr 12 - Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów 
deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w Gminie Będzino; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt Sylwia Halama. Głos zabrał Mecenas Sebastian 
Owczarzak zaznaczając konieczność wprowadzenia autopoprawki do projektu uchwały. 
Przewodniczący zarządził 5 minut przerwy.  



9 
 

 
Przerwa 5 minut.  
 
Po wznowieniu obrad Pani Wójt odczytała poprawny zapis uchwały. Treść wypowiedzi w 
transkrypcji. W związku z brakiem pytań dalszych Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 12 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji 
o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

m) Projekt nr 13 - Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, Gmina Będzino; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. Wprowadzono 
autopoprawkę wykreślając z projektu nadanie nazwy ulicy Jałowcowej. W związku z 
brakiem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 13 - Uchwała w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, 
Gmina Będzino; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

n) Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym najemcą kolejnej umowy najmu; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. W związku z brakiem 
pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym najemcą kolejnej umowy najmu; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
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WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

o) Projekt nr 15 - Uchwala w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 
sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów 
jednorodzinnych – Dobiesławiec"; 

 
Projekt uchwały przedstawiła Pani Anna Pietkowska Zastępca Wójta. W związku z brakiem 
pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.  

Głosowanie: Projekt nr 15 - Uchwała sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 
sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów jednorodzinnych – 
Dobiesławiec"; 

ZA: 13 radnych 
Piotr Kołpacki, Krystyna Najdzion, Marek Giziński, Sławomir Bryliński, Anna Kowalska, Dorota 
Bedus, Andrzej Jóźwiak, Wioletta Parol-Żyluk, Franciszek Adamiuk, Eugenia Imbiorowska, 
Paweł Hrymnak, Tomasz Baczyński, Łukasz Grudzień, 
PRZECIW: 0 radnych 
WSTRZYMUJE SIĘ: 0 radnych 
NIEOBECNYCH: 2 radnych 
Andrzej Nożykowski, Joanna Banaszczak 

Uchwała została podjęta. 

Pkt. 4. Zamknięcie obrad. 

~Czas rejestracji w nagraniu video: 01:02:35 – 00:26:30 

Po wyczerpaniu porządku sesji Wiceprzewodniczący Andrzej Jóźwiak wraz z Panią Wójt Sylwią 
Halamą złożyli życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. Następna sesja 
planowana jest na dzień 30.12.2026 r. Zamknięto obrady.  

 
Przewodniczący Rady Gminy Będzino Andrzej Nożykowski 
 
Przygotowała: Magdalena Kustra 

Data przyjęcia protokołu: 
 
 



Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dzień dobry państwu, witam wszystkich bardzo serdecznie. Na 24. sesji czwartej, dziewiątej 
kadencji Rady Gminy Będzino proszę o zabranie głosu na początku przed rozpoczęciem 
sesji. Panią Annę Sawicką, przedstawiciela Centrum Usług Społecznych w Będzinie.  

Anna Sawicka (CUS Będzino, Organizator społeczności lokalnej)  
Dzień dobry państwu, w imieniu swoim całego zespołu Centrum Usług Społecznych oraz 
dyrektora Centrum Usług Społecznych w Będzinie pana Roberta Suszczaka. Chciałam 
bardzo serdecznie zaprosić Państwa, Radnych, sołtysów oraz mieszkańców gminy Będzino 
na przedświąteczne spotkanie, które odbędzie się 17 grudnia o godzinie 17. w sali Domu 
Kultury w Będzinie. Ze szczególnym ze szczególnością zapraszamy osoby, które są samotne, 
które są niepełnosprawne, emerytów, rencistów wszystkich, którzy potrzebują w tym 
wyjątkowym czasie towarzystwa, wsparcia, serdecznej atmosfery. Będzie mnóstwo 
pysznego jedzenia, będą niespodzianki. I będzie fantastyczny występ grupy teatralnej z 
Domu Kultury w Będzinie. Który grupę, którą prowadzi pani Dominika Filipczak ze 
świątecznym przedstawieniem szykowanym specjalnie na ten czas, będą występy również 
zespołów ludowych, które podlegają pod GOK grają i śpiewają. Na terenie naszej gminy 
szykujemy dla wszystkich państwa specjalną szczególną świąteczną atmosferę, wystrój. 
Czekamy. Mamy nadzieję, że nie zostaną żadne wolne miejsca przy naszym stole. To 
wszystko dziękuję i do zobaczenia. 17.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, także proszę państwa, zapraszamy bardzo serdecznie przechodzimy do obrad 
sesji, proszę państwa, otwieram obrady 24. sesji Rady Gminy. W związku z 
usprawiedliwioną nieobecnością pana przewodniczącego Andrzeja Nożykowskiego sesję 
przeprowadzę ja Andrzeja Jóźwiak. Sesja jest zwoływana w trybie nadzwyczajnym, na 
wniosek pani wójt z dnia 9 grudnia 2025 roku. Na sesji obecnych jest 13 radnych. 
Stwierdzam, że sesja jest prawomocna. Witam serdecznie radnych, witam panią wójt Sylwię 
Halama, witam zastępcę wójta, panią Annę Pietkowską, witam skarbnik naszej gminy panią 
Anetę Tomalę-Gajec, no i oczywiście witam pana mec. Sebastiana Owczarzaka. Porządek 
obrad, jako że jest to sesja nadzwyczajna, na wniosek wójta, jest ściśle określony. Czy ktoś z 
państwa ma pytania do dzisiejszego porządku obrad?  

Jeśli nie, to proszę. Przystępujemy do głosowania nad porządkiem obrad.  

Czy są jakieś głosy? Przystępujemy do głosowania nad porządkiem obrad, proszę oddać. 
Dziękuję. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych. Porządek obrad został 
przyjęty. Przechodzimy do pkt 3 podjęcie uchwał.  

Bardzo proszę. Pierwsza uchwała w sprawie zmiany budżetu gminy Będzino na 2025 rok 
bardzo proszę, oddaję głos pani skarbnik, pani Anecie Tomali-Gajec.  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Wysoka rada, Szanowni mieszkańcy. Projekt 
uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Będzino na 2025 rok w uchwale nr 14/105 



łamana na 24 rady gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia 
budżetu gminy Będzino na 2025 rok wprowadza się następujące zmiany w planie 
dochodów dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały, w planie 
wydatków dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 2. Plan wydatków inwestycyjnych 
otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały. Po dokonanych 
zmianach budżet gminy będzie na 20 2 5 rok zamyka się następującymi kwotami po stronie 
dochodów kwotą 115  879  471  zł i 34  gr, w tym dochody bieżące 74  847  775  zł 83  gr, 
dochody majątkowe 41  031  695  zł 51  gr, plan finansowy zadań z zakresu administracji 
rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami w kwocie 7  470  903  zł 74  gr po stronie 
wydatków kwotą 126  304  857  zł 30  gr, w tym wydatki bieżące 80  197  009  zł, wydatki 
majątkowe to 46  107  848  zł 30  gr, plan finansowy zadań z zakresu administracji 
rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami 7  470  903  zł 74  gr. Przychodami w 
kwocie 12  680  137  zł 96  gr, rozchodami w kwocie 2  254  752  zł. Wykonanie uchwały 
powierza się Wójtowi Gminy Będzino. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega 
ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Uzasadnienie 
plan dochodów wydatków budżetowych na rok 2025 ulega zmianie w zakresie dochodów 
budżetowych zwiększono ogółem plan dochodów budżetowych o 133  461  zł 77  gr w 
następującej klasyfikacji budżetowej: w dziale 801 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 
72  000  zł, uzyskano ze sprzedaży posiłków na stołówce szkolnej, w dziale 852 
zmniejszono kwotę dochodów ogółem o 1281  zł w związku ze zmniejszeniem dotacji 
celowej z budżetu państwa na opłacenie i refundację składek na ubezpieczenie zdrowotne 
oraz zasiłki stałe. Zmiany naniesiono na podstawie decyzji wojewody 
zachodniopomorskiego nr 699/2025. W dziale 855 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 
50 790 zł 55 gr to jest dofinansowanie w ramach rządowego programu wspierania rodziny 
asystent rodziny w 2025 roku w kwocie 19 290 zł 55 gr oraz dofinansowanie ZUS-u 
kosztów pobytu dziecka w żłobku w kwocie 31 500 zł. W dziale 900 zwiększono kwotę 
dochodów ogółem o 11 952 zł i 22 gr na wypłatę dofinansowania w ramach programu 
ciepła mieszkania. Wydatki budżetowe zwiększono ogółem wydatków budżetowych w 
kwocie 133 461 zł 77 gr w następującej klasyfikacji budżetowej. W dziale 400 przesunięto 
środki między działami o 18  818  zł 44  gr na podstawie wniosku kierownika Gminnego 
Zakładu Komunalnego w Będzinie, w tym na zakup energii w kwocie 7872  zł i 56  gr, na 
ekspertyzę w kwocie 1600  zł na zapłatę opłaty podwyższonej za pobór wód podziemnych 
w kwocie 10  781  zł postępowanie koszty postępowania sądowego w kwocie 400  zł w 
dziale 80 1 zwiększono kwotę wydatków ogółem o 7 2  3 6 8  zł 80  gr w związku ze 
zwiększeniem dochodów pozyskanych ze sprzedaży posiłków na stołówce w kwocie 72  
000  zł oraz w wyniku przesunięć między działami na zapłatę energii oraz polisy za 
ubezpieczenie. W dziale 852 zmniejszono kwotę wydatków ogółem 6866 zł w związku ze 
zmniejszeniem planu dochodów na podstawie decyzji wojewody zachodniopomorskiego nr 
699/2025 oraz dokonano przesunięć wg właściwości klasyfikacji budżetowej na podstawie 
wniosku dyrektora Centrum Usług Społecznych w Będzinie w dziale 855. Zwiększono 
kwotę wydatków ogółem o 50  790  zł 55  gr w związku ze zwiększeniem planu dochodów o 
kwotę 19  290  zł 5 5  gr to jest asystent rodziny w 2025 roku oraz dofinansowanie opłaty 
za pobyt dziecka w żłobku przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych w kwocie 31  500  zł, w 



dziale 900 zmniejszono kwotę wydatków ogółem o 6866  zł 22  gr w związku ze 
zwiększeniem dochodów m.in. na wypłatę dofinansowania program ciepłe mieszkanie w 
kwocie 11  952  zł 22  gr, ponadto przesunięto środki wg właściwości klasyfikacji 
budżetowej na zakup energii na PSZOK oraz wniosku kierownika Gminnego Zakładu 
Komunalnego w Będzinie w łącznej kwocie 5086  zł, w dziale 921 zwiększono kwotę 
wydatków ogółem o 6000  z to jest przesunięcie między działami na zakup energii. W dziale 
926 zwiększono kwotę wydatków ogółem na wynagrodzenia bezosobowe. Zmiany 
dochodów i wydatków przedstawiają załączniki nr 1 i 2 do uchwały. Plan przychodów i 
rozchodów w 2025 nie uległ zmianie. Zmiany w wydatkach inwestycyjnych przedstawia 
załącznik nr 3 do uchwały. Wynik budżetu nie uległ zmianie. Czy mają państwo jakieś 
pytania do przedstawionego projektu uchwały?  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Proszę bardzo. Czy ktoś z radnych ma jakieś pytania dotyczące zmiany w budżecie głównie 
zbliża się koniec roku. Są to przesunięcia między działami, uporządkowanie pewnych 
rzeczy. Czy macie jakieś pytania? Proszę bardzo, jeśli nie ma, to dziękuję. Proszę 
przewodniczącego komisji budżetowej pana Sławomira Brylińskiego o opinię w tej sprawie.  

Sławomir Bryliński (Radny)  
Komisja budżetowo finansowa opiniuje pozytywnie zaproponowane zmiany budżetu gminy 
na rok 2025 i prosi szanowną radę o podjęcie uchwały. Dziękuje.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję. W takim razie przystępujemy do głosowania w sprawie projektu nr 1 w sprawie 
zmiany budżetu gminy Będzino na 2025 rok, proszę o oddanie głosu. Głosowało 13 
radnych, 13 osób było za przyjęciem, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciw dziękuję. 
Projekt nr 2 uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej proszę bardzo 
panią skarbnik Anetę Tomalę-Gajec.  

Anetta Tomala-Gajec (Skarbnik Gminy Będzino)  
Projekt uchwały nr 2 w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej postanawia się 
zaciągnąć pożyczkę długoterminową wysokości 3 500 000 zł środki pozyskane z 
zaciągniętej pożyczki zostaną przeznaczone na pokrycie planowanego deficytu budżetu 
oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Uruchomienie pożyczki nastąpił w 2025 
roku w terminach i na warunkach określonych w umowie pożyczki spłata zaciągniętej 
pożyczki nastąpi w latach 2027-2033 w terminach i na warunkach określonych w umowie 
pożyczki spłata pożyczki określonej w § 1 wraz z odsetkami zostanie pokryta z dochodów 
oraz przychodów gminy Będzino. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy 
Będzino uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Zgodnie z postanowieniami uchwały 
budżetowej gminy Będzino w celu pokrycia planowanego deficytu, budżetu oraz spłatę 
wcześniej zaciągniętych zobowiązań niezbędne jest zaciągnięcie pożyczki długoterminowej 
w kwocie 3 500 000 zł. Powyższa kwota umożliwi pokrycie zobowiązań wynikających z 
zawartych umów inwestycyjnych zgodnie z art 18 ust drugi pkt 9 litera C u.s.g. Rada Gminy 
posiada kompetencje podjęcia decyzji o zaciągnięciu zobowiązań zaliczonych do tytułów 



dłużnych. Mając na uwadze powyższe, niezbędne jest podjęcie uchwały w zaproponowanej 
treści. Proszę państwa, ta uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 
dotyczy pożyczki, która już wcześniej została podjęta przez szanowną radę i zawiera się w 
uchwale budżetowej na rok 2025. Proszę wysoką radę o podjęcie tej uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję. Czy mamy jakieś pytania odnośnie tego projektu? Jeśli nie, to dziękuję. 
Przystępujemy do głosowania w sprawie projektu nr 2 uchwały w sprawie zaciągnięcia 
pożyczki długoterminowej proszę o oddanie głosu.  

Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Projekt nr 3 uchwała w 
sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej położonej w 
obrębie ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino. Proszę, oddaję głos pani zastępcy, pani 
zastępcę wójta, panią Annę Pietkowską.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Szanowni Państwo, projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego nabycia nieruchomości. Na 
podstawie u.s.g. wyraża się zgodę na nieodpłatne nabycie przez gminę Będzino od 
Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa oddział terenowy Koszalin nieruchomości 
gruntowej oznaczonej numerem działki 65/16, położonej w obrębie ewidencyjnym 
Strzepowo o powierzchni 1674 m². Przejęcie tej działki przez gminę Będzino ma na celu 
uregulowanie dojazdu do nieruchomości zamieszkałych, które znajdują się na działce 
65/15 mieszka tam 2 mieszkańców. Działka ta urządzona jest jako droga i stanowi 
przedłużenie drogi gminnej położonej na działce nr 65/1. Droga ta ma długość około 200 m 
bieżących. Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję. Czy mają państwo jakieś pytania odnośnie tego projektu?  

Proszę bardzo Pan Radny Hrymnak.  

Paweł Hrymnak (Radny)  
Mówiliśmy to na komisjach, ale tylko tak, żeby mieszkańcy testu usłyszeli. Jeżeli chodzi o 
stan tej drogi i ewentualnie przy przyjęciu, to mamy jakieś uzgodnienia z KOWR-em 
dotyczące jej stanu, ewentualnie późniejszych remontów?  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Droga jest szutrowa i tak jak właśnie powiedziałam, wcześniej padła deklaracja ze strony 
właściciela o przekazaniu środków na poprawę stanu, tak żeby gmina nie musiała do tego 
dokładać.  

Paweł Hrymnak (Radny)  
Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Projekt ten tak samo był omawiany na komisji przed sesją. Dziękuję. Przystępujemy do 



głosowania. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino. Proszę o oddanie 
głosu.  

Dziękuję. Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Projekt uchwały 
nr 4 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok, bardzo proszę, oddaję głos 
panu Janowi Jaczewskiemu, inspektorowi do spraw profilaktyki spraw społecznych.  

Jan Jaczewski (Inspektor, ds. profilaktyki i spraw społecznych)  
Panie Przewodniczący, pani Wójt, Szanowna Rado. Projekt uchwały odnośnie uchwalenia 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 
8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym Dz.U. 2, 25, poz. 11 53 oraz art. 4 ust. 2, 3, 5 
ustawy z dnia 226 października1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 
alkoholizmowi oraz art. 10 ustawy. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu 
narkomani Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje, uchwala się program Gminny 
Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii 
na 2026 stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. Wykonanie niniejszej uchwały 
powierza się Wójtowi Gminy Będzino. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 
Niniejszy program zawiera gmina Będzino na mocy ustawy z dnia 26 października 1982 
roku o odwołaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy z dnia 29 
lipca 2005 o przeciwdziałaniu narkomanii na ma obowiązek corocznego uchwalenia 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałaniu Narkomanii, wyznaczającego obszary, w którym podejmowane będą 
działania. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok – zwany dalej Programem – określa lokalną 
strategię profilaktyki, minimalizację szkód społecznych i indywidualnych, wynikających z 
następujących problemów: problem alkoholowy, narkomania, uzależnienia behawioralne. 
Program zawiera podstawy prawne, na którym był opierany przy opracowaniu tego 
programu. W nim zawarty jest również rynek napojów alkoholowych. Na dzień 7 
października liczba mieszkańców na terenie gminy wynosiła 8212 osób. Rada gmina 
uchwaliła odnośnie ilości wydawanych zezwoleń na sprzedaż alkoholu w miejscu spożycia i 
poza miejscem sprzedaży. Również jest przedstawione ilość wydanych zezwoleń 
jednorazowych. W czasie imprez, pikników i spotkań integracyjnych również jest podana 
wartość alkoholu sprzedana w ratach 22-24, jak również z informacji uzyskanych od 
ośrodków m.in. z Centrum Usług Społecznych, zespołu interdyscyplinarnego w Gminie 
Będzino, Komendanta Miejskiej Policji w Mielnie oraz Punktu Konstytucyjnego, ilość 
wykroczeń, ilość osób korzystających z usług centralnej w Będzinie oraz punkt działalności 
punktu konsultacyjnego, również zawarta jest diagnoza problemów uzależnień na terenie 
gminy Będzino. Tu jest wskazany problemy alkoholowe, problem nikotyzmu, narkomanii, 
uzależnień behawioralnych oraz przemocy. Jakie zasoby kadrowe, które będą działały w 
ramach tego programu, czyli Gminna Komisja Rozwiązania Problemów Alkoholowych w 
Będzinie, Zespół Interdyscyplinarny w gminie Będzino, szkoły podstawowe, przedszkola na 



terenie gminy Będzino i Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie, Centrum Usług Społecznych 
w Będzinie, zespół dzielnicowych w Będzinie, komisariat policji w Mielnie, również Sąd 
Rejonowy w Koszalinie, Prokuratura Rejonowo w Koszalinie, placówki szpitalne, placówki 
podstawowej opieki zdrowotnej oraz organizacje pozarządowe. Jest, są również wskazane 
cele główne, cele operacyjne oraz zakresy działania w tym programie, czyli podejmowanie 
działań o charakterze edukacyjne, informacyjnym oraz realizacja rekomendowanych 
programów profilaktycznych, jest zakres obszarów w jakich obszarach będziemy działali, 
również podejmowanie działań o charakterze interwencyjnym w sytuacjach nadużywania 
napojów alkoholowych, używania narkotyków oraz stosowania przemocy również zakres 
działania, podejmowanie działań o charakterze terapeutycznym prowadzącym m.in. do 
poprawy stanu psychofizycznego osób uzależnionych i ich rodzin, również w jakich 
obszarach będziemy działali, również wspieranie procesu zdrowia i prawidłowego 
funkcjonowania społecznego osób uzależnionych od alkoholu, narkotyków behawioralnych 
oraz członków ich rodzin. Monitorowanie ich to kto będzie realizatorem tego programu, 
czyli Urząd Gminy Będzino, Centrum Usług Społecznych w Będzinie, Zespół 
Interdyscyplinarny w Gminie Będzino, placówki oświatowe, Gminny Ośrodek Kultury w 
Będzinie, jednostki pomocnicze gminy Będzino i organizacje pozarządowe. Dziękuję, bardzo 
proszę o zatwierdzenie przyjęcia programu do działalności na 2026.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy mają państwo jakieś pytania dotyczące tego projektu? Dziękuję, nie widzę. 
Przystępujemy do głosowania w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok, 
proszę o oddanie głosu. Dziękuję. Głosowało 13 radnych, za 13 głosów. Stwierdzam, że 
uchwała została przyjęta. Dziękuję, bardzo.  

Jan Jaczewski (Inspektor, ds. profilaktyki i spraw społecznych)  
Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Przechodzimy do projektu uchwały nr 5 w sprawie nadania imienia przedszkolu w 
Będzinie. Proszę bardzo. Na ten temat będzie mówił pan Tomasz Wirkus. Dzień dobry 
witam bardzo serdecznie. Pan Tomasz Wirkus, inspektor do spraw oświaty w urzędzie oraz 
pani dyrektor przedszkola w Będzinie Dorota Proskura. Proszę bardzo o przedstawienie 
uchwały.  

Tomasz Wirkus (inspektor ds. oświaty)  
Uchwała w sprawie nadania imienia przedszkolu w Będzinie. Tutaj publikatory i na 
wspólny wniosek rady pedagogicznej, rady rodziców przedszkola w Będzinie nadaje się 
przedszkolu w Będzinie imię „Skarby Łąki”. § 2 pełna nazwa przedszkola począwszy od dnia 
1 stycznia 2026 brzmi Przedszkole „Skarby Łąki” w Będzinie. § 3. Uchwała stanowi 
podstawę do dokonania zmian w statucie przedszkola. § 4. Wykonanie uchwały powierzy 
się Wójtowi Gminy Będzino. I § 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Uzasadnienie 
do uchwały zgodnie z § 2 ust. 8. Rozporządzenie ministra edukacji narodowej z dnia 28 



lutego 2019 roku w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych 
przedszkoli oraz uchwały z dnia 18 listopada, a może inaczej. Dnia 18 listopada do Rady 
Gminy Będzino jako organu prowadzącego przedszkole wpłynął wspólny wniosek rady 
pedagogicznej i rady rodziców przedszkola w Będzinie o nadanie mu imienia „Skarby Łąki”, 
uchwalenie nowej nazwy przedszkola w brzmieniu Przedszkole „Skarby Łąki” w Będzinie. 
Zgodnie z § 2 powyższego rozporządzenie przedszkolu nadaje imię organ prowadzący 
przedszkole na wniosek rady przedszkola, a w przypadku braku rady przedszkola na 
wspólny wniosek rady pedagogicznej i rady rodziców. Przedmiotowy wniosek zawiera 
uzasadnienie wyboru imienia, w tym kandydata na patrona przedszkola oraz określa plan 
działań przedszkola związanych z nadaniem imienia przedszkolu i przewidywany termin 
uroczystości organ prowadzący przedszkole rozpatruje wniosek o nadanie imienia w 
terminie 60 dni i taki wniosek wpłynął do urzędu 18 listopada 2026 roku, poprzedzony był 
wszystkimi koniecznymi procedurami, 5 przepraszam, już jestem dalej. W tym wniosku 
znajdowało się uzasadnienie wyboru mienia dla przedszkola w Będzinie, znajdowała się 
uchwała rady pedagogicznej, przedszkola w Będzinie w tejże sprawie dalej uchwalona 
została cała procedura nadanie imienia przedszkolu w Będzinie i ta procedura znalazła 
swoje odzwierciedlenie w działaniach podejmowanych przez zarówno rodziców, rady 
pedagogiczną, no i całe środowisko uczniów tegoż przedszkola. To wszystko zostało 
przepracowane i po przepracowaniu tego złożony został wniosek do państwa, do Rady 
Gminy Będzino i na podstawie tego wniosku została stworzona ta uchwała. Proszę państwa 
o podjęcie tejże uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy mają jakieś państwo pytania dotyczące tego projektu, pani dyrektor w tej 
sprawie? Może pani chce zabrać głos? Dziękuję. Uchwała była przedstawiana na komisji 
przed sesją. Także proszę państwo. Przystępujemy do głosowania. Uchwała w sprawie 
nadania imienia przedszkolu w Będzinie imienia proszę o oddanie głosu. Dziękuję. 
Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Proszę bardzo pani 
dyrektor.  

Dorota Proskura (Dyrektor Przedszkola w Będzinie)  
Bardzo serdecznie chciałam podziękować Radzie Gminy za nadanie imienia, od dziś, 
nieoficjalnie od 1 stycznia oficjalnie „Skarby łąki”. A ja wiem, na ile państwo zostali 
zapoznani z uzasadnieniem, dlaczego to jest taka nazwa? Zostali, ale ja pozwolę sobie tutaj 
jeszcze zaakcentować znaczenie tych 2 słów. Tak nazwa ma znaczenie symboliczne i 
odzwierciedla wartości, które chcemy przekazać naszym dzieciom. Skarby to słowo 
podkreślające bogactwo, które kryje się w każdym dziecku, talent tych wszystkich naszych 
dzieci. Umiejętności i wyjątkowość. Natomiast łąka kojarzy się z naturą, spokojem, 
harmonią i pięknem otaczającego świata. To miejsce, które sprzyja rozwojowi, nauce i 
odkrywaniu przyrody. I mam nadzieję, że takie będzie to nasze nowe przedszkole, do 
którego lada chwila się przeprowadzamy, które już teraz myślę, że jak budynek jest taką 
edukacyjną wizytówką gminy i pod taką nazwą chcemy tam funkcjonować i te wartości, 
które tutaj państwu przekazałam, chcemy rozwijać jeszcze raz, w imieniu całej 
społeczności, bardzo serdecznie przedszkola bardzo serdecznie dziękuję.  



Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Pani dyrektor.  

Proszę państwa. Przechodzimy do projektu nr 6 uchwała w sprawie ustalenia wysokości 
opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych i 
prowadzonych przez gminę Będzino, proszę bardzo pan Tomasz Wirkus.  

Tomasz Wirkus (inspektor ds. oświaty)  
Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący, pani Wójt. Podjęcie tej uchwały jest 
konsekwencją tego, że w naszej gminie powstaje kolejny żłobek, w treści uchwały wpisano 
to, iż uchwała ta dotycząca opłat dotyczy wszystkich żłobków, które prowadzone są przez 
gminę Będzino, jeśli chodzi o zmiany dotyczące wysokości opłat, to tych zmian nie ma. 
Wszystkie te zmiany, które były do tej wszystkie te opłaty, które były do tej pory ponoszone 
w tej samej wysokości w roku 2025 zostały zachowane, a uchwała ma charakter tylko taki, 
że porządkuje pojęcie żłobka. Odnośnie tego, że właśnie powstaje w naszej gminie Żłobek w 
Będzinie i będzie otwarty od 1 stycznia. Treść uchwały mówi o opłacie stałej w wysokości 
1500 zł miesięcznie, dodatkowej opłacie za wydłużony pobyt dziecka w wysokości 36 zł za 
każdą rozpoczętą godzinę opieki i maksymalnej stawki za wyżywienie w wysokości 18 zł 
maksymalnej to są te same kwoty, które były z poprzedniej uchwały, to tyle. Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję. Czy mają państwo pytania do przedstawionego projektu uchwały?  

Oczywiście projekt tej uchwały był na przedstawiane na komisji przed sesją.  

Dziękujemy w takim razie przystępujemy do głosowania. Uchwała w sprawie ustalenia 
wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku, 
żłobkach utworzonych i prowadzonych przez gminę Będzino proszę o oddanie głosu.  

Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Przechodzimy do projektu 
nr 7 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Będzino z dnia 30 września 2020 roku w 
sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Będzino, których 
właścicielem lub zarządzającym jest gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z 
tych przystanków. Proszę bardzo, pan Kierownik. Bardzo serdecznie witam pana Jakuba 
Stanulę, proszę o przedstawienie tej uchwały.  

Jakub Stanula (Z-ca Kierownika GZK)  
Tego dzień dobry. Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, pani wójt, chciałbym 
przedstawić uchwałę zmieniającą uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 
30 września 2022 roku, w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie 
gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Będzino oraz 
warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Na podstawie art. 15 ust. 2 ustawy z 
dnia 16 grudnia 2010 roku o publicznym transporcie zbiorowym oraz ustawy z dnia 8 
marca 1990 roku o samorządzie gminnym Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje. § 1 
załącznik nr 1 do uchwały nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 
2022 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Będzino, 



których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Będzino, oraz warunków i zasad 
korzystania z tych przystanków przyjmuje brzmienie wynikające z załącznika nr 1 do 
niniejszej uchwały. § 2 pozostałe postanowienia uchwały nr LXIV/351/22 Rady Gminy 
Będzinie z dnia 30 września 2022 roku w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzających jest 
gmina Będzino oraz warunków korzystania z tych przystanków pozostają bez zmian. § 3 
traci moc uchwała nr XIII/98/24 z dnia 16 grudnia 2024 roku zmieniająca uchwałę nr 
LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 roku w sprawie określenia 
przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Będzino, który właścicielem lub 
zarządzającym jest gmina Będzino, oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 
Wykonanie uchwały powierza się wójtowi gminy. Będzino. Tutaj tekst szybko ten do na 
trasie na drodze gminnej numer o nr 100020Z. To jest trasa Tymień - Strachomino został 
dopisany 1 przystanek w miejscowości Tymień, o numerze ewidencyjnym 02 przystanek 
fizycznie jest po prostu brakowało go w załączniku. Dziękuję, bardzo proszę o podjęcie 
uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy mają państwo jakieś pytania. Projekt też tam omawiany był na posiedzeniu 
komisji. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania w sprawie uchwalenia uchwały 
zmieniającą uchwałę Rady Gminy Będzino z dnia 30 września 2022 roku w sprawie 
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Będzino, których właścicielem 
lub zarządzającym jest gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków. Proszę o oddanie głosu. Dziękuję. Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że 
uchwała została przyjęta. Przechodzimy do projektu nr 8 uchwała w sprawie zmiany 
uchwały Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 w sprawie ustalenia zasad 
podnoszenia odpłatności za pobyt uczestników dziennym domu senior + w Tymieniu, 
proszę bardzo Pani wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Panie Przewodniczący, wysoka Rado, 2 projekty uchwał, czyli ten i ten kolejny, dotyczą tego 
samego uchybienia, mianowicie kwestii zapisu § 4 i wejścia w życie tej uchwały i w związku 
z tym w uchwale nr XXIII/177/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 roku w 
sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników dziennym domu 
senior plus, w Tymieniu wprowadza się następujące zmiany. § 4 otrzymuje brzmienie 
uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Zachodniopomorskiego i wchodzi w życie od 1 stycznia 2026 roku. Wykonanie uchwały 
powierza się Wójtowi Gminy Będzino uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty 
jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego. Proszę 
państwa podjęcie tej uchwały i podobna sytuacja ma miejsce w kolejnym projekcie 
uchwały. I to samo mówienie tam się znalazło.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję. Czy mają państwo pytania dotyczące tej uchwały?  



Nie widzę. Przystępujemy do głosowania w sprawie uchwalenia zmiany uchwały z Rady 
Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności 
za pobyt uczestników dziennym domu senior plus w Tymieniu, proszę o oddanie głosu.  

Dziękuję. Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała rady została podjęta. 
Przechodzimy do projektu nr 9 uchwała zmieniająca uchwałę Rady Gminy Będzino z dnia 
18 listopada 2025 w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników 
w klubie senior+ w Mścicach. Proszę bardzo, Pani wójt, jest to jest to ta sama praktycznie 
uchwała, kontynuacja. Czy mają państwo jakieś pytania? Chyba raczej nie. Dziękuję. 
Przystępujemy do głosowania w sprawie uchwalenia uchwały. Zmieniającą uchwałę Rady 
Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności 
za pobyt uczestników w klubie senior plus w Mścicach. Proszę o oddanie głosu. Dziękuję za 
głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta. Projekt uchwały nr 10 w sprawie 
ustalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Będzino proszę 
bardzo pani wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Szanowni Państwo. Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 w związku z art. 40 ust. 1, art. 41 ust. 
1 u.s.g. oraz art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 13  września 1996 roku o utrzymaniu czystości i 
porządku w gminach, po zasięgnięciu opinii Powiatowego Inspektora Sanitarnego w 
Koszalinie, Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje § 1 uchwala się regulamin 
utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Będzino, stanowiący załącznik do 
uchwały, § 2 wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino § 3 traci moc 
uchwała nr LXXIII/398/23 z dnia 28  lutego 2023 roku Rady Gminy Będzino w sprawie 
ustalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Będzino. Uchwała 
opublikowana w Dzienniku Województwa Zachodniopomorskiego w 2023 roku pod 
pozycją 1667. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Zachodniopomorskiego oraz wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 roku.  

Podjęcie tej uchwały jest niezbędne w związku ze zmianą systemu gospodarowania 
odpadami na terenie gminy Będzino poprzez podjętą na poprzedniej sesji uchwałą 
związaną z wyłączeniem systemu gminnego nieruchomości rekreacji indywidualnej, a 
włączenie nieruchomości mieszanych potrzeba jest zaktualizowania regulaminu 
utrzymania czystości. W związku z tym wprowadzono zmiany związane z wyłączeniem 
nieruchomości niezamieszkałych, czyli miesza, rekreacji indywidualnej, a tymi 
obowiązkami czy tymi profitami. Jeżeli dana nieruchomość jest w systemie gminnym, 
zostały objęte nieruchomości mieszane i to się wiąże ze zmianą rozdziału trzeciego 
niniejszego regulaminu, także zostały wprowadzone dodatkowe zapisy związane ze 
zwiększoną ilością odbioru odpadów wielkogabarytowych. Do tej pory do 31 grudnia tego 
roku mamy przyjmowane ilości wielkogabarytowe, czyli meble i inne wielkogabarytowe 
odpady w ilości 300 kg na mieszkańca.  

Od nowego roku zwiększamy tę ilość, może nie na mieszkańca, na gospodarstwo domowe, 
zwiększamy tę ilość do 900 kg. Jest to związane z tym, iż od przyszłego roku nie będzie 
mobilnego punktu zbierania odpadów komunalnych, w związku z czym zwiększamy tutaj 



ilość dla mieszkańców, także tutaj poprzez wnioski mieszkańców poprzez też taką sugestie 
Państwa, Radnych, w paragrafie w rozdziale szóstym w § 17 został wprowadzony punkt ust. 
5, który mówi o zwolnieniu psa z uwięzi, ale z nałożonym kagańcem w przypadku psów 
pras uznawanych za agresywne i psy wzbudzające zagrożenie, jest dozwolony jedynie w 
miejscach mało uczęszczanych przez ludzi, gdy osoba wyprowadzająca psa zapewnia 
kontrolę nad zachowaniem tego psa, jest ukłon w stosunku do mieszkańców, którzy o takie 
zwolnienie się ubiegali. I tak jak na wstępie było tutaj odczytane przeze mnie. Niniejszy 
projekt regulaminu został zaopiniowany pozytywnie przez państwowego inspektora 
sanitarnego i proszę państwa o podjęcie uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję pani wójt czy mają państwo jakieś pytanie dotyczące tego projektu?  

Dziękuję. W takim razie przystępujemy do głosowania. W sprawie ustalenia regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Będzino proszę o oddanie głosu. 
Dziękuję. Za przyjęciem uchwały było 13 radnych, stwierdzam, że uchwała została przyjęta, 
przechodzimy do projektu nr 11 uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie usług, odbierania odpadów komunalnych od właścicielem 
nieruchomości, zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Proszę pani wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Szanowni Państwo, to jest również konsekwencja zmiany systemu i podjętej poprzedniej 
uchwały i ona dotyczy szczegółowo punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, 
który funkcjonuje na terenie naszej gminy i zapisy w tej uchwale zostały przeniesione z 
poprzedniej uchwały. Czyli też tutaj chodzi o zwiększenie tego limitu gabarytów do 900 kg, 
także zostało doprecyzowane tutaj takie formalne dokumenty związane z odpadami, które 
są przekazywane na PSZOK przez danego mieszkańca, jest taki formularz przyjęcia 
odpadów komunalnych do PSZOK-u, czyli dokładnie mieszkaniec będzie wiedział, ile 
odpadów przekazuje taką kartę na jego wniosek będzie można mu przekazać. Tutaj też 
został tutaj wprowadzone nieruchomości mieszane, że one te odpady mogą dostarczać, a 
zostały wykreślone nieruchomości rekreacji indywidualnej jest to taka uchwała 
regulacyjna, którą proszę państwa podjęcie.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję. Proszę bardzo pan Grudzień.  

Łukasz Grudzień (Radny)  
W kwestii tylko po prostu porządkowej, merytorycznej pani wójt, a co z deklaracjami, które 
już zostały złożone? Czy trzeba będzie je ponowić.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Deklaracjami, tak?  



Łukasz Grudzień (Radny)  
Tak. Te deklaracje, które już po ostatniej naszej uchwale też zostały złożone i teraz, no jak 
weszły te zmiany? Trzeba ponowić deklaracje, czy tamte są nieważne?  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Oczywiście są, deklaracji obowiązują już znaczy może nie tyle, że już generalnie zgodnie 
tutaj z przepisami jest tak, że uchwała wchodzi w życie po publikacji od 1 stycznia. 
Natomiast w trybie nadzorczym wojewoda ma prawo ją jeszcze regulować. Dostaliśmy 
informację usługi na dniach od tutaj przedstawiciela Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
która deklaracje i całą tą sprawę związaną z gospodarką odpadami też kontroluje, że są to 
dokumenty poprawne. No prócz tej, która nam tutaj wyszła, która będzie również 
podejmowana, więc to się wiąże ze zmianą, teraz tej uchwały i później ze złożeniem 
deklaracji nowej przez mieszkańców. Jeszcze 1 rzecz mi umknęła, jeżeli chodzi o ten 
regulamin z niego zostały usunięte zapisy związane z godzinami funkcjonowania punktu 
selektywnej zbiórki odpadów. No jest to związane z tym, iż za każdym razem, jeżeli ta 
zmiana miałaby być, to uchwała rady musiała być w tym zakresie podejmowana. To będzie 
regulowane zarządzeniem wójta, ale oczywiście nie wpływa to w żaden sposób na 
dostępność punktu selektywnej zbiórki odpadów dla mieszkańców.  

Łukasz Grudzień (Radny)  
Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, przystąpiłem do głosowania. Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i 
zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za zagospodarowanie odpadami komunalnymi. Proszę o oddanie 
głosu.  

Dziękuję. Za przyjęciem tej uchwały było 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała została 
przyjęta. Projekt uchwały nr 12 w sprawie zmiany uchwały, określenia wzorów deklaracji o 
wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w gminie Będzino proszę 
bardzo pani wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
I tu muszę państwa przeprosić za niedogodność, że po raz kolejny tą uchwałę państwo 
jesteście zobowiązani do podejmowania, a wynika to z błędu formalnego, który nam się 
wkradł w treści deklaracji, a mianowicie w pkt E2, związane z wysokością ulgi za 
kompostowanie odpadów była wpisana, ta ulga 3 zł jest 4 zł. Więc to musimy 
sformalizować i poprawić, tak jak powinno być. Proszę państwa podjęcie uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję i czy mamy jakieś pytania?  

Dziękuję. Przystępujemy do głosowania w sprawie.  



Pan mecenas, proszę.  

Sebastian Owczarzak (Radca Prawny)  
Dzień dobry, Panie Przewodniczący, pani wójt. Szanowni Państwo, mamy do czynienia w 
tym punkcie porządku obrad z głosowaniem nad projektem uchwały zmieniającej w mojej 
ocenie w treści tej uchwały, którą państwo teraz procedujecie, brakuje zapisu, w myśl 
którego pozostałe postanowienia tej uchwały zmienianej, czyli uchwały XXXI/205/21 z 28 
stycznia 2021 pozostają bez zmian. I ja rekomenduję, aby taki zapis w ramach 
autopoprawki zgłoszonej przez panią wójt pojawił się w treści tej uchwały jako § 2, a 
pozostałe postanowienia tego projektu to znaczy dotychczasowy § 2 był § 3 i § 3 
dotychczasowy stał się §. 4. Dziękuję i formalnie bym bardzo poprosił panią wójt o 
zgłoszenie tego jako autopoprawki do tego projektu uchwały. Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Ogłaszam 5 minut przerwy.  

5 minut przerwy. 
Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Wracamy po przerwie. Znaczy projekt uchwały nr 12. Proszę o głos panią wójt.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Szanowni Państwo w stosunku do uchwały projektu uchwały przedstawionego państwu 
przed przerwą, wnoszę do niego autopoprawkę i właściwy projekt uchwały powinien 
brzmieć § 1 w uchwale nr XXXI/205/21 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2021 roku 
w sprawie określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w gminie Będzino Dziennik Urzędowy Województwa Zachodniopomorskiego 
z 2021 roku poz. 575 wprowadza się następujące zmiany. Pkt 1 uchyla się § 1 ust. 2 pkt 2 
załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały. 
Uchyla się załącznik nr 2 do uchwały. § 2 pozostała treść uchwały nr XXXI/250/21 Rady 
Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2021 roku w sprawie określenia wzorów deklaracji 
wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w gminie Będzino pozostaje 
bez zmian. § 3 uchyla się uchwałę nr XXIII/170/25 dnia 18 listopada 2025 roku w sprawie 
zmiany uchwały, określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w gminie Będzino. § 4 wykonanie uchwały powierza się Wójtowi 
Gminy Będzino. § 5. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Zachodniopomorskiego i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 roku.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy mają państwo pytania dotyczące tego projektu?  

Proszę, bardzo. Dziękuję. W takim razie przystępujemy do głosowania w sprawie uchwała 
w sprawie zmiany uchwały, określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w gminie Będzino proszę o oddanie głosu. 
Dziękuję. Głosowało 13 radnych. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Projekt nr 13 



uchwała w sprawie nadania nazwy ulic w miejscowości Strzeżenice gminy Będzino proszę 
bardzo panią zastępcę wójta.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Szanowni Państwo, projekt uchwały wraz z poprawką polegającą na wykreśleniu z § 1 
środkowego myślnika oraz wykreślono z załącznika do uchwały drugiej strony określającej 
lokalizację jedną z ulic, właściwa treść uchwały. Ulicą stanowiącym nieruchomość będącą 
własnością osób prywatnych oznaczonych w ewidencji gruntów jako działka nr 108/11 
obręb Strzeżenice nadaje się nazwę Poziomkowa. Działka nr 299/3 obręb Strzeżenice 
nadaje się nazwa Aroniowa. Przebieg ulic, o których mowa, przedstawia załącznik nr 1 do 
uchwały. I następnie w załączniku wskazana jest lokalizacja tych ulic, o których była mowa. 
Jest to kolejna uchwała, w wyniku której nadawane są nazwy ulic. W pierwszej uchwale 
były to nazwy ulic nadane drogom gminnym, publicznym oraz wewnętrznym, natomiast ta 
uchwała dotyczy dróg wewnętrznych stanowiących własność osób prywatnych, aby nadać 
nazwę drodze wewnętrznej, stanowiące ją własność osób prywatnych, niezbędna jest zgoda 
wszystkich właścicieli nieruchomości, na których położona jest ta droga. Biorąc pod uwagę, 
że udało się zgromadzić komplet zgód dla tych 2 ulic, proszę o podjęcie przedmiotowej 
uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy mają państwo jakieś pytania dotyczące tej uchwały? Nie widzę. Dziękuję. 
Przystępujemy do głosowania w sprawie uchwała w sprawie nadania nazwy ulic w 
miejscowości Strzeżenice gmina Będzino proszę o oddanie głosu. Głosowało 13 radnych. 
Stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Projekt nr 14 uchwała w sprawie wyrażenia 
zgody na zawarcie z dotychczasowym najemcą kolejnej umowy najmu. Proszę o głos Panią 
Wice wójt.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części 
nieruchomości gruntowej oznaczonej działką nr 85/14 w obrębie ewidencyjnym Będzino 
działka zabudowana budynkiem o adresie Będzino 17. W budynku tym jest siedziba 
Zakładu Komunalnego umowa najmu dotyczy powierzchni 2 m² przeznaczonych na 
posadowienie bankomatu. I 1 umowa z tym dzierżawcom, najemcom była już zawarta, 
dlatego, aby zawrzeć kolejną umowę najmu, niezbędna jest zgoda Rady Gminy, o którą 
niniejszym proszę. Poprzednia umowa była zawarta do połowy 2 3. roku. Natomiast przez 
cały ten czas po tej dacie opłaty wynikające z tej umowy nadal były uiszczane. Tak, ale żeby 
tutaj wszystko formalnie było sprecyzowane, to będziemy dążyć do zawarcia kolejnej 
umowy. Proszę o podjęcie niniejszej uchwały.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy macie państwo jakieś pytania dotyczące tej uchwały? Dziękuję, nie widzę. 
Przystępujemy do głosowania w sprawie uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
z dotychczasowym najemcom kolejnej umowy najmu. Proszę o oddanie głosu. Głosowało 13 
radnych, 13 radnych było za. Stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Projekt numer 



projekt uchwały nr 14 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego 15. Przepraszam. Projekt uchwały nr 15 w sprawie 
wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego 
osiedle domków jednorodzinnych Dobiesławiec. Proszę oddaje głos, proszę panią wice wójt 
Annę Pietkowską.  

Anna Pietkowska (Zastępca Wójta)  
Projekt uchwały dotyczy wyrażenia studium przystąpienie do sporządzenia 
Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego pod nazwą osiedle domów jednorodzinnych 
Dobiesławiec, którego projekt stanowi załącznik do wniosku złożonego przez inwestorów 8 
grudnia br. Integralną częścią uchwały jest załącznik graficzny, który przedstawia 
lokalizację przedstawiającą. Załącznikiem do uchwały jest załącznik graficzny, który 
przedstawia granice obszaru objętego Zintegrowanym Planem Inwestycyjnym. I tak jak 
tutaj rozmawialiśmy, na komisjach wyznacza się pana Marka Gizińskiego do wzięcia udziału 
w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej, o której mowa w ustawie 
o planowaniu przestrzennym. Tutaj dosyć szeroko na komisjach omówiono ten temat, więc 
w ramach podsumowania tylko już krótko powiem. 8 grudnia do Urzędu Gminy Będzino 
trafił wniosek inwestorów na o sporządzenie Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego 
dotyczącego wybudowania osiedla domków jednorodzinnych w miejscowości 
Dobiesławiec. Ten Zintegrowany Plan Inwestycyjny jest to taka szczególna forma planu 
miejscowego i zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wójt 
gminy miał zaledwie 3 dni robocze od otrzymania tego wniosku na udostępnienie radnym 
tego wniosku oraz umieszczenie go w Biuletynie Informacji Publicznej i o tych czynnościach 
wójt zawiadomił w ogłoszeniu, które również zamieszczone jest w Biuletynie Informacji 
Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń oraz na stronie gminy.  

Na podstawie ustawy o planowaniu przestrzennym, Rada Gminy może wyrazić zgodę na 
przystąpienie do tego do sporządzenia tego Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego i to jest 
pierwszy krok, dzięki któremu wójt gminy wraz z przedstawicielem Rady Gminy 
przystępuje do negocjacji z wnioskodawcą, który złożył wniosek o sporządzenie tego planu 
inwestycyjnego i te negocjacje kończą się zawarciem umowy urbanistycznej. Projekt, który 
został złożony, obejmuje około 5 ha inwestycji, o którą wnioskuje inwestor, czyli to osiedle 
domów jednorodzinnych oraz obejmuje inwestycje uzupełniającą ta inwestycja 
uzupełniająca, to jest taka korzyść dla gminy, dla jej mieszkańców, dzięki której w tej 
procedurze zyskują też mieszkańcy terenów najbliżej położonych, bowiem to muszą być też 
powiązane funkcjonalnie tereny. I tą inwestycją uzupełniającą jest budowa świetlicy i placu 
zabaw w Dobiesławcu. To właśnie szczególna forma, jaką jest ten Zintegrowany Plan 
Inwestycyjny pomaga uzyskać też korzyści dla gminy, w przeciwieństwie do tego, jakby 
pójść taką tradycyjną formą, gdzie inwestor ubiega się chociażby o warunki zabudowy. 
Tutaj warto jeszcze wskazać, że teren, który obejmuje ten plan, jest jego przeznaczenie, jest 
zgodny ze studium, bowiem w studium ten teren oznaczony jest jako przeznaczony pod 
potencjalną zabudowę. Także tutaj jeszcze raz podkreślę, że to jest pierwszy krok no 
natomiast jeszcze szereg czynności formalnych, plus opracowanie prognozy oddziaływania 
na środowisko, umowa urbanistyczna. To wszystko jeszcze będzie realizowane wtedy, jeżeli 



państwo zgodzą się na podjęcie niniejszej uchwały. Dziękuję.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, czy mają państwo pytania. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji także 
dość szczegółowo. Dziękuję. Przystępujemy do głosowania w sprawie wyrażenia zgody na 
przystąpienie do sporządzenia Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego domków 
jednorodzinnych Dobiesławiec. Proszę o oddanie głosu. Dziękuję. Głosowało 13 radnych, 
stwierdzam, że uchwała została przyjęta. Pkt 4 zamknięcie sesji. Wyczerpaliśmy planowany 
porządek obrad proszę państwa w związku ze zbliżającymi się świętami Bożego Narodzenia 
chciałbym w imieniu całej rady złożyć państwu obecnym tutaj, a także mieszkańcom naszej 
gminy. Życzenia zdrowych, radosnych świąt Bożego Narodzenia w miłej, takiej rodzinnej 
atmosferze wszystkiego dobrego, dziękuję pani wójt, pani wójt.  

Pani wójt proszę.  

Sylwia Halama (Wójt Gminy Będzino)  
Szanowni Państwo, ja także przyłączam się do życzeń zdrowych i spokojnych świąt Bożego 
Narodzenia, także wszystkiego, co najlepsze w nowym roku, a ja wierzę, że jeszcze 
będziemy mogli się spotkać, bo zapraszam wszystkich państwa na jutro, a także 
mieszkańców naszych na jutro od Domu Kultury w Będzinie, gdzie odbędzie się 16 
Kulinarne Dziedzictwo w Potrawach Wigilijnych mamy wielu wspaniałych sponsorów, 
ponad 70 zgłoszonych potraw, więc będzie możliwość i degustacji może zaczerpnięcia 
pomysłów na własny stół wigilijny, a także przed nami spotkania przedświąteczne. To, na 
które zapraszała dzisiaj pani Ania Sawicka. W poniedziałek będzie spotkanie w Tymieniu i 
także przed nami jeszcze spotkanie przedświąteczne w Dobrzycy. Do zobaczenia i 
zapraszam wszystkich na te spotkania przedświąteczne i na jutrzejszy konkurs.  

Andrzej Jóźwiak (Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino)  
Dziękuję, dziękuję, proszę państwa. Następna sesja planowana jest na 30 grudnia 2025. Jeśli 
mają jakieś państwo wnioski dotyczące przebiegu, proszę o kontakty do z biurem Rady 
Gminy. Dziękuję, bardzo zamykam obrady sesji.  



 

 

Rada Gminy Będzino 
76-037 Będzino 19, +48 94 3162 539 

rada@bedzino.pl | www.rada.bedzino.pl 

 

 

 

 

R.0002.24.2025.MK                Będzino, dn. 10 grudnia 2025 r. 

 

ZAWIADOMIENIE 

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153, poz. 1436)  

zwołuję 
XXIV sesję IX kadencji Rady Gminy Będzino 
na dzień 12 grudnia 2025 r. o godz. 10:00. 

 
Miejscem obrad będzie sala narad Urzędu Gminy Będzino. 

 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przedstawienie projektów uchwał. 

a) Projekt nr 1 - Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2025; 
b) Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

długoterminowej; 
c) Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Strzepowo, 
gmina Będzino; 

d) Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie w sprawie uchwalenia Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii na 2026 r.; 

e) Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie; 
f) Projekt nr 6 – Uchwala w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz 

maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych  
i prowadzonych przez Gminę Będzino; 

g) Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w 
Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie określenia przystanków 
komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych 
przystanków; 

h) Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy 
Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu; 

i) Projekt nr 9 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy 
Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia 
odpłatności za pobyt uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach;  

j) Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Będzino; 

mailto:rada@bedzino.pl
http://www.rada.bedzino.pl/
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k) Projekt nr 11 – Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez 
właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

l) Projekt nr 12- Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji 
o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie 
Będzino; 

m) Projekt nr 13 – Uchwala w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości 
Strzeżenice, Gmina Będzino; 

n) Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z 
dotychczasowym najemcą kolejnej umowy najmu; 

o) Projekt nr 15 – Uchwala w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do 
sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów 
jednorodzinnych – Dobiesławiec" 

4. Zamknięcie sesji. 
 
Zgodnie z art. 25 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym – pracodawca obowiązany 
jest zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia mu brania udziału w pracach organów gminy.  
Projekty uchwał są dostępne pod adresem https://bedzino-rada2.alfatv2.pl/ 

 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Będzino 

Andrzej Jóźwiak 

mailto:rada@bedzino.pl
http://www.rada.bedzino.pl/
https://bedzino-rada2.alfatv2.pl/
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Sporządzono: 27.02.2026

Protokół z sesji

XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino
data posiedzenia: 12-12-2025

miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Będzino ; 76-037 Będzino 19, Sala nr 14

Porządek obrad

Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.1.
Przyjęcie porządku obrad2.
Podjęcie uchwał:3.

Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2025 rok;A.
Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowejB.
Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycieC.
nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino
Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki iD.
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r.
Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w BędzinieE.
Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnejF.
opłaty za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych i prowadzonych przez Gminę
Będzino
Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dniaG.
30 września 2022 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy
Będzino, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i
zasad korzystania z tych przystanków
Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy Będzino zH.
dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt
uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu
Projekt nr 9 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18I.
listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników
w Klubie „Senior+” w Mścicach
Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządkuJ.
na terenie Gminy Będzino
Projekt nr 11 – Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług wK.
zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i
zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Projekt nr 12- Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji oL.
wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino
Projekt nr 13 – Uchwala w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, GminaM.
Będzino
Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymN.
najemcą kolejnej umowy najmu
Projekt nr 15 – Uchwala w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzeniaO.
zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów jednorodzinnych – Dobiesławiec"

Zamknięcie sesji4.
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Wykaz głosowań

Porządek obrad (2025-12-12 10:14:17)1.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2025 rok (2025-12-122.
10:22:42)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej (2025-12-12 10:25:15)3.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości4.
gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino (2025-12-12 10:27:51)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania5.
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r. (2025-12-12 10:34:15)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie (2025-12-12 10:39:42)6.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
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PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty7.
za wyżywienie dziecka w żłobkach utworzonych i prowadzonych przez Gminę Będzino
(2025-12-12 10:44:16)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 308.
września 2022 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino,
których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania
z tych przystanków (2025-12-12 10:48:04)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy Będzino z dnia 189.
listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w
Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu (2025-12-12 10:50:12)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 9 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy Będzino z dnia 1810.
listopada 2025 r. w sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w
Klubie „Senior+” w Mścicach (2025-12-12 10:51:25)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na11.
terenie Gminy Będzino (2025-12-12 10:55:48)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
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PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 11 – Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w12.
zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i
zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę
za gospodarowanie odpadami komunalnymi (2025-12-12 10:59:27)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 12- Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji o wysokości13.
opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino (2025-12-12 11:26:54)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 13 – Uchwala w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, Gmina14.
Będzino (2025-12-12 11:29:09)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym najemcą15.
kolejnej umowy najmu (2025-12-12 11:30:57)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Projekt nr 15 – Uchwala w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia16.
zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów jednorodzinnych – Dobiesławiec"
(2025-12-12 11:36:02)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Franciszek Adamiuk; Tomasz Baczyński; Dorota Bedus; Sławomir Bryliński; Marek
Giziński; Łukasz Grudzień; Paweł Hrymnak; Eugenia Imbiorowska; Andrzej Jóźwiak; Piotr
Kołpacki; Anna Kowalska; Krystyna Najdzion; Wioletta Parol-Żyluk;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
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Przebieg sesji

sporządził
Magdalena Kustra

przewodniczący
Andrzej Nożykowski



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Będzino na 2025 rok 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 
roku, poz. 1153 z późn. zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 
(Dz. U. z 2025 roku, poz. 1483), Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale nr XIV/105/24 Rady Gminy Będzino z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 
budżetu Gminy Będzino na 2025 rok (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2025 r. poz. 231 ze zm.) 
wprowadza się następujące zmiany: 

1) w planie dochodów dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały; 

2) w planie wydatków dokonuje się zmian zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały; 

3) plan wydatków inwestycyjnych otrzymuje brzmienie zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Po dokonanych zmianach budżet Gminy Będzino na 2025 rok zamyka się następującymi kwotami: 

1) po stronie dochodów kwotą 115 879 471,34 zł, w tym: 

- dochody bieżące 74 847 775,83 zł, 

- dochody majątkowe 41 031 695,51 zł, 

- plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami w kwocie 
7 470 903,74 zł. 

2) po stronie wydatków kwotą 126 304 857,30zł, w tym: 

- wydatki bieżące 80 197 009,00 zł, 

- wydatki majątkowe 46 107 848,30zł, 

- plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami 
7 470 903,74 zł, 

3) przychodami w kwocie 12 680 137,96 zł, 

4) rozchodami w kwocie 2 254 752,00 zł. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 
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Załącznik nr 1 do Uchwały nr XXIV/../25 Rady Gminy Będzino z dnia 12 grudnia 2025 r. 
 
Dzia

ł 
Rozdzia

ł 
Paragraf Treść Przed zmianą Zmiana Po zmianie  

801   Oświata i wychowanie 15 226 163,08 72 000,00 15 298 163,08  
 80104  Przedszkola 13 351 402,21 0,00 13 351 402,21  

  2057 

Dotacja celowa w ramach programów 
finansowanych z udziałem środków 
europejskich oraz środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b 
ustawy, lub płatności w ramach 
budżetu środków europejskich, 
realizowanych przez jednostki 
samor ąd  ter torialnego 

2 169 088,90 -825 548,39 1 343 540,51 

 

  6257 

Dotacja celowa w ramach programów 
finansowych z udziałem środków 
europejskich oraz środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b 
ustawy, lub płatności w ramach 
budżetu środków europejskich, 
realizowanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego 

0,00 825 548,39 825 548,39 

 

 80148  Stołówki szkolne i przedszkolne 363 894,00 72 000,00 435 894,00  
  0830 Wpływy z usług 363 894,00 72 000,00 435 894,00  
 80195  Pozostała działalność 1 427 846,63 0,00 1 427 846,63  

  2057 

Dotacja celowa w ramach programów 
finansowanych z udziałem środków 
europejskich oraz środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b 
ustawy, lub płatności w ramach 
budżetu środków europejskich, 
realizowanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego 

1 234 200,16 -56 553,46 1 177 646,70 

 

  2059 

Dotacja celowa w ramach programów 
finansowanych z udziałem środków 
europejskich oraz środków, o których 
mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b 
ustawy, lub płatności w ramach 
budżetu środków europejskich, 
realizowanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego 

0,00 56 553,46 56 553,46 

 

852   Pomoc społeczna 5 583 507,48 -1 281,00 5 582 226,48  

 85213  
Składki na ubezpieczenie zdrowotne 
opłacane za osoby pobierające niektóre 
świadczenia z pomocy społecznej oraz 
za osoby uczestniczące w zajęciach w 
centrum integracji społecznej 

50 717,00 -631,00 50 086,00 

 

  2030 
Dotacja celowa otrzymana z budżetu 
państwa na realizację własnych zadań 
bieżących gmin (związków gmin, 
związków powiatowo-gminnych) 

50 717,00 -631,00 50 086,00 
 

 85214  Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w 
naturze oraz składki na ubezpieczenia 
emerytalne i rentowe 

176 186,00 -650,00 175 536,00 
 

  2030 
Dotacja celowa otrzymana z budżetu 
państwa na realizację własnych zadań 
bieżących gmin (związków gmin, 
związków powiatowo-gminnych) 

162 186,00 -650,00 161 536,00 
 

855   Rodzina 4 373 419,56 50 790,55 4 424 210,11 
 85504  Wspieranie rodziny 21 978,76 19 290,55 41 269,31 

  2690 
Środki z Funduszu Pracy otrzymane na 
realizację zadań wynikających z 
odrębnych ustaw 

0,00 19 290,55 19 290,55 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 09B9C8AC-5D5B-4141-B647-50FA43B218CD. Projekt Strona 1



 85516  System opieki nad dziećmi w wieku do 
lat 3 823 281,80 31 500,00 854 781,80 

  0830 Wpływy z usług 415 500,00 31 500,00 447 000,00 
900   Gospodarka komunalna i ochrona 

ś d i k  
11 995 535,53 11 952,22 12 007 487,75 

 90005  Ochrona powietrza atmosferycznego i 
kli  

89 000,79 11 952,22 100 953,01 

  6280 

Środki otrzymane od pozostałych 
jednostek zaliczanych do sektora 
finansów publicznych na finansowanie 
lub dofinansowanie kosztów realizacji 
inwestycji i zakupów inwestycyjnych 
jednostek zaliczanych do sektora 
finansów publicznych 

54 000,79 11 952,22 65 953,01 

Razem: 115 746 009,57 133 461,77 115 879 471,34 
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Załącznik nr 2 do Uchwały nr XXIV/../25 Rady Gminy Będzino z dnia 12 grudnia 2025 r. 

Dział Rozdział Paragraf Treść Przed zmianą Zmiana Po zmianie 

400   Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię 
elektryczną, gaz i wodę 1 985 900,00 18 818,44 2 004 718,44 

 40002  Dostarczanie wody 1 935 900,00 18 818,44 1 954 718,44 
  4260 Zakup energii 790 000,00 7 872,56 797 872,56 
   Własne 790 000,00 7 872,56 797 872,56 
  4300 Zakup usług pozostałych 37 232,00 -1 835,12 35 396,88 
   Własne 37 232,00 -1 835,12 35 396,88 
  4390 Zakup usług obejmujących wykonanie 

ekspertyz, analiz i opinii 15 000,00 1 600,00 16 600,00 

   Własne 15 000,00 1 600,00 16 600,00 

  4600 
Kary, odszkodowania i grzywny 
wypłacane na rzecz osób prawnych i 
innych jednostek organizacyjnych 

768,00 10 781,00 11 549,00 

   Własne 768,00 10 781,00 11 549,00 

  4610 Koszty postępowania sądowego i 
prokuratorskiego 2 900,00 400,00 3 300,00 

   Własne 2 900,00 400,00 3 300,00 
750   Administracja publiczna 8 400 527,68 0,00 8 400 527,68 

 75011  Urzędy wojewódzkie 407 613,21 0,00 407 613,21 
  4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników 260 846,59 -4 500,00 256 346,59 
   Własne 120 864,00 -4 500,00 116 364,00 
  4110 Składki na ubezpieczenia społeczne 36 800,00 4 200,00 41 000,00 
   Własne 36 800,00 4 200,00 41 000,00 
  4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

S lid ś i  
5 000,00 300,00 5 300,00 

   Własne 5 000,00 300,00 5 300,00 
801   Oświata i wychowanie 47 498 631,03 72 368,80 47 570 999,83 

 80101  Szkoły podstawowe 16 633 335,88 -7 555,00 16 625 780,88 
  3020 Wydatki osobowe niezaliczone do 

wynagrodzeń 524 000,00 2 800,00 526 800,00 

   Własne 524 000,00 2 800,00 526 800,00 
  4170 Wynagrodzenia bezosobowe 10 000,00 -1 000,00 9 000,00 
   Własne 10 000,00 -1 000,00 9 000,00 
  4210 Zakup materiałów i wyposażenia 443 219,40 6 000,00 449 219,40 
   Własne 443 219,40 6 000,00 449 219,40 
  4240 Zakup środków dydaktycznych i książek 17 534,00 200,00 17 734,00 
   Własne 17 534,00 200,00 17 734,00 
  4260 Zakup energii 572 000,00 37 000,00 609 000,00 
   Własne 572 000,00 37 000,00 609 000,00 
  4270 Zakup usług remontowych 197 500,00 -7 500,00 190 000,00 
   Własne 197 500,00 -7 500,00 190 000,00 
  4300 Zakup usług pozostałych 224 300,00 9 310,00 233 610,00 
   Własne 224 300,00 9 310,00 233 610,00 
  4430 Różne opłaty i składki 39 616,90 -54,00 39 562,90 
   Własne 39 616,90 -54,00 39 562,90 
  4440 Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń 

socjalnych 511 872,10 -3 211,00 508 661,10 

   Własne 511 872,10 -3 211,00 508 661,10 
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  4700 Szkolenia pracowników niebędących 
członkami korpusu służby cywilnej 13 100,00 -1 100,00 12 000,00 

   Własne 13 100,00 -1 100,00 12 000,00 
  4790 Wynagrodzenia osobowe nauczycieli 8 334 811,76 -50 000,00 8 284 811,76 
   Własne 8 334 811,76 -50 000,00 8 284 811,76 
 80107  Świetlice szkolne 921 166,86 2 570,00 923 736,86 
  4440 Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń 

j l h 
37 126,86 2 570,00 39 696,86 

   Własne 37 126,86 2 570,00 39 696,86 
 80113  Dowożenie uczniów do szkół 1 428 825,28 50 368,80 1 479 194,08 
  4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników 386 413,00 -9 174,00 377 239,00 
   Własne 386 413,00 -9 174,00 377 239,00 
  4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

Solidarnościowy 9 400,00 -1 000,00 8 400,00 

   Własne 9 400,00 -1 000,00 8 400,00 
  4170 Wynagrodzenia bezosobowe 12 087,00 10 174,00 22 261,00 
   Własne 12 087,00 10 174,00 22 261,00 
  4300 Zakup usług pozostałych 768 369,28 48 612,80 816 982,08 
   Własne 768 369,28 48 612,80 816 982,08 
  4430 Różne opłaty i składki 5,00 1 756,00 1 761,00 
   Własne 5,00 1 756,00 1 761,00 
 80148  Stołówki szkolne i przedszkolne 876 686,90 25 000,00 901 686,90 
  4220 Zakup środków żywności 378 400,00 25 000,00 403 400,00 
   Własne 378 400,00 25 000,00 403 400,00 

 80150  Realizacja zadań wymagających 
stosowania specjalnej organizacji nauki i 
metod pracy dla dzieci i młodzieży w 

k ł h d h 

1 950 469,04 14 176,00 1 964 645,04 

  3020 Wydatki osobowe niezaliczone do 
wynagrodzeń 88 408,00 1 970,00 90 378,00 

   Własne 88 408,00 1 970,00 90 378,00 
  4440 Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń 

socjalnych 73 472,04 3 468,00 76 940,04 

   Własne 73 472,04 3 468,00 76 940,04 
  4790 Wynagrodzenia osobowe nauczycieli 1 402 015,00 8 738,00 1 410 753,00 

   Własne 1 402 015,00 8 738,00 1 410 753,00 
 80195  Pozostała działalność 1 924 918,79 -12 191,00 1 912 727,79 
  4117 Składki na ubezpieczenia społeczne 62 208,00 -300,00 61 908,00 
   Własne 62 208,00 -300,00 61 908,00 
  4127 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

Solidarnościowy 8 898,00 -100,00 8 798,00 

   Własne 8 898,00 -100,00 8 798,00 
  4247 Zakup środków dydaktycznych i książek 13 860,00 -167,00 13 693,00 
   Własne 13 860,00 -167,00 13 693,00 
  4307 Zakup usług pozostałych 1 112 162,07 0,00 1 112 162,07 
  4440 Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń 

socjalnych 165 405,09 -4 566,00 160 839,09 

   Własne 165 405,09 -4 566,00 160 839,09 
  4797 Wynagrodzenia osobowe nauczycieli 339 362,42 -7 058,00 332 304,42 
   Własne 339 362,42 -7 058,00 332 304,42 
851   Ochrona zdrowia 390 577,48 -7 968,80 382 608,68 

 85154  Przeciwdziałanie alkoholizmowi 278 577,48 -7 968,80 270 608,68 
  4170 Wynagrodzenia bezosobowe 68 396,00 -7 968,80 60 427,20 
   Własne 68 396,00 -7 968,80 60 427,20 
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  4210 Zakup materiałów i wyposażenia 25 409,00 -254,14 25 154,86 
   Własne 25 409,00 -254,14 25 154,86 
  4260 Zakup energii 2 254,00 1 000,14 3 254,14 
   Własne 2 254,00 1 000,14 3 254,14 
  4280 Zakup usług zdrowotnych 746,00 -746,00 0,00 
   Własne 746,00 -746,00 0,00 
 85195  Pozostała działalność 110 000,00 0,00 110 000,00 
  4260 Zakup energii 4 000,00 126,00 4 126,00 
   Własne 4 000,00 126,00 4 126,00 
  4300 Zakup usług pozostałych 23 500,00 -126,00 23 374,00 
   Własne 23 500,00 -126,00 23 374,00 
852   Pomoc społeczna 9 118 781,87 -1 281,00 9 117 500,87 

 85213  
Składki na ubezpieczenie zdrowotne 
opłacane za osoby pobierające niektóre 
świadczenia z pomocy społecznej oraz za 
osoby uczestniczące w zajęciach w 

 i ji ł j 

53 207,00 -631,00 52 576,00 

  4130 Składki na ubezpieczenie zdrowotne 53 207,00 -631,00 52 576,00 
   Własne 53 207,00 -631,00 52 576,00 
 85214  Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w 

naturze oraz składki na ubezpieczenia 
l  i  

269 063,28 -650,00 268 413,28 

  3110 Świadczenia społeczne 269 063,28 -650,00 268 413,28 
   Własne 269 063,28 -650,00 268 413,28 
855   Rodzina 5 811 364,56 50 790,55 5 862 155,11 

 85504  Wspieranie rodziny 119 155,76 19 290,55 138 446,31 
  4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników 81 553,40 16 087,52 97 640,92 
   Własne 81 553,40 16 087,52 97 640,92 
  4110 Składki na ubezpieczenia społeczne 13 872,77 2 808,88 16 681,65 
   Własne 13 872,77 2 808,88 16 681,65 
  4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

Solidarnościowy 1 849,66 394,15 2 243,81 

   Własne 1 849,66 394,15 2 243,81 
 85516  System opieki nad dziećmi w wieku do lat 

3 
1 919 581,80 31 500,00 1 951 081,80 

  4220 Zakup środków żywności 553 200,00 31 500,00 584 700,00 
   Własne 553 200,00 31 500,00 584 700,00 
900   Gospodarka komunalna i ochrona 

ś d i k  
21 883 792,06 -6 866,22 21 876 925,84 

 90002  Gospodarka odpadami komunalnymi 4 166 401,20 0,00 4 166 401,20 
  4110 Składki na ubezpieczenia społeczne 35 326,68 -450,00 34 876,68 
   Własne 35 326,68 -450,00 34 876,68 
  4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

Solidarnościowy 3 612,24 450,00 4 062,24 

   Własne 3 612,24 450,00 4 062,24 
  4260 Zakup energii 10 000,00 2 809,15 12 809,15 
   Własne 10 000,00 2 809,15 12 809,15 
  4440 Odpisy na zakładowy fundusz świadczeń 

socjalnych 7 251,42 -309,15 6 942,27 

   Własne 7 251,42 -309,15 6 942,27 

  4700 Szkolenia pracowników niebędących 
członkami korpusu służby cywilnej 3 000,00 -2 500,00 500,00 

   Własne 3 000,00 -2 500,00 500,00 
 90005  Ochrona powietrza atmosferycznego i 

kli  
89 000,79 11 952,22 100 953,01 
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  6230 

Dotacja celowa z budżetu na finansowanie 
lub dofinansowanie kosztów realizacji 
inwestycji i zakupów inwestycyjnych 
jednostek nie zaliczanych do sektora 
finansów publicznych 

54 000,79 11 952,22 65 953,01 

   Własne 54 000,79 11 952,22 65 953,01 
 90017  Zakłady gospodarki komunalnej 1 447 247,47 -18 818,44 1 428 429,03 

  3020 Wydatki osobowe niezaliczone do 
wynagrodzeń 9 000,00 -744,92 8 255,08 

   Własne 9 000,00 -744,92 8 255,08 
  4010 Wynagrodzenia osobowe pracowników 958 895,60 -3 000,00 955 895,60 
   Własne 958 895,60 -3 000,00 955 895,60 
  4110 Składki na ubezpieczenia społeczne 171 537,76 -3 000,00 168 537,76 
   Własne 171 537,76 -3 000,00 168 537,76 
  4120 Składki na Fundusz Pracy oraz Fundusz 

Solidarnościowy 14 011,47 -1 000,00 13 011,47 

   Własne 14 011,47 -1 000,00 13 011,47 
  4170 Wynagrodzenia bezosobowe 10 028,30 -7 028,30 3 000,00 
   Własne 10 028,30 -7 028,30 3 000,00 
  4260 Zakup energii 35 000,00 -3 000,00 32 000,00 
   Własne 35 000,00 -3 000,00 32 000,00 
  4270 Zakup usług remontowych 3 000,00 -533,22 2 466,78 
   Własne 3 000,00 -533,22 2 466,78 
  4700 Szkolenia pracowników niebędących 

członkami korpusu służby cywilnej 2 000,00 -512,00 1 488,00 

   Własne 2 000,00 -512,00 1 488,00 
921   Kultura i ochrona dziedzictwa 

d  
2 918 131,93 6 000,00 2 924 131,93 

 92109  Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby 1 414 858,37 6 000,00 1 420 858,37 
  4260 Zakup energii 75 450,00 6 000,00 81 450,00 
   Własne 75 450,00 6 000,00 81 450,00 
926   Kultura fizyczna 446 200,00 1 600,00 447 800,00 

 92601  Obiekty sportowe 96 700,00 1 600,00 98 300,00 
  4170 Wynagrodzenia bezosobowe 36 000,00 1 600,00 37 600,00 
   Własne 36 000,00 1 600,00 37 600,00 

Razem: 126 171 395,53 133 461,77 126 304 857,30 
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Załącznik nr 3 do Uchwały nr XXIV/../25 Rady Gminy Będzino z dnia 12 grudnia 2025 r. 

Dział Rozdział Paragraf Treść Wartość 
010   Rolnictwo i łowiectwo 200 000,00 

 01008  Melioracje wodne 200 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 70 000,00 
   Melioracje na terenie Gminy Będzino 70 000,00 
  

6230 
Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 
kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek 
nie zaliczanych do sektora finansów publicznych 

130 000,00 

   Dotacja celowa z budżetu dla spółek wodnych 130 000,00 
400   Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę 50 000,00 

 40003  Dostarczanie energii elektrycznej 50 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 50 000,00 
   Energia dla Środowiska, klaster energii 50 000,00 

600   Transport i łączność 13 890 196,63 
 60016  Drogi publiczne gminne 13 880 196,63 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 7 174 688,28 
   FS Barnin - Zagaje, zakup płyt jumbo na drogi na terenie sołectwa 17 000,00 
   FS Będzino, płyty jumbo na drogi gminne w sołectwie 20 495,49 
   FS Kiszkowo, zakup płyt jumbo na remont dróg gminnych na terenie 

sołectwa 15 508,76 

   FS Komory, zakup materiałów na remont drogi gminnej w sołectwie 12 495,52 
   FS Łekno, zakup i montaż płyt jumbo na remont dróg gminnych na 

terenie sołectwa 20 000,00 

   FS Słowienkowo, płyty jumbo na drogi na terenie sołectwa 10 000,00 
   FS Smolne, zakup płyt jumbo na remont drogi gminnej na terenie 

sołectwa 12 791,96 

   FS Strachomino zakup i montaż płyt jumbo na drogi gminne na 
terenie sołectwa 12 946,81 

   FS Strzeżenice, zakup materiałów na remont dróg gminnych na 
terenie sołectwa 11 293,69 

   FS Wierzchominko, zakup destruktu na remont drogi gminnej w m. 
Wierzchominko wraz z zagęszczeniem walcem drogowym 14 008,79 

   Opracowanie dokumentacji projektowych przebudowy dróg 110 000,00 

   Przebudowa drogi gminnej łączącej m. Tymień i Kładno 819 133,34 
   Przebudowa drogi gminnej nr 100020Z w miejscowości Strachomino 1 245 450,52 
   Przebudowa drogi nr 100019Z w m. Strzeżenice 4 848 563,40 
   Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 5 000,00 
  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 6 691 402,22 
   Przebudowa drogi gminnej łączącej m. Tymień i Kładno 340 866,66 
   Przebudowa drogi gminnej nr 100020Z w miejscowości Strachomino 2 154 549,48 
   Przebudowa drogi nr 100019Z w m. Strzeżenice 4 195 986,08 
  6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 14 106,13 
   FS Skrzeszewo - zakup płyt jumbo na drogi gminne 14 106,13 
 60020  Funkcjonowanie przystanków komunikacyjnych 10 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 10 000,00 
   FS Tymień, zakup i montaż przystanku autobusowego w m. Tymień 

 na osiedlu 
10 000,00 

   Wydatki inwestycyjne- GZK 0,00 
700   Gospodarka mieszkaniowa 904 000,00 

 70004  Różne jednostki obsługi gospodarki mieszkaniowej 904 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 94 000,00 
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   Prace modernizacyjne i adaptacyjne w budynkach socjalnych na 
terenie Gminy Będzino 74 000,00 

   Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 20 000,00 
  

6370 
Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań 
inwestycyjnych 810 000,00 

   Prace modernizacyjne i adaptacyjne w budynkach socjalnych na 
terenie Gminy Będzino 810 000,00 

750   Administracja publiczna 593 389,97 
 75095  Pozostała działalność 593 389,97 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 30 000,00 
   Termomodernizacja Urzędu Gminy w Będzinie 30 000,00 
  6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 44 000,00 
   FS Strzepowo, zakup kosiarki, traktorka dla sołectwa 9 000,00 
   Zakupy inwestycyjne, komputery 35 000,00 
  6067 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 399 530,55 
   Cyberbezpieczna Gmina Będzino 399 530,55 
  6069 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 119 859,42 
   Cyberbezpieczna Gmina Będzino 119 859,42 

752   Obrona narodowa 492 000,00 
 75295  Pozostała działalność 492 000,00 
  6060 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych 492 000,00 
   Wydatki na zakupy inwestycyjne, Program Ochrony Ludności i 

Obrony Cywilnej 
492 000,00 

754   Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 641 618,02 
 75411  Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej 2 500,00 
  6170 Wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie 

lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych 2 500,00 

   Wpłaty jednostek na państwowy fundusz celowy na finansowanie 
lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych 2 500,00 

 75412  Ochotnicze straże pożarne 639 118,02 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 12 000,00 
   FS Mścice, zakup i montaż  toru przeszkód oraz szafy dla MDP 12 000,00 
  

6230 
Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 
kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek 
nie zaliczanych do sektora finansów publicznych 

514 118,02 

   Dotacja celowa dla OSP Dobrzyca, wkład własny do zakupu pojazdu 
GCBA z przyczepą cysterną 413 350,00 

   Dotacja celowa dla OSP Mścice, zakup pojazdu rozpoznawczo- 
ratowniczego wraz z wyposażeniem 100 768,02 

  
6619 

Dotacja celowa przekazana gminie na inwestycje i zakupy 
inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między 
jednostkami samorządu terytorialnego 

113 000,00 

   Wsparcie jednostek OSP woj.zach.w usuwaniu skutków zmian 
klimatycznych 113 000,00 

801   Oświata i wychowanie 13 453 522,00 
 80104  Przedszkola 13 322 683,91 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 63 778,85 
   Budowa kompleksu przedszkolno-żłobkowego w Będzinie 63 778,85 
  6057 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 1 469 470,77 
   Budowa Żłobka Samorządowego w Będzinie MALUCH+ 2022-2029 

(kompleks przedszkolno- żłobkowy) 1 469 470,77 

  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 1 444 846,40 
   Budowa kompleksu przedszkolno-żłobkowego w Będzinie 944 846,40 
   Utworzenie nowych miejsc wych.przedszkolnego w Gminie Będzino 500 000,00 
  6370 Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań 
 

10 344 587,8 
9 
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   Budowa kompleksu przedszkolno-żłobkowego w Będzinie 10 344 587,8 
9 

 80195  Pozostała działalność 130 838,09 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 24 600,00 
   Opracowanie pełnej dokumentacji tech.dla zad.pn." Rozbudowa 

szkoły w m. Łekno" 24 600,00 

  6697 Zwroty niewykorzystanych dotacji oraz płatności, dotyczące 
wydatków majątkowych 106 238,09 

851   Ochrona zdrowia 50 000,00 
 85195  Pozostała działalność 50 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 50 000,00 
   Modernizacja ośrodka zdrowia w Dobrzycy 50 000,00 

852   Pomoc społeczna 269 770,00 
 85219  Ośrodki pomocy społecznej 269 770,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 24 470,00 
   Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Będzinie 24 470,00 
  6057 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 197 308,19 
   ZAKUP INWESTYCYJNY 197 308,19 
  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 23 221,81 
   ZAKUP INWESTYCYJNY 23 221,81 
  6697 Zwroty niewykorzystanych dotacji oraz płatności, dotyczące 

wydatków majątkowych 22 161,72 

   Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Będzinie 22 161,72 
  6699 Zwroty niewykorzystanych dotacji oraz płatności, dotyczące 

wydatków majątkowych 2 608,28 

   Utworzenie Centrum Usług Społecznych w Będzinie 2 608,28 
853   Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 10 000,00 

 85395  Pozostała działalność 10 000,00 
  6010 Wydatki na zakup i objęcie akcji i udziałów 10 000,00 
   Wydatki na wniesienie wkładu do spółdzielni 10 000,00 

855   Rodzina 324 858,80 
 85516  System opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 324 858,80 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 324 858,80 
   Utworzenie placu zabaw przy żłobku Morska Kraina w Mścicach 324 858,80 

900   Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 14 162 992,88 
 90001  Gospodarka ściekowa i ochrona wód 13 925 014,47 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 1 517 514,47 
   Budowa kanalizacji sanitarnej w m. Strzeżenice 281 514,47 
   Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej Tymień, 

Kładno  Pleśna 
1 236 000,00 

  6059 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 4 000 000,00 
   Budowa kanalizacji sanitarnej w m. Strzeżenice 4 000 000,00 
  

6370 
Wydatki jednostek poniesione ze środków z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadań 
inwestycyjnych 

8 407 500,00 

   Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji sanitarnej Tymień, 
Kładno, Pleśna 8 407 500,00 

 90005  Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu 65 953,01 
  6230 Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 

kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych jednostek 
      

65 953,01 

   Ciepłe mieszkanie 65 953,01 
 90015  Oświetlenie ulic, placów i dróg 37 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 37 000,00 
   FS Dobre, zakup i montaż lamp solarnych na terenie sołectwa. 15 000,00 
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   FS Łopienica - Łasin Koszaliński, zakup i montaż  lamp solarnych 10 000,00 
   FS Mścice, zakup i montaż dwóch lamp solarnych w m. Przybyradz 12 000,00 
 90095  Pozostała działalność 135 025,40 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 135 025,40 
   Budowa dojścia na plażę w Pleśnej wraz z infrastrukturą 

towarzyszącą 
60 000,00 

   FS Dobiesławiec- modernizacja altany w m. Dobiesławiec 13 500,00 
   FS Mścice- doposażenie placu zabaw 8 645,00 
   FS Stoisław- zakup wiaty wraz z montażem do m. Stoisław 12 880,40 
   FS Strachomino zakup materiałów, plandeki i usług -  podłoże pod 

altanę 
10 000,00 

   FS Śmiechów - Borkowice, doposażenie placu zabaw w m. 
Borkowice 

30 000,00 
921   Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 1 055 500,00 

 92109  Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby 120 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 70 000,00 
   FS Dobrzyca, remont pomieszczeń Wiejskiego Domu Kultury w 

Dobrzycy 10 000,00 

   Termomodernizacja Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie 30 000,00 
   Termomodernizacja Wiejskiego Domu Kultury w Dobrzycy 30 000,00 
  

6220 
Dotacja celowa z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie 
kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych innych 
jednostek sektora finansów publicznych 50 000,00 

   Budowa świetlicy wiejskiej w m. Popowo, dotacja celowa z budzetu 
na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycj. 50 000,00 

 92120  Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami 935 500,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 563 000,00 
   Odbudowa i zagospodarowanie elementów zabytkowego parku 

wiejskiego w Mścicach 523 000,00 

   Prace konserwatorskie i restauratorskie oraz projektowe  Kościoła 
pw.Trójcy Świętej w Dobrzycy 35 000,00 

   Prace konserwatorskie i restauratorskie oraz projektowe budynku 
Kościoła św. Jana Chrzciciela w Łeknie 5 000,00 

  
6570 

Dotacja celowa przekazana z budżetu na finansowanie lub 
dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych 
jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych 

372 500,00 

   Prace konserwatorskie i restauratorskie oraz projektowe  Kościoła 
pw.Trójcy Świętej w Dobrzycy 250 000,00 

   Prace konserwatorskie i restauratorskie oraz projektowe budynku 
Kościoła św. Jana Chrzciciela w Łeknie 122 500,00 

926   Kultura fizyczna 10 000,00 
 92601  Obiekty sportowe 10 000,00 
  6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych 10 000,00 
   FS Będzino dalsze zagospodarowanie zakola w Będzinie 10 000,00 

Razem 46 107 848,30 
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Uzasadnienie 

W planie dochodów i wydatków budżetowych na rok 2025 wprowadza się następujące zmiany w zakresie: 

I. Dochodów budżetowych 

1. Zwiększono ogółem plan dochodów budżetowych o 133 461,77 zł, w następującej klasyfikacji 
budżetowej: 

- w dziale 801 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 72 000,00 zł uzyskanej ze sprzedaży posiłków na 
stołówce szkolnej. 

- w dziale 852 zmniejszono kwotę dochodów ogółem o 1 281,00 zł – dotacja celowa z budżetu państwa na: 

- opłacenie i refundację składek na ubezpieczenie zdrowotne z budżetu państwa za osoby uprawnione, 
decyzja Wojewody Zachodniopomorskiego nr 699/2025 w kwocie – 631,00 zł, 

- zasiłki stałe, decyzja Wojewody zachodniopomorskiego nr 699/2025 w kwocie - 650,00 zł, 

- w dziale 855 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 50 790,55 zł, - dofinansowanie w ramach Rządowego 
programu wspierania rodziny „Asystent rodziny w 2025 r” w kwocie 19 290,55 zł oraz dofinansowanie z ZUS 
kosztów pobytu dziecka w żłobku w kwocie 31 500,00 zł, 

- w dziale 900 zwiększono kwotę dochodów ogółem o 11 952,22 zł na wypłatę dofinansowania w ramach 
programu „Ciepłe mieszkanie”, 

II. Wydatków budżetowych 

1. Zwiększono ogółem plan wydatków budżetowych w kwocie 133 461,77 zł w następującej klasyfikacji 
budżetowej: 

- w dziale 400 przesunięto środki między działami o 18 818,44 zł na podstawie wniosku kierownika 
Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie w tym na: zakup energii w kwocie 7 872,56 zł, ekspertyzę 
badania parametrów technicznych wody w kwocie 1 600,00 zł, zapłatę opłaty podwyższonej za pobór wód 
podziemnych, Dobre, Tymień, Miłogoszcz za III i IV kwartał 2024 r w kwocie 10 781,00 zł, koszty 
postępowania sądowego w kwocie 400,00 zł. Do rozdziału 90017 przesunięto kwotę 1 835,12 zł., 

- w dziale 801 zwiększono kwotę wydatków ogółem o 72 368,80 zł w związku ze zwiększeniem dochodów 
pozyskanych ze sprzedaży posiłków na stołówce w kwocie 72 000,00 zł., oraz w wyniku przesunięć między 
działami na zapłatę energii oraz polisy za ubezpieczenie, 

- w dziale 852 zmniejszono kwotę wydatków ogółem o 1 281,00 zł w związku ze zmniejszeniem planu 
dochodów na podstawie decyzji Wojewody Zachodniopomorskiego nr 699/2025, oraz dokonano przesunięć 
według właściwości klasyfikacji budżetowej na podstawie wniosku dyrektora Centrum Usług Społecznych 
w Będzinie, 

- w dziale 855 zwiększono kwotę wydatków ogółem o 50 790,55 zł. w związku ze zwiększeniem planu 
dochodów o kwotę 19 290,55 zł „Asystent rodziny w 2025 r.” oraz dofinansowanie opłaty za pobyt dziecka 
w żłobku przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych w kwocie 31 500,00 zł, 

- w dziale 900 zmniejszono kwotę wydatków ogółem o 6 866,22 zł w związku ze zwiększeniem dochodów 
m.in. na wypłatę dofinansowania program „Ciepłe mieszkanie” w kwocie 11 952,22 zł. Ponadto przesunięto 
środki według właściwości klasyfikacji budżetowej na zakup energii na PSZOK oraz wniosku kierownika 
Gminnego Zakładu Komunalnego w Będzinie w łącznej kwocie 5 086,00 zł, 

- w dziale 921 zwiększono kwotę wydatków ogółem o 6 000,00 zł, przesunięto środki między działami na 
zakup energii, 

- w dziale 926 zwiększono kwotę wydatków ogółem na wynagrodzenia bezosobowe w kwocie 1 600,00 zł. 

III. Zmiany dochodów i wydatków przedstawiają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały. 

IV. Plan przychodów i rozchodów budżetowych w 2025 roku nie uległ zmianie. 

V.  Zmiany w wydatkach inwestycyjnych przedstawia załącznik nr 3 do uchwały. 

VI. Wynik budżetu nie uległ zmianie. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 1 – Uchwała w sprawie zmian budżetu Gminy Będzino na 2025 rok

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:22:42

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina

Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:48:04

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 11 – Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie usług odbierania
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:59:27

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 

Na podstawie podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. c ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 89 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (Dz. U. z 2025 r. poz. 1483),  Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Postanawia się zaciągnąć pożyczkę długoterminową w wysokości 3 500 000,00 zł (słownie: trzy 
miliony pięćset tysięcy złotych 00/100). 

§ 2. Środki pozyskane z zaciągniętej pożyczki zostaną przeznaczone na pokrycie planowanego deficytu 
budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 

§ 3. Uruchomienie pożyczki nastąpi w 2025 r., w terminach i na warunkach określonych w umowie 
pożyczki. 

§ 4. Spłata zaciągniętej pożyczki nastąpi w latach 2027 – 2033, w terminach i na warunkach określonych 
w umowie pożyczki. 

§ 5. Spłata pożyczki określonej w §1 wraz z odsetkami zostanie pokryta z dochodów oraz przychodów 
Gminy Będzino. 

§ 6. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 7. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z postanowieniami uchwały budżetowej Gminy Będzino, w celu pokrycia planowanego deficytu 
budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań, niezbędne jest zaciągnięcie pożyczki 
długoterminowej w kwocie 3 500 000,00 zł. Powyższa kwota umożliwi pokrycie zobowiązań wynikających 
z zawartych umów inwestycyjnych. 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. c ustawy o samorządzie gminnym, Rada Gminy posiada kompetencję 
podjęcia decyzji o zaciąganiu zobowiązań zaliczanych do tytułów dłużnych. 

Mając na uwadze powyższe niezbędne jest podjęcie uchwały w zaproponowanej treści. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 2 - Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:25:15

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie 
ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153)Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Wyraża się zgodę na nieodpłatne nabycie przez Gminę Będzino od Krajowego Ośrodka Wsparcia 
Rolnictwa Oddział Terenowy Koszalin nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym 65/16, 
obręb ewidencyjny Strzepowo, o powierzchni 0,1674 ha, dla której Sąd Rejonowy w Koszalinie prowadzi 
księgę wieczystą nr KO1K/00130532/2. 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Uzasadnienie 

Przyjęcie na rzecz Gminy Będzino działki oznaczonej numerem ewidencyjnym 65/16, położonej w obrębie 
ewidencyjnym Strzepowo podyktowane jest chęcią uregulowaniem stosunków prawnych nieruchomości. 
Działka stanowi dostęp do działki nr 65/15 i jest przedłużeniem drogi gminnej (działki nr 65/1). 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 lit a ustawy o samorządzie gminnym podejmowanie uchwał w sprawach 
majątkowych przekraczających zakres zwykłego zarządu, wymaga zgody rady. Podjęcie niniejszej uchwały jest 
zatem uzasadnione. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 3 - Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej położonej w obrębie
ewidencyjnym Strzepowo, gmina Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:27:51

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153), art. 41 ust. 2, 3 i 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2023 r. poz. 2151), oraz art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 
2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2023 r. poz. 1939), Rada Gminy Będzino uchwala, co 
następuje: 

§ 1. Uchwala się Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r., stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie niniejszej uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 01.01.2026 r. 
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GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA 

PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ 

PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII NA 2026 ROK 
      

ZAŁĄCZNIK DO UCHWAŁY NR …./…..2025R 
RADY GMINY BĘDZINO Z DNIA ………………2025 R.      
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GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI  

I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH  
ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII NA 2026 ROK 

 
 
 
 

I. WPROWADZENIE. 

Gmina Będzino na mocy ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości  
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii ma 
obowiązek corocznego uchwalania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, określającego obszary, w których podejmowane 
będą działania.  

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii na 2026 rok – zwany dalej Programem – określa lokalną strategię profilaktyki, 
minimalizację szkód społecznych i indywidualnych, wynikających z następujących problemów: 

Alkohol to jedna z najbardziej śmiercionośnych i chorobotwórczych substancji psychoaktywnych 
dostępnych legalnie na całym świecie. Nadużywanie alkoholu prowadzi do uzależnienia i przyczynia 
się do rozwoju ponad 200 innych chorób. Choroba alkoholowa prowadzi do niewydolności organizmu 
ludzkiego, często nieodwracalnych uszkodzeń jego organów lub śmierci. 
Alkoholizm jest chorobą społeczną. Spożywanie napojów alkoholowych w fazie choroby powoduje 
liczne negatywne skutki degradujące życie alkoholika. Nałóg szkodzi alkoholikowi i jego otoczeniu. 
Najczęściej „ofiarami” alkoholików stają się ich partnerzy i dzieci. Alkoholizm zaburza normalne 
postrzeganie świata i ludzi, a rodzina alkoholika cierpi na tym najbardziej. W rodzinach z problemem 
alkoholowym dochodzi również do sytuacji, w których zarówno uzależniony jak i pozostali członkowie 
rodziny zaprzeczają uzależnieniu. Poczucie wstydu, strach przed społecznym napiętnowaniem oraz 
konfrontacją z rzeczywistym problemem są silniejsze od prawdy. Alkoholizm powoduje rozwój 
przemocy psychicznej, seksualnej, ekonomicznej. Może być przyczyną utraty pracy oraz kardynalnych 
zaniedbań w procesie wychowania dzieci. Dzieci z rodzin z problemem alkoholowym gorzej radzą sobie 
w kontaktach społecznych i nabywają podatność na uzależnienie w życiu dorosłym. 
Szkód powodowanych przez alkohol nie można całkowicie uniknąć, ale można zmniejszyć destrukcyjne 
skutki nadużywania alkoholu. Na każdym etapie kształtowania się uzależnienia od alkoholu oraz szkód 
społecznych, które powoduje alkoholizm, niezbędna jest profesjonalna pomoc profilaktyczna 
i terapeutyczna. 
 
„Narkomania” to stałe lub okresowe używanie w celach innych niż medyczne środków odurzających 
lub substancji psychotropowych albo środków zastępczych, w wyniku czego może powstać lub 
powstało uzależnienie”. Światowa Organizacja Zdrowia definiuje uzależnienie jako psychiczny i 
fizyczny stan powstały w wyniku interakcji substancji chemicznej z żywym organizmem. 
Charakterystycznym następstwem tej interakcji jest przemożna chęć ponownego przyjęcia substancji 
psychoaktywnej w celu doświadczenia oczekiwanego wpływu na psychikę lub aby uniknąć 
nieprzyjemnych objawów wynikających z deficytu substancji. 
Narkomania, obok uzależnienia od alkoholu i nikotyny, należy do najpoważniejszych problemów 
społecznych przełomu dwóch stuleci. Dodatkowo mamy do czynienia z gwałtownym wzrostem liczby 
nowych substancji psychoaktywnych (dopalaczy, paranarkotyków). Obserwujemy gwałtowny wzrost 
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uzależnień od leków i suplementów diety (lekomania) oraz postępującą destygmatyzację tzw. miękkich 
narkotyków. W efekcie swoistej „mody” na stymulowanie się narkotykami i upowszechnianie 
poglądów o niskiej szkodliwości substancji psychoaktywnych, dzieci i młodzież stają się łatwym celem 
dla osób zajmujących się rozpowszechnianiem narkotyków. Jest to zjawisko niepokojące, zarówno ze 
względu na bezpośrednie zagrożenie dla zdrowia i życia osób używających substancji 
psychoaktywnych, jak i dla zdrowia publicznego, zwłaszcza w kontekście chorób zakaźnych, takich jak 
HIV, wirus żółtaczki typu B i C, gruźlica, choroby przenoszone drogą płciową i inne. 
Nadużywanie substancji psychoaktywnych powoduje szkody społeczne, głównie w funkcjonowaniu 
rodziny, jak i w sferze działalności zawodowej i gospodarczej, może być przyczyną ubóstwa, 
bezrobocia, konfliktów z prawem, prostytucji, przemocy, bezdomności, hazardu, alkoholizmu. Tempo 
współczesnego życia, presja społeczna nakazująca godzenie rosnących standardów wydajności i 
jakości pracy z codziennymi obowiązkami życia rodzinnego, sprzyjają sięganiu po środki 
psychoaktywne. W ślad za tym wzrasta dostępność fizyczna i ekonomiczna do narkotyków. Liczba osób 
eksperymentujących z narkotykami i już uzależnionych, szukających pomocy, stale rośnie. Największe 
obawy budzi zjawisko wzrostu zagrożenia narkomanią wśród młodzieży, a także obniżanie się granicy 
wieku osób mających po raz pierwszy kontakt ze środkami psychoaktywnymi. 
 
Uzależnieniem behawioralnym, inaczej czynnościowym, nazywamy grupę objawów związanych 
z wielokrotnym, długotrwałym i utrwalonym powtarzaniem konkretnej czynności. Działanie takie ma 
na celu zredukowanie złego samopoczucia i wewnętrznego napięcia poprzez osiągnięcie uczucia 
przyjemności, zaspokojenia, radości czy nawet euforii przez osobę wykonującą daną czynność. 
Uzależnienie od wykonywania danej czynności pojawia się w momencie, gdy towarzyszy jej 
wewnętrzny przymus lub silne pragnienie jej rozpoczęcia i jak najdłuższego kontynuowania. Cechą 
charakterystyczną uzależnienia jest narastanie trudności w kontrolowaniu zachowań z nim związanych 
oraz zwiększenie tolerancji czyli wewnętrznej potrzeby coraz większej częstotliwości podejmowania 
czynności uzależniającej. 
W momencie, gdy czynność zostanie przerwana lub możliwość jej wykonywania zostanie ograniczona, 
pojawiają się niepożądane objawy abstynencyjne, odstawienne. Do takich objawów należą zaburzenia 
fizjologiczne ze strony organizmu, np.: nadmierna potliwość, drżenie rąk, bóle głowy czy bezsenność. 
Dołączyć się mogą także problemy natury psychologicznej, takie jak zachowania agresywne, 
rozdrażnienie, nasilony lęk, wstyd czy poczucie winy. Osoba uzależniona powtarza dane zachowanie 
pomimo świadomości, że jest ono niezdrowe, a nawet niebezpieczne dla jej funkcjonowania w sferze 
zawodowej, rodzinnej czy społecznej. Przez wiele lat trwania w uzależnieniu odrzuca opinie otoczenia 
na temat negatywnych konsekwencji nałogu. 
Przykładami najczęstszych uzależnień behawioralnych są: zakupoholizm, hazard, objadanie się, 
ortoreksja (nadmierna koncentracja na zdrowym jedzeniu), uzależnienie od seksu lub pornografii, 
pracoholizm, uzależnienie od używania komputera i gier komputerowych, uzależnienie od 
użytkowania sieci internetowej, fonoholizm (uzależnienie od telefonu komórkowego), kleptomania 
(przymus dokonywania kradzieży), uzależnienie od środków masowego przekazu, tanoreksja 
(uzależnienie od opalania się), bigoreksja (przesadna dbałość o sylwetkę), uzależnienie od zabiegów 
medycyny estetycznej i chirurgii plastycznej. 
Jednakże większość uzależnień behawioralnych to zachowania bagatelizowane przez otoczenie czy 
wręcz akceptowane społecznie. Takie nastawienie nie sprzyja diagnozowaniu i leczeniu uzależnień 
behawioralnych. Doskonałymi przykładami są pracoholizm czy bigoreksja. O pracy w nadgodzinach 
mówimy z szacunkiem oraz okazujemy uznanie osobom, które poświęcają wiele czasu i pieniędzy, 
aby utrzymać piękną sylwetkę. 
Szczególnie często uzależnienia behawioralne dotyczą dzieci i młodzieży. Jednym z takich zaburzeń jest 
nałogowe korzystanie z zaawansowanych technologicznie urządzeń do wymiany danych, takich jak 
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komputery i smartfony.  

Osoby pijące alkohol mogą wielokrotnie w ciągu swojego życia zmieniać wzór spożywania 
alkoholu od abstynencji, poprzez picie o niskim poziomie ryzyka, do spożywania alkoholu w sposób 
wysoce ryzykowny i szkodliwy. Niektóre z nich się uzależnią. Ktoś, kto dzisiaj pije alkohol na poziomie 
niskiego ryzyka może w wyniku różnego rodzaju okoliczności zwiększyć swoje picie do poziomu 
wysokiego ryzyka. Abstynent może w każdej chwili zacząć pić, a osoba uzależniona może zostać 
abstynentem.  

Ryzykowne spożywanie alkoholu to picie nadmiernych ilości alkoholu (jednorazowo i w 
określonym przedziale czasowym) niepociągające za sobą aktualnie negatywnych konsekwencji, przy 
czym można oczekiwać, że konsekwencje te pojawią się, o ile obecny model picia alkoholu nie zostanie 
zmieniony.  

Szkodliwe picie alkoholu to taki wzorzec picia, który już powoduje szkody zdrowotne, fizyczne 
bądź psychiczne, ale również psychologiczne i społeczne, przy czym nie występuje uzależnienie od 
alkoholu. Aby rozpoznać szkodliwe używanie alkoholu, opisany wzorzec picia powinien utrzymywać 
się przez co najmniej miesiąc lub występować w sposób powtarzający się w ciągu 12 miesięcy. 

Tak jak w przypadku każdego innego uzależnienia, uzależnienie behawioralne jest chorobą, 
która w postępujący sposób zaczyna wyniszczać życie człowieka. Człowiek uzależniony często nie zdaje 
sobie przy tym sprawę, że cierpi na tą chorobę, ukrywa ją przed otoczeniem ze strachu przed 
konsekwencjami i z powodu wstydu, jaki zwykle odczuwa. Nieleczony nałóg niestety zawsze się nasila 
powodując coraz poważniejsze negatywne skutki w życiu osoby, które mogą być powstrzymane 
jedynie poprzez poszukanie pomocy i podjęcie leczenia tego zaburzenia. Ważne jest by pamiętać, że 
jeśli uzależnienie współwystępuje z innymi zaburzeniami czy problemami (np. depresją), to jeśli te inne 
nie zagrażają życiu osoby lub zupełnie nie destabilizują jej funkcjonowania, to wtedy zawsze 
uzależnienie powinno być leczone w pierwszej kolejności. 

 

II. PODSTAWY PRAWNE PROGRAMU. 

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii na rok 2026 stanowi zbiorcze zestawienie działań w ramach zadań własnych gminy w 
obszarze profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii 
wynikających z następujących dokumentów: 

− Ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 
alkoholizmowi (t. j. Dz. U. z 2023, poz.2151), 

− Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (t. j. Dz. U. z 2023, poz. 1939) 
− Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 30 marca 2021 r. w sprawie Narodowego Programu 

Zdrowia na lata 2021 – 2025 (t. j. Dz. U. z 2021, poz. 642), 

− Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Będzino na lata 2021– 2025, przyjęta 
uchwałą Nr XXXIII/216/21 Rady Gminy Będzino z dnia 25 marca 2021 r. 

 
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii na rok 2026 realizuje jeden z głównych celów strategicznych, mówiący o stymulacji 
społeczności lokalnej do zdrowego stylu życia, wolnego od uzależnień. Cel ogólny programu będzie 
realizowany poprzez działania profilaktyczne, leczenie, rehabilitację, ograniczanie szkód zdrowotnych, 
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reintegrację społeczną, ograniczanie podaży, badania i monitoring. Celem towarzyszącym będzie 
monitorowanie zjawiska związanego z zażywaniem środków zastępczych, tzn. produktów 
zawierających substancje psychoaktywne, potocznie nazywanych dopalaczami oraz poszukiwanie 
nowych propozycji profilaktycznych. 
Lokalna diagnoza dotycząca używania środków psychoaktywnych oraz wiążących się z tym problemów 
społecznych jest podstawą do nakreślenia działań w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. 

 

III. RYNEK NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH. 

Na terenie Gminy Będzino zamieszkuje 8212 mieszkańców (stan: 07.10.2025 r.). Obecnie 
obowiązujące limity ilości poszczególnych zezwoleń ustalono Uchwałą NR XLIV Rady Gminy Będzino z 
dnia 29 czerwca 2018 r. Przedstawiono je w poniższej tabeli. 

Tabela nr 1 
Uchwalona maksymalna liczba zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Będzino 
(źródło: dane własne) 
 

Rodzaj spożycia Razem Do 4,5% zaw. 
Alkoholu oraz na 

piwo 

Pow. 4,5% do 
18% zaw. alk. 
(oprócz piwa) 

Powyżej 18% 
zaw. alkoholu 

Poza miejscem 
sprzedaży 
(sklepy) 

100 35 35 30 

W miejscu 
sprzedaży 

(gastronomia) 

25 15 5 5 

 

Jeśli chodzi o liczbę aktywnych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, to jest ona 
względnie stała. Jedynie podczas sezonu letniego można zanotować minimalny wzrost liczby zezwoleń 
wydawanych dla lokali gastronomicznych, które są wygaszane po okresie wakacyjnym. Przedstawia to 
poniższa tabela: 

Tabela nr 2 
Liczba aktywnych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Będzino na dzień 10 
październik 2025 r. (źródło: dane własne) 
 

Rodzaj spożycia Razem Do 4,5% zaw. 
alkoholu oraz na 

piwo 

Pow. 4,5% do 
18% zaw. alk. 
(oprócz piwa) 

Powyżej 18% 
zaw. alkoholu 

Poza miejscem 
sprzedaży 
(sklepy) 

54 18 18 18 
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W miejscu 
sprzedaży 

(gastronomia) 

16 11 4 1 

Na przykładzie liczby wydawanych zezwoleń jednorazowych widać, że w 2025r można 
zauważyć stabilny poziom wydanych zezwoleń. Koncesje te wydawane są przedsiębiorcom już 
posiadającym stałe (aktywne) zezwolenia, obsługującym dodatkowo m.in. imprezy, festyny. Trzeba tu 
jednak zaznaczyć, że bezpośredni wpływ na ilość zezwoleń jednorazowych ma ilość imprez 
plenerowych, organizowanych na obszarze gminy. 

Tabela nr 3  
Liczba jednorazowych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wydanych w gminie Będzino w 
latach 2021-2025 
(źródło: dane własne – sprawozdanie KCPU G1) 
 

                   Rok 2021 2022 2023 2024 2025 

Liczba 
zezwoleń 

jednorazowych 
6 12 9 10 12 

 

Na wykresie nr 1 przedstawiono dane dotyczące wartości sprzedaży napojów alkoholowych na 
terenie gminy Będzino w latach 2020-2024, określone na podstawie składanych corocznie oświadczeń 
przez przedsiębiorców. W 2024 r. sprzedaż napojów alkoholowych w gminie jest na lekko wyższym 
poziomie jak w roku ubiegłym.  

Wykres nr 1 

Wartość sprzedanego alkoholu na terenie gminy w latach 2020-2024 
(źródło: dane własne- sprawozdanie KCPU G1) 

 
 

2321809,64

2960169,12

3773793,1

4569119,35

4672440,02

364894,76

363822,22

817438,68

929656,15
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3398267,96
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4935110,75

4552212,01
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Analiza danych za lata 2020– 2024 dotycząca liczby wydanych decyzji: 

 W przedmiotowym okresie nie wydano decyzji cofających posiadane zezwolenia z powodu 
naruszeń przewidzianych ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Nie 
wygaszono również zezwoleń z powodu braku opłaty za korzystanie z zezwoleń. Jedyne decyzje 
wygaszające wydane przez Wójta Gminy to decyzje podjęte na wniosek przedsiębiorcy, z powodu 
likwidacji punktu sprzedaży. Związane jest to z sezonowością działalności danego punktu. 

 W toku prac nad niniejszym programem pozyskano informacje dot. min.: wykroczeń i naruszeń 
przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi w 2024 r. (wykres nr 
2). Poproszono następujące podmioty o udzielenie potrzebnych informacji: 

• Centrum Usług Społecznych w Będzinie; 
• Zespół Interdyscyplinarny w Gminie Będzino;  
• Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie; 
• Komendant Miejski Policji w Mielnie; 
• Certyfikowany specjalista ds. przeciwdziałania przemocy w rodzinie  

 zatrudniony w Punkcie Konsultacyjnym w Będzinie.  
 
 

Wykres nr 2 
Informacje dot. wykroczeń i naruszeń przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości na 
terenie Gminy Będzino w 2024 r. (źródło: dane Komisariatu Policji w Milenie) 

 

 
 Na podstawie informacji uzyskanych w Centrum Usług Społecznych w Będzinie i  Zespołu 
Interdyscyplinarnego  w Gminie Będzino ustalono, że liczba rodzin korzystających z usług pomocy 
społecznej utrzymuje się w różnych latach na podobnym poziomie, jednak z metodologicznych 
względów przedstawiono w niniejszym Programie w 2024 r. Centrum Usług Społecznych nie 
odnotował wśród swoich beneficjentów osób z problemem narkomanii. 

 

61 22

38

23270

Wykroczenia i naruszenia przepisów ustawy o 
wychowaniu w trzeźwości w 2024 r.

Wykroczenia w zakresie ustawy o wychowaniu w trzeźwości

Interwencje domowe na ter. Gminy w związku z przemocą domową

Liczba osób nietrzeźwych dorosłych z terenu gminy zatrzymanych do wytrzeźwienia

Liczba nietrzeźwych kierujących zatrzymanych na terenie Gminy Będzino
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Wykres nr 3 
Liczba rodzin korzystająca z CUS m.in. z powodu uzależnienia lub nadużywania alkoholu lub 
narkotyków  w roku 2024 (źródło: dane CUS) 

 
Utworzenie Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy i Ochrony 

Ofiar  należy, wg przepisów ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. do zadań własnych gminy. Zespół ten zajmuje 
się przede wszystkim przeciwdziałaniem występowania zjawisk jak również realizuje zadania 
wyznaczone przez Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar– zarówno 
działania zapobiegające występowaniu przemocy jak i te, mające ochronić ofiary przemocy . W skład 
Zespołu wchodzą, zgodnie z ww. ustawą, przedstawiciele następujących instytucji: Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej , policji, Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, oświaty, 
służby zdrowia, organizacji pozarządowych, kurator zawodowy oraz przedstawiciel Urzędu Gminy 
Będzino, zajmujący się w ramach swoich obowiązków służbowych profilaktyką uzależnień. 

 Na podstawie informacji Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Będzino ustalono, że w 2024 
r. uruchomiono 21 Niebieskich Kart. 17 z nich zostało założone u osób, które nadużywały alkoholu, co 
z kolei było przyczyną stosowania przez nie przemocy . 

 Oprócz powyższego należy zauważyć, że na terenie Gminy Będzino funkcjonuje Punkt 
Konsultacyjny, który świadczy dla mieszkańców gminy usługi z zakresu  uzależnień i przemocy. 
Specjalista d/s przeciwdziałania przemocy w rodzinie był dostępny dla wszystkich chętnych w każdy 
wtorek, w godzinach od 1530 do 1930. W zależności od poszczególnego przypadku, pracuje 
z indywidualnymi klientami, rodzinami lub z grupą. 

 W Punkcie Konsultacyjnym funkcjonuje również gminna grupa Anonimowych Alkoholików 
„Tęcza”, której mityngi odbywają się w godzinach otwarcia Punktu. 

Prowadząca Punkt Konsultacyjny zaobserwowała, że do punktu zgłaszały się osoby                               
z problemem alkoholowym bez odbytego leczenia, głównie zmotywowane przez rodzinę, pracodawcę, 
pracownika socjalnego. Praca z tymi osobami polegała na mikro edukacji nt. uzależnień, motywowaniu 
do podjęcia terapii i utrzymaniu abstynencji, ale przede wszystkim na przełamywaniu oporu przed 
rozmowa na temat swojego uzależnienia. Osoby te miały szansę rozpoznać u siebie objawy 
uzależnienia, zrobić autodiagnozę oraz w grupie innych uzależnionych skonfrontować swoje 
przekonania na temat picia i wyobrażeń, kto to jest  osoba nadużywająca alkohol. Nabywały 
umiejętności rozpoznawania u siebie głodu alkoholowego i reagowania na sygnały głodu. Miały okazję 
w rozmowie z prowadzącym przećwiczyć odmawianie picia, co jest dla osób uzależnionych bardzo 
dużym problemem. 

236

10

Liczba rodzin korzystająca z usług CUS w Będzinie

Rodziny korzystające z usług CUS w Będzinie

Rodziny korzystające z usług CUS w Będzinie z powodu problemu alkoholowego
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Praca z członkami rodzin osób uzależnionych polegała na uczeniu umiejętności radzenia sobie 
ze złością, wstydem, na nauce komunikowania się, nauką mówienia nie, nad rozpoznawaniem i zmianą 
schematów myślenia bliskiej osoby. Osoby te oczekiwały gotowej recepty i załatwienia szybko i 
skutecznie sprawy leczenia bliskiej osoby. Praca z nimi polegała głównie na motywowaniu do podjęcia 
terapii i wyjaśnieniu procedur dostępnych w Gminnej Komisji Rozwiazywania Problemów 
Alkoholowych oraz zakresu uprawnień jakimi może posługiwać się Punkt Konsultacyjny. 

Działania podejmowane przez Punkt Konsultacyjny w 2024 r. przedstawiono na poniższym 
wykresie. 

 
Wykres nr 4 
Działania podejmowane przez Punkt Konsultacyjny w okresie od 01 stycznia do 31 grudnia 2024 r. 
(źródło: dane własne) 

 
 

IV. DIAGNOZA PROBLEMU UZALEŻNIEŃ NA TERENIE GMINY BĘDZINO. 
 
 Na terenie gminy Będzino,  przeprowadzona została diagnoza problemów społecznych takich 
jak: alkoholizm, narkomania, nikotynizm, uzależnienia behawioralne, przemoc i uzależnienia w 
rodzinie, przemoc rówieśnicza.  Badanie przeprowadziła firma zewnętrzna i została wykonana zgodnie 
z metodologią ilościową. W przypadku uczniów oraz mieszkańców zastosowano badanie ankietowe za 
pomocą techniki CAWI ( Computer Assisted Web Interviews). Technika ta polega na przeprowadzeniu 
ankiety, która jest dostępna online. Pozwala ona na anonimowość, dzięki czemu osoby biorące udział 
w badaniu czują się swobodnie. Przed przystąpieniem do ankietowania uczniów, za każdym razem 
uzyskano zgodę dyrekcji placówki szkolnej na przeprowadzenie badań, udzielono informację o 
całkowitej anonimowości oraz zasadach wypełniania kwestionariuszy, by zminimalizować ryzyko 
występowania braków danych. 
 Badania wśród sprzedawców napojów alkoholowych zostały wykonane za pomocą techniki 
CATI(Computer-Assisted Tlelphone Interviewing), która jest bardzo często wykorzystywana w 
badaniach rynkowych ze względu na krótki czas zbierania danych. Polega na przeprowadzeniu ankiety 
poprzez rozmowę telefoniczną z respondentem.  

Istotą badania było poznanie opinii oraz postaw pod względem wybranych problemów 
społecznych: problemu alkoholowego, nikotynowego, narkotykowego, uzależnienia behawioralnego 
oraz zjawiska przemocy. W tym celu zdecydowano się na przeprowadzenie czterech 
komplementarnych badań, zrealizowanych wśród trzech grup społecznych: dorosłych mieszkańców 
gminy, uczniów szkół podstawowych oraz sprzedawców napojów alkoholowych. Każda z tych grup 

289
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wniosła coś nowego względem badanych zagadnień i pozwoliła na ich lepszą diagnozę oraz głębsze 
rozumienie problemów. 
 Uczestnicy badania ankietowego mieli za zadanie ocenić, które wybrane problemy społeczne 
są najistotniejsze na terenie gminy Będzino. Najpoważniejszym problemem wg respondentów jest 
bezrobocie. Alkoholizm znalazł się na drugiej pozycji. Te problemy wymagają, zdaniem przebadanych 
mieszkańców, wzmożonych działań oraz szczególnego zaangażowania władz. 
                                                      
Wykres nr 5 
Postrzeganie problemów społecznych przez ankietowanych mieszkańców gminy Będzino – w 
procentach. Pytania wielokrotnego wyboru, odpowiedzi nie sumują się do 100% (źródło: dane własne 
– Diagnoza problemu uzależnień na terenie Gminy Będzino, Atelier Centrum Profilaktyki i reedukcji. ) 

 

 
 
  

Pozostałe problemy, które również można zauważyć w odpowiedziach badanej grupy 
mieszkańców to kolejno: narkomania, starzenie się społeczeństwa, przemoc, zachowania  
behawioralne, narkomania i problem osób chorych na AIDS/ nosicieli wirusa HIV. 
 
Problemy społeczne w gminie Będzino. Główne kierunki.  
 
Problem alkoholowy. 
Alkoholizm to nic innego jak zaburzenie, które polega na całkowitej utracie kontroli nad ilością 
spożywanego alkoholu. Nie dotyczy on jednej grupy społecznej i zdarza się równie często wśród ludzi 
biednych i słabiej wykształconych jak wśród inteligencji, artystów i ludzi zamożnych. Alkohol to okrutna 
używka, bo przez większość osób rozpoczynających picie jest traktowany jako eliksir szczęścia. Jednak 
w parze z alkoholizmem idą min.: rozkład życia rodzinnego, przemoc w rodzinie, utrata pracy i pozycji 
społecznej, konflikt z prawem, choroby i inne szkody zdrowotne. Dane Państwowej Agencji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wskazują wyraźnie, że w Polsce problem alkoholizmu 
dotyka 4 do 5 milionów osób, w tym osób uzależnionych od alkoholu i nadmiernie pijących, z czego 
około 1 do 1,2 miliona potrzebuje leczenia, a jedynie około 15% jest nim objętych. 
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Analizując ten problem wśród dorosłych mieszkańców gminy widzimy, że spożywanie alkoholu 
zadeklarowała zdecydowanie większość dorosłych mieszkańców gminy Będzino, tj.80%. Wśród nich, 
blisko połowa sięga po niego w sposób okazjonalny, czyli kilka razy w roku (45%). Z częstotliwością 
wskazującą na picie ryzykowne, czy też szkodliwe (kilka razy w tygodniu lub codziennie) po alkohol 
sięga 10% mieszkańców Gminy, w tym 3% stanowią osoby pijące codziennie.  Wśród badanej grupy 
najpopularniejszym napojem alkoholowym jest wino a zaraz po nim piwo, co stoi w sprzeczności do 
wartości sprzedanego alkoholu na terenie gminy w kolejnych latach. Wg oświadczeń składanych 
corocznie przez przedsiębiorców posiadających zezwolenia, najpopularniejszym trunkiem jest piwo. 
Wino jest najrzadziej kupowanym alkoholem, choć z roku na rok jego sprzedaż sukcesywnie rośnie.  
 Jeśli chodzi o zagrożenia, które można zauważyć wśród respondentów, to są to min. fakt, że 8% 
z nich wykonywała swoje obowiązki służbowe pod wpływem alkoholu. Na szczególna uwagę zasługuje 
fakt, że do kierowania pojazdem pod wpływem alkoholu przyznało się 5% respondentów (wśród osób 
spożywających alkohol), przy czym 3% zadeklarowało, iż sytuacja była jednorazowa, natomiast 2% 
zdarza się to często. Niepokój może budzić także fakt, że co trzeci badany widział w gminie Będzino 
kobiety w ciąży spożywające alkohol. 
 
Problem nikotynizmu. 
 Kolejnym badanym problemem był problem uzależnienia od papierosów. Jeśli chodzi o jego 
skalę, to przyznało się do niego 42% badanych, z czego 21% pali codziennie. Uzależnienie od nikotyny 
jest jednym z najsilniejszych uzależnień od środków psychoaktywnych i jest też jednym z 
najpowszechniejszych w polskim społeczeństwie. Palenie tytoniu jest swoistym połączeniem dwóch 
rodzajów uzależnienia – uzależnienia farmakologicznego od nikotyny i uzależnienia behawioralnego, 
od czynności palenia i przyjemności, która z nią się wiąże. 
 Ważnym wnioskiem z badania jest fakt, że nie wszyscy respondenci zdaja sobie sprawę ze 
szkodliwości palenia papierosów dla zdrowia. Pozytywnym wynikiem ankiety gminnej jest 
niewątpliwie fakt, że aż 65% respondentów twierdzi, że palenie papierosów jest szkodliwe dla zdrowia. 
Mimo tej wiedzy ankietowani decydują się na sięganie po wyroby tytoniowe lub e-papierosy, które 
zawierają nikotynę. 
 
Narkomania. 
 Narkomania to w skrócie powszechnie znane uzależnienie od narkotyków, czyli substancji 
psychoaktywnych, które mają wpływ na czynności naszego mózgu. Charakteryzuje się przede 
wszystkim tzw. głodem narkotycznym, który jest niczym innym tylko fizycznym cierpieniem 
spowodowanym odstawieniem substancji i prowadzi do zdobycia narkotyku za wszelką cenę. 

Choć problem narkotykowy jest często stawiany w jednym szeregu z alkoholizmem czy 
nikotynizmem, to z perspektywy ankietowanych dorosłych mieszkańców gminy Będzino jest on 
problemem marginalnym. Tylko 8% badanych przyznało się do jakiegokolwiek kontaktu z tymi 
używkami a 1% zażywa je codziennie. Jeśli zaś chodzi o rodzaj zażywanych narkotyków, to dominuje 
marihuana i kokaina, na końcu skali znalazły się zaś dopalacze. Zdecydowana większość uczestników 
ankiety nie potrafiła ocenić możliwości pozyskania narkotyków na terenie gminy – tylko 4% z nich 
uważa, że takie substancje są łatwo dostępne. Podobnie rzecz ma się, gdy mowa o dopalaczach – 
jedynie 4% ankietowanych twierdzi, że można je dostać bez trudu na terenie gminy Będzino. Większość 
badanej grupy (99%) zgodnie jednak twierdzi, że każdy narkotyk jest niebezpieczny dla człowieka i 
może prowadzić do uzależnienia już po pierwszym użyciu. Może to świadczyć o stosunkowo szerokiej 
wiedzy na temat narkotyków i innych substancji psychoaktywnych. 
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Uzależnienie behawioralne 

Uzależnienia behawioralne (czynnościowe) - to zespół objawów związanych z utrwalonym, 
wielokrotnym powtarzaniem określonej czynności( lub grupy czynności) w celu uzyskania takich 
stanów emocjonalnych jak przyjemność, euforia, ulga, uczucie zaspokojenia. 
               Objawy uzależnienia behawioralnego - określona czynność (grupa czynności) staje się 
nałogowa wtedy, gdy towarzyszy jej silne pragnienia lub wewnętrzny przymus jej podejmowania 
(tzw. głód) z coraz większą częstotliwością (zwiększanie się tolerancji) oraz następujące trudności 
w kontrolowaniu zachowań z nią związanych. W sytuacji ograniczenia lub przerwania czynności 
występują czynności abstynencyjne ( fizjologiczne : bezsenność, nadmierna potliwość, drżenie 
rąk, ból głowy ; psychologiczne : wstyd, poczucie winy, nasilona lękliwość, rozdrażnienie, 
zachowania agresywne). Osoba uzależniona powtarza określone zachowania pomimo ich 
wyraźnej szkodliwości dla jej codziennego funkcjonowania w różnych sferach życia. 
                   Przykłady uzależnień behawioralnych – hazard, uzależnienie od sieci internetowej/ 
komputera, 
pracoholizm, zakupoholizm uzależnienie od seksu/pornografii, uzależnienie od telefonu 
komórkowego, kompulsywne objadanie się, uzależnienie od operacji plastycznych i inne. 
Uzależnienia behawioralne określa się mianem tzw. Nowych uzależnień, w których „substancje 
chemiczne nie odgrywają żadnej roli „, a ich przedmiotem są „zachowania i działania 
akceptowane społecznie.’’              

   Uzależnienia przestały być kojarzone już tylko z substancjami psychoaktywnymi 
( narkotykami, alkoholem ,lekami). Pojawienie się zależności od czynności spowodowało, że 
terminologia została rozszerzona o uzależnienia behawioralne. 
Leczenie uzależnień behawioralnych poprzedzone jest rozpoznaniem i diagnozą. W tym celu 
konieczne jest przeprowadzenie badań i wywiadu lekarskiego dotyczącego zachowań pacjenta. 
Postawienie diagnozy umożliwia wdrożenie odpowiedniego leczenia. W przypadku uzależnień 
behawioralnych leczenie opiera się na terapii grupowej. Niezwykle skuteczna jest też 
psychoterapia indywidualna, podczas której chory wspólnie z psychoterapeutą może na bieżąco 
rozwiązywać swoje wątpliwości , otrzymuje niezbędne wsparcie i zrozumienie oraz pomoc w 
wyjściu z nałogu. 

  Przepracowywane są również obecne problemy życiowe osoby tak by umiała sobie z nimi 
radzić bez sięgania po ukojenie, jakie dawał jej nałóg. Bardzo istotnym elementem tej formy terapii, 
jest wsparcie grupy ludzi, którzy zmagają się z tym samym lub podobnym uzależnieniem. Z tego 
względu, terapia powinna zawsze odbywać się dwutorowo – spotkania indywidualne plus grupowe, 
lub mityngi (spotkania samopomocowe osób uzależnionych). 

 
Przemoc. 
 Pod tym terminem kryje się intencjonalne działanie lub zaniechanie jednej osoby wobec 
drugiej, które wykorzystując przewagę sił, narzuca prawa i dobra osobiste jednostki, powodując 
cierpienie i szkodę. Jeśli wszystkie te warunki zostaną spełnione, wówczas możemy mówić o przemocy. 
Wg Europejskiego Komitetu Ekonomiczno – Społecznego w sprawie przemocy domowej wobec kobiet 
stwierdzono, że „(…) przemoc domowa, fizyczna i moralna mężczyzn wobec kobiet stanowi jedno z 
najpoważniejszych pogwałceń praw człowieka – prawa do życia oraz do nietykalności fizycznej i 
psychicznej (…)”. 
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 Na początek ankietowani mieli za zadanie wskazać zachowania, które ich zdaniem można uznać 
za akt przemocy. Respondenci najczęściej wskazywali na: psychiczną (80%), fizyczną oraz zaniedbania 
(20%) grożenie. Choć badani mieszkańcy gminy w większości poprawnie klasyfikują zachowania 
związane z przemocą, to sporo zachowań  przemocowych nie została przez nich za takie uznana. 
Problem ten wymaga zastosowania profilaktyki uniwersalnej, skierowanej do wszystkich mieszkańców 
gminy. 
 
 
V. ZASOBY KADROWE. 
 
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie.  Głównymi zadaniami komisji 
są min.: opiniowanie wniosków o wydanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, 
przygotowywanie gminnych uchwał dot. rozmieszczenia i limitów ilości punktów sprzedaży alkoholu, 
kierowanie osób dotkniętych alkoholizmem na spotkania z specjalista w Punkcie Konsultacyjnym, 
Centrum Psychoterapii i Leczenia Uzależnień ANON, opracowanie Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii, współpraca z Gminnym 
Zespołem Interdyscyplinarnym w Gminie Będzino w zakresie procedury Niebieskiej Karty, a także 
szkolenie sprzedawców napojów alkoholowych i kontrola placówek, w których odbywa się sprzedaż 
alkoholu, motywowanie osób do zaprzestania spożywania alkoholu. 
 
Zespół Interdyscyplinarny w Gminie Będzino – pomaga min.: osobom i rodzinom dotkniętym 
zjawiskiem przemocy w przezwyciężaniu ich problemów, podejmuje pomoc i niezbędną interwencję 
w momencie kryzysowym. Ponadto współdziała z innymi podmiotami przy rozwiązywaniu problemu i 
przeciwdziałaniu przemocy  np. zawiadamia prokuraturę o podejrzeniu przestępstwa. 
 
Szkoły podstawowe i przedszkola na terenie gminy Będzino: oprócz swoich ustawowych zadań 
podejmują min.: szereg działań profilaktycznych wobec dzieci z terenu gminy, które mogą być 
dotknięte problemem uzależnień lub przemocy , wprowadzają do swoich programów nauczania 
rekomendowane przez Krajowe Centrum Przeciwdziałaniom Uzależnieniom rekomendowane 
programy profilaktyczne, min. takie jak „Unplugged” czy „Przyjaciele Zippiego”, uczestniczą lub inicjują 
procedurę założenia Niebieskiej Karty.  
 
Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie prowadzący świetlice opiekuńczo – wychowawcze – pełni min.: 
funkcje pomocnicze w zapewnieniu opieki i wychowania dzieci i młodzieży, angażuje się w działania 
profilaktyczne i prezentuje podopiecznym alternatywne sposoby spędzania wolnego czasu, z dala od 
używek. Oprócz tego, poprzez swoje działania integruje lokalne społeczności i zacieśnia więzy rodzinne 
i międzypokoleniowe podczas imprez integrujących mieszkańców. 
 
Centrum Usług Społecznych w Będzinie: prowadzi min.: pracę socjalną z rodzinami dotkniętymi 
problemami społecznymi takimi jak uzależnienia, ubóstwo czy przemoc, prowadzi integrację społeczną 
i zawodową osób zagrożonych wykluczeniem społecznym, motywuje do podjęcia leczenia 
odwykowego, uruchamia procedurę Niebieskiej Karty w sytuacji występowania przemocy. 
 
Zespół dzielnicowych w Będzinie, Komisariat Policji w Mielnie – wśród wielu zadań można wyróżnić 
min.: ochronę rodziny przed sprawcą przemocy, kontrolę funkcjonowania placówek prowadzących 
obrót alkoholem, egzekwowanie zakazu spożywania alkoholu w miejscach publicznych, prowadzi 
również systematyczne kontrole trzeźwości kierowców, interweniuje w przypadkach zakłócania 
porządku publicznego, uruchamia procedurę Niebieskiej Karty w sytuacji występowania przemocy . 
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Sąd Rejonowy w Koszalinie m.in.:     

− III Wydział Rodzinny i Nieletnich: orzeka o obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu oraz 
ustanawia nadzór kuratora, podejmuje działania wobec rodzin niewydolnych wychowawczo, 

− II Wydział Karny: orzeka w sprawach przemocy domowej oraz czynów zabronionych popełnianych 
przez sprawców będących pod wpływem alkoholu, 

Prokuratura Rejonowa w Koszalinie m.in.: kieruje do sądu wnioski o objęcie obowiązkiem leczenia 
odwykowego, prowadzi działania zmierzające do ukarania osób stosujących przemoc. 

Placówki szpitalne min.: udzielają wczesnej specjalistyczne pomocy medycznej pacjentom pod 
wpływem alkoholu i środków odurzających, udzielają wsparcia i prowadzą pacjentów uzależnionych, 
uruchamiają procedurę Niebieskiej Karty w sytuacji występowania przemocy w rodzinie. 

Placówki Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Do ich zadań należą m.in.: wczesne rozpoznawanie u 
pacjenta ryzykownego i szkodliwego picia alkoholu i wynikających z tego szkód zdrowotnych, 
podejmuje interwencje w celu ograniczania picia alkoholu przez pacjentów, stosuje procedury 
przesiewowe służące wczesnemu wykrywania uzależnienia od alkoholu, kieruje osoby z podejrzeniem 
uzależnienia do konsultacji w placówkach specjalistycznych, udziela podstawowych świadczeń 
osobom uzależnionym i współuzależnionym, uruchamia procedurę Niebieskiej Karty w sytuacji 
występowania przemocy , wydaje bezpłatne zaświadczenie lekarskiego dla osób doświadczających 
przemocy  (obowiązek lekarza). 

Organizacje pozarządowe – oprócz swoich statutowych zadań realizują również zadania publiczne w 
zakresie profilaktyki, określone w indywidualnym programie współpracy. 

 
VI. ADRESACI PROGRAMU. 
 

 Adresatami niniejszego Programu są wszyscy mieszkańcy gminy Będzino, a zwłaszcza ci, którzy 
na co dzień borykają się z problemem uzależnień od alkoholu lub narkotyków, uzaleźnien. behaw. – 
uzależnieni oraz współuzależnieni, lub są dotknięci przemocą , która bardzo często jest następstwem 
powyższych nałogów. 

 
VII. CEL GŁÓWNY PROGRAMU. 
 
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii określa zakres i formę zadań realizowanych jako zadanie własne 
gminy. Jego nadrzędnym celem jest tworzenie spójnego systemu działań profilaktycznych                               
i naprawczych, zmierzających do zapobiegania powstawaniu nowych problemów, a także 
zmniejszania rozmiarów problemów już istniejących. Program na 2025 rok jest kontynuacją 
wielokierunkowych działań na rzecz zapobiegania uzależnieniom od substancji 
psychoaktywnych oraz uzależnień behawioralnych w społeczności lokalnej, rozwoju systemu 
wsparcia dla osób uzależnionych i ich bliskich oraz ograniczenie szkód zdrowotnych, 
społecznych i zaburzeń życia rodzinnego, których źródłem jest używanie w/w środków. 
Jest dokumentem wyznaczającym cele oraz sposoby rozwiązywania przedmiotowych problemów             
i związanych z tą sferą życia problemów rodzinnych i społecznych na terenie gminy. 
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VIII. CELE OPERACYJNE PROGRAMU. 
 
 

1. Minimalizacja szkód zdrowotnych i zaburzeń życia rodzinnego wynikających z używania 
alkoholu i innych substancji psychoaktywnych.  Zmniejszanie zjawiska picia alkoholu, 
używania narkotyków i podejmowania innych zachowań ryzykownych przez dzieci i młodzież.  

2. Zmniejszanie poczucia bezradności w poszukiwaniu pomocy. Promowanie postaw 
społecznych ważnych dla profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałaniu narkomanii. Rozwój  form pomocy psychologicznej dla dzieci 
wychowujących się w rodzinach z problemem alkoholowym. 

3. Zapewnienie dzieciom i młodzieży dostępu do programów profilaktycznych z zakresu 
profilaktyki uniwersalnej, selektywnej i wskazującej .  

4. Zapewnienie pomocy opiekuńczej i wychowawczej dla dzieci i młodzieży z rodzin zagrożonych 
problemem  uzależnienia m.in. przez organizację letniego wypoczynku,(wynagrodzenia 
dożywiania dzieci i młodzieży, zakup materiałów, koszt wycieczek itp.) 

5. Zwiększanie dostępu do profesjonalnej pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych, 
zagrożonych uzależnieniem i współuzależnionych, członków ich rodzin. Promowanie zdrowego 
i trzeźwego stylu życia oraz alternatywnych form spędzania czasu wolnego przez dzieci, 
młodzież oraz dorosłych. 

6. Wspieranie środowisk anonimowych alkoholików poprzez finansowanie kosztów utrzymania 
i prowadzenia punktu konsultacyjnego, wzmacnianie kompetencji członków Gminnej Komisji 
ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, pracowników pomocy społecznej, oświaty, 
policji, służby zdrowia w zakresie profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych, i 
innych uzależnień przepisów prawa, podejmowania interwencji w sytuacjach problemowych 
poprzez organizowanie szkoleń, wymianę doświadczeń, monitorowanie i diagnozowanie 
sytuacji związanej z rozmiarem uzależnień w gminie. 

 
IX.  ZADANIA, REALIZATORZY, WSKAŻNIKI PROGRAMU. 

 
1. Podejmowanie działań o charakterze edukacyjno – informacyjnym oraz realizacja 

rekomendowanych programów profilaktycznych. 
 

1) realizacja zadań mających na celu edukację profilaktyczną mieszkańców gminy Będzino 
poprzez: 

a) finansowanie kampanii informacyjno-edukacyjnych/ artykułów prasowych w zakresie 
profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień, 

b) finansowanie szkoleń dla osób zajmujących się problematyką rozwiązywania problemów 
uzależnień, min. szkolenia dla Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Będzinie,  Zespołu Interdyscyplinarnego w Będzinie, 
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2) edukacja mieszkańców w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom, rozwijająca umiejętności 
wychowawcze rodziców, poprawy relacji między uczniami poprzez m.in. warsztaty/ szkolenia 
dla nauczycieli, teatralne przedstawienia profilaktyczne, rekolekcje profilaktyczne, 

3) realizacja szkolenia/ kursu dla osób prowadzących zajęcia pozalekcyjne (w tym sportowe) z 
zakresu znajomości strategii profilaktycznych, zasad pracy z dziećmi i młodzieżą z grupy ryzyka, 
sytuacji psychologicznej dzieci w rodzinie alkoholowej, m.in. pomocy psychologicznej dzieciom 
z rodzin z problemem alkoholowym/problemem przemocy, 

4) zakup materiałów, filmów edukacyjnych, literatury z zakresu profilaktyki i zagrożeń dla dzieci, 
młodzieży, nauczycieli  oraz osób prowadzących zajęcia profilaktyczne, 

5) zakup materiałów, literatury, gadżetów z elementami profilaktycznymi (min. z hasłami przeciw 
przemocy, antyalkoholowymi i antynarkotykowymi) i dystrybucja ich podczas 
okolicznościowych gminnych imprez (np.: dożynki, wydarzenia sportowo – rekreacyjne, z okazji 
Dnia Niepodległości i in.), 

6) zakup i dystrybucja materiałów edukacyjno – informacyjnych, realizacja kampanii 
informacyjnej/ szkolenia dla przedsiębiorców i ich pracowników z zakresu m.in. zakazu 
sprzedaży i podawania alkoholu osobom nieletnim, konieczności weryfikacji wieku młodych 
klientów poprzez sprawdzenie dowodu osobistego, 

7) realizacja rekomendowanych programów profilaktycznych/ działań o charakterze 
informacyjno-edukacyjnym dla dzieci i młodzieży m.in. z rodzin z problemem alkoholowym 
poprzez wprowadzenie do prowadzonych zajęć elementów profilaktyki uniwersalnej oraz 
udział w przedstawieniach z zakresu profilaktyki. 

8) organizacja pozalekcyjnych zajęć dla dzieci i młodzieży w świetlicach, w celu prezentacji 
wychowankom alternatywnych sposobów spędzania wolnego czasu, 

9) organizacja przedsięwzięć o charakterze profilaktycznym (antynarkotykowych i 
antyalkoholowych, antybehawioralnym, antyprzemocowym.) podczas imprez plenerowych i 
festynów przygotowywanych przez poszczególne jednostki pomocnicze Gminy Będzino, 

10) organizacja spotkań z mieszkańcami gminy, np.: podczas zebrań wiejskich, spotkań z kołami 
gospodyń, i in. w celu informowania jak najszerszego grona mieszkańców o punktach, gdzie 
mogą uzyskać pomoc w kryzysowych sytuacjach – przemocy  czy uzależnień, 

11) organizowanie zajęć i warsztatów profilaktycznych min. we współpracy ze specjalistami 
Centrum Psychoterapii i Leczenia ANON z Koszalina. 

 

Realizatorzy 

− Urząd Gminy Będzino i/lub 

− Centrum Usług Społecznych w Będzinie i/lub 

− Placówki oświatowe z terenu gminy i/lub 

− Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie i/lub 

− Jednostki pomocnicze Gminy Będzino i/lub 

− Organizacje pozarządowe 
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Wskaźniki realizacji zadania : 

− liczba przeprowadzonych kampanii/ szkoleń/ konferencji/ seminariów dotyczących 
problematyki uzależnień, 

− liczba rodziców i nauczycieli uczestniczących w organizowanych dla nich zajęć,  

− liczba dzieci i młodzieży uczestniczących w zajęciach w ramach gminnego Programu. 

 

 

 

2. Podejmowanie działań o charakterze interwencyjnym w sytuacji nadużywania napojów 
alkoholowych/ używania narkotyków oraz stosowania przemocy. 

 

1) realizacja projektów w szczególności: rozpoznanie sytuacji dziecka i jego rodziny oraz 
podejmowanie działań w celu zabezpieczenia dalszej pracy z rodziną, 

2) organizacja wsparcia przed i po leczeniu w zakładach opieki zdrowotnej poprzez działalność 
grup wsparcia o charakterze samopomocowym i edukacyjnym 

3) organizowanie działań informacyjnych, min. kampanii i debat dotyczących problemów 
alkoholowych, 

4) pomoc dla dorosłych członków rodzin z problemem alkoholowym poprzez spotkania z 
psychologiem, terapeutą rodzinnym   specjalistą ds. przeciwdziałania przemocy  w  rodzinie w 
Punkcie Konsultacyjnym w Będzinie, 

5) wsparcie osób doznających przemocy domowej powiązanej z nadużywaniem alkoholu przez 
osobę, wobec której istnieje podejrzenie, że stosuje przemoc, 

6) udzielanie pomocy osobom z problemem alkoholowym i ich rodzinom przez Gminną Komisję 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie, w szczególności: 

a) motywowanie osoby uzależnionej do podjęcia leczenia, 

b) udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy 
psychospołecznej i prawnej, 

c) podejmowanie czynności zmierzających do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby 
uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczenia w zakładzie lecznictwa 
odwykowego, 

d) wydawanie opinii o zgodności lokalizacji punktu sprzedaży z uchwałami Rady Gminy 
Będzino w sprawie limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych (zgodnie z art. 18 ust. 
3a ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi), 

e) kontrolowanie przestrzegania zasad i warunków korzystania z zezwoleń (zgodnie z art. 18 
ust. 8 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi), 

f) prowadzenie ewidencji osób uzależnionych i współuzależnionych zarejestrowanych w 
komisji, 

g) udział członków GKRPA w pracach  Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Będzinie. 
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Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Będzinie: 

Wszyscy członkowie GKRPA w Będzinie otrzymują wynagrodzenie za udział w obradach Komisji 
w wysokości 10% minimalnego wynagrodzenia za każde posiedzenie komisji lub udział w 
przeprowadzeniu kontroli punktu sprzedaży napojów alkoholowych. 

 Podstawą wypłaty wynagrodzenia jest podpisana lista obecności na zebraniu Komisji. Brak 
uczestnictwa w posiedzeniu będzie skutkował niewypłaceniem wynagrodzenia. 

7) udzielanie pomocy rodzinom, w której występuje problem uzależnień, pomocy 
psychospołecznej i prawnej poprzez prowadzenie spotkań ze specjalistami, finansowanie zajęć 
terapeutycznych w tym spotkania absolwentów, min. poprzez organizację i prowadzenie 
Punktu Konsultacyjnego w Będzinie, 

8) organizacja wsparcia przed i po leczeniu osób uzależnionych oraz rodzin min. poprzez 
dofinasowanie wyjazdów na rekolekcje trzeźwościowe i/lub pielgrzymki, 

9) udział w szkoleniach i podnoszenie kwalifikacji osób realizujących program m. in. z zakresu 
uzależnień/ substancji psychoaktywnych, przemocy, współpracy zespołu interdyscyplinarnego 
gminnej komisji rozwiazywania problemów alkoholowych, procedur kierowania na leczenie 
odwykowe, metod pracy w rodzinie z problemem uzależnienia oraz przemocy, wypalenia 
zawodowe, strategii i technik radzenia sobie ze stresem, zasad kontroli i warunków korzystania 
z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, zasad wydawania/ wygaszania/ cofania 
zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. 

 

Realizatorzy 

− Urząd Gminy Będzino i/lub 

− Centrum Usług Społecznych w Będzinie  i/lub 

− Gminna Komisja Rozwiazywania Problemów Alkoholowych w Będzinie i/lub 

− Zespół Interdyscyplinarny w Gminie Będzino i/lub 

− Placówki oświatowe i/lub 

− Jednostki pomocnicze Gminy Będzino i/lub 

− Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie i/lub 

 

 

 

Wskaźniki realizacji zadań 

− liczba interwencji w związku ze spożywaniem alkoholu/ zażywaniem narkotyków w 
miejscach publicznych i prewencyjnego oddziaływania na osoby uzależnione, 

− liczba zarejestrowanych wniosków o zastosowanie wobec osoby uzależnionej obowiązku 
poddania się leczeniu odwykowemu przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Będzinie, 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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− liczba przeprowadzonych rozmów motywujących do podjęcia leczenia przez Gminną 
Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie, 

− liczba osób, które skorzystały ze wsparcia   Punktu Konsultacyjnego w Będzinie, 

− liczba punktów sprzedaży napojów alkoholowych skontrolowanych przez Gminną Komisję 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie, 

− liczba skontrolowanych przedsiębiorców prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych 
(na podstawie oświadczeń o wartości sprzedaży napojów alkoholowych), 

− liczba wszczętych postępowań procedury Niebieskiej Karty przez Zespół Interdyscyplinarny 
w Gminie Będzino oraz Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 
Będzinie, 

− liczba odbytych szkoleń dla osób realizujących program. 

 

 

 

 

1. Podejmowanie działań o charakterze terapeutycznym, prowadzących m.in. do poprawy 
stanu psychofizycznego osób uzależnionych i ich rodzin. 

1) zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od 
alkoholu/ narkotyków/behawioralnych, w tym dla osób stosujących przemoc , 

2) udzielanie rodzinom, w których występują problemy uzależnień pomocy psychospołecznej i 
prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą : 

a) wsparcie osób doznających przemocy domowej;  

b) zajęcia opiekuńczo – wychowawcze dla dzieci i młodzieży m.in. z rodzin z problemem 
alkoholowym realizowana w świetlicach Gminnego Ośrodka Kultury w Będzinie,  

2) realizowanie kampanii, debat w świetlicach na terenie gminy, 

3) organizowanie warsztatów i/lub spotkań z psychologami i pedagogami nt. asertywnej odmowy 
używek, obrony przed manipulacją itp., 

4) działania dla rodziców i dzieci prowadzone np.: podczas rodzinnych pikników czy festynów, aby 
pokazać jak można bawić się i miło spędzać czas bez używek, 

5) zajęcia dla dzieci i młodzieży ze specjalistami do spraw uzależnień, 

6) działania terapeutyczne prowadzone min.: przez teatralne spektakle terapeutyczne. 

 

Realizatorzy: 

− Urząd Gminy Będzino i/lub 

− Centrum Usług Społecznych w Będzinie  i/lub 

− Zespół Interdyscyplinarny w Gminie Będzino i/lub 

− Placówki oświatowe i/lub 
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− Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie i/lub 

− Jednostki pomocnicze Gminy Będzino i/lub 

− Organizacje pozarządowe 

 

Wskaźniki realizacji zadań: 

− liczba pacjentów -  którzy otrzymali pomoc w placówkach leczenia uzależnień, 

− liczba dzieci uczestniczących w zajęciach organizowanych w świetlicach gminnych, 

− odsetek dzieci z rodzin z problemem alkoholowym uczestniczących w zajęciach 
organizowanych  
w świetlicach gminnych. 

− liczba udzielonych porad pomocy psychospołecznej i prawnej, 

 

 

 

 

2. Wspieranie procesu zdrowienia i prawidłowego funkcjonowania społecznego osób 
uzależnionych od alkoholu/ narkotyków/behawioralnych i członków ich rodzin. 

 

1) dofinansowanie letnich animacji i spotkań profilaktycznych dla dzieci i młodzieży m.in. z rodzin 
z problemem alkoholowym, prowadzonych przez specjalistów z Centrum Psychoterapii i 
Leczenia ANON w Koszalinie, 

2) profilaktyka uzależnień skierowana do grup ryzyka, m.in. uczniów szkół podstawowych, 

3) zakup, legalizacja alkomatów ogólnodostępnych dla mieszkańców w celu samodzielnego 
sprawdzania stanu trzeźwości (działanie profilaktyczne),oraz policji, 

4) działania związane z podniesieniem bezpieczeństwa publicznego, przeciwdziałanie zjawisku 
nietrzeźwości kierowców i piciu alkoholu w miejscach publicznych poprzez współpracę z 
policją podczas udziału w ogólnopolskiej kampanii „Przeciw Pijanym Kierowcom” jak również 
zakupu zakup materiałów, literatury, gadżetów z elementami profilaktycznymi (min. z hasłami 
przeciw przemocy, antyalkoholowymi i antynarkotykowymi) i dystrybucja ich podczas 
okolicznościowych gminnych imprez (np.: dożynki, wydarzenia sportowo – rekreacyjne, z 
okazji Dnia Niepodległości, spotkań w placówkach oświatowych i in.), 

 

Realizatorzy: 

− Urząd Gminy Będzino i/lub 

− Centrum Usług Społecznych w Będzinie i/lub 

− Zespół Interdyscyplinarny w Gminie Będzino i/lub 

− Placówki oświatowe  i/lub 
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− Gminny Ośrodek Kultury w Będzinie i/lub 

− Jednostki pomocnicze Gminy Będzino i/lub 

− Organizacje pozarządowe. 

 

Wskaźniki realizacji zadań: 

− liczba dzieci i młodzieży uczestniczących w letnich zajęciach profilaktycznych w świetlicach 
gminnych, 

− liczba uczniów biorących udział w zajęciach profilaktycznych prowadzonych w placówkach 
oświatowych gminy, 

− liczba nietrzeźwych kierujących, zatrzymanych przez policję na terenie gminy. 

− liczba zakupionych alkomatów 

 
IX. MONITORING PROGRAMU. 
 

1. Zlecanie badań, opracowań i innych raportów dotyczących problemu uzależnienia od alkoholu  
i narkotyków, behawioralnych  na terenie gminy. 

2. Weryfikacja projektów i zadań finansowanych w ramach Programu. 

3. Podejmowanie współpracy z podmiotami realizującymi zadania w ramach Programu.  

 

X. WYPOSAŻENIE WYKONAWCÓW/ REALIZATORÓW PROGRAMU. 
 

1. Doposażenie realizatorów w sprzęt niezbędny do udzielania świadczeń. 

2. Dofinansowanie kosztów lokalowych m.in. eksploatacja oraz innych podmiotów świadczących 
usługi na rzecz profilaktyki w zakresie wynikającym z realizacji Programu. 

3. Dokonywanie zakupów, zlecanie usług, materiałów informacyjnych, edukacyjnych, literatury  
i czasopism specjalistycznych na potrzeby realizacji programu. 

4. Sfinansowanie etatu i wyposażenia w sprzęt  miejsca pracy zajmujących się realizacją programu 
oraz GKRPA 

 
XI. POSTANOWIENIA KOŃCOWE. 

  Jednostką odpowiedzialną za koordynację, realizację, monitoring efektywności programu jest 
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie. Pozostałymi wspierającymi 
realizatorami są wskazane jednostki w programie, w ramach zatwierdzonych planów finansowych. 

  Źródłem finansowania niniejszego Programu są środki pochodzące z opłat za korzystanie z 
zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w 2024 r. 

 Nadzór nad realizacją zadań sprawuje Wójt Gminy Będzino.  
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Gminny Program Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomani został opracowany przez Inspektora ds. profilaktyki i spraw społecznych oraz Gminną 
Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w składzie: 

1.  Ewa Antoszak – Przewodniczący Komisji 
2. Rafał Turlej, 
3. Jan Jaczewski. 
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Uzasadnienie 

Na podstawie art. 41 ust. 2,3 i 5 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu                          
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t. j. Dz. U. z 2023, poz. 2151, oraz art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 
29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (t.j.Dz.U.z2023,poz.1939), ze zmianami na podstawie uchwały 
z 17 grudnia 2021r o zmianie ustawy o zdrowiu publicznym samorządy gminne są zobowiązane do corocznego 
uchwalania gminnych programów profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii. Dzieje się tak dlatego, ponieważ w myśl cytowanych wyżej przepisów, działania 
z obszaru profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych należą do zadań własnych gminy. 

Program taki musi być dostosowany do specyfiki danej gminy, uwzględniać w miarę możliwości wszystkie 
zagrożenia i problemy społeczne, które dotykają lokalnej społeczności. Niniejszy program powstał w oparciu 
o diagnozę problemów społecznych na terenie gminy Będzino, opracowaną przez wydawnictwo Atelier. 
Diagnoza opisuje skalę zagrożeń i problemów wynikających ze stosowania alkoholu, narkotyków, uzależnień 
behawioralnych  itp.  Oprócz tego, integralną częścią tej publikacji jest diagnoza zjawiska przemocy na terenie 
gminy Będzino. 

Adresatami przedmiotowego programu są mieszkańcy gminy Będzino, zwłaszcza dzieci i młodzież oraz 
osoby ze środowisk szczególnie dotkniętych lub zagrożonych uzależnieniem od alkoholu czy narkotyków, 
uzależnień behawioralnych jak również osoby dotknięte przemocą domową. Ma on służyć przede wszystkim 
rozwijaniu świadomości i edukacji mieszkańców na temat szkodliwości alkoholu i innych substancji 
psychoaktywnych oraz uzależnień ma wspierać działania profilaktyczne na terenie gminy i alternatywne formy 
spędzania wolnego czasu. Ma służyć przede wszystkim życiu w trzeźwości, zmianie dotychczasowych 
nawyków i przyzwyczajeń wśród lokalnej społeczności, zwłaszcza wśród dzieci i młodzieży i zmianie 
podejścia do postrzegania problemu alkoholowego i coraz częściej spotykanym uzależnieniom behawioralnym. 
Podstawowe założenia niniejszego programu były konstruowane podczas  posiedzeń Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Będzinie. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 4 - Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 r.

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:34:15

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153 i 1436), § 2 ust. 8 w związku z § 1 ust.1 pkt 3 Rozporządzenia Ministra Edukacji 
Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych 
przedszkoli (Dz. U. z 2023 r. poz. 2736 oraz z 2025 r. poz. 849) Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Na wspólny wniosek Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców Przedszkola w Będzinie nadaje się 
Przedszkolu w Będzinie imię „Skarby Łąki”. 

§ 2. Pełna nazwa przedszkola, począwszy od dnia 1 stycznia 2026 r. brzmi:Przedszkole „Skarby Łąki” 
w Będzinie.    

§ 3. Uchwała stanowi podstawę do dokonania zmian w statucie przedszkola.   

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino.     

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Uzasadnienie 

Zgodnie z § 2 ust. 8 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie 
szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli (Dz. U. z 2023 r. poz. 2736 oraz 
z 2025 r. poz. 849), dnia 18 listopada 2025 r. do Rady Gminy Będzino, jako organu prowadzącego przedszkole, 
wpłynął wspólny wniosek Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców Przedszkola w Będzinie, o nadanie mu 
imienia „Skarby Łąki” i uchwalenie nowej nazwy przedszkola w brzmieniu: Przedszkole „Skarby Łąki” 
w Będzinie. 

Zgodnie z § 2 ust. 8, ust. 6 i ust.7 powyższego rozporządzenia przedszkolu nadaje imię organ prowadzący 
przedszkole na wniosek rady przedszkola, a w przypadku braku  rady przedszkola – na wspólny wniosek rady 
pedagogicznej i rady rodziców. Przedmiotowy wniosek zawiera uzasadnienie wyboru imienia, w tym 
kandydata na patrona przedszkola, oraz określa plan działań przedszkola związanych z nadaniem imienia 
przedszkolu i przewidywany termin uroczystości. Organ prowadzący przedszkole, rozpatruje wniosek 
o nadanie imienia w terminie 60 dni. 

Uzasadniając złożony wniosek wnioskodawcy zwracają uwagę na fakt, iż nazwa „Skarby Łąki” ma 
znaczenie symboliczne i odzwierciedla wartości, które chcą przekazywać swoim dzieciom. „Skarby” to słowo 
podkreślające bogactwo, które kryje się w każdym dziecku, ich talenty, umiejętności i wyjątkowość. Natomiast 
„Łąka kojarzy się z naturą, spokojem, harmonią                          i pięknem otaczającego świata. To miejsce, 
które sprzyja rozwojowi, nauce i odkrywaniu przyrody. Nazwa ta znajduje swoje odzwierciedlenie w nazwach 
grup przedszkolnych: „Motylki”, Żabki”, „Pszczółki, „Biedronki”, które tworzą społeczność przedszkolną. 

Wybór imienia „Skarby Łąki” ma na celu podkreślenie, że przedszkole jest miejscem, gdzie dzieci mogą 
rozwijać swoje talenty w otoczeniu przyrody, czerpać inspirację z natury i czuć się bezpiecznie. Dodatkowo 
nazwa ta jest przyjazna, łatwa do zapamiętania i budzi pozytywne skojarzenia, co jest istotne w procesie 
budowania tożsamości placówki jej pozytywnego wizerunku w lokalnej społeczności Gminy Będzino. 

Wnioskodawcy wierzą, że nazwa „Skarby Łąki” będzie odzwierciedlać misję przedszkola tzn. stworzenie 
miejsca pełnego ciepła, radości i inspiracji, gdzie każde dziecko jest cennym skarbem. 

W związku z powyższym przedkładam niniejszy projekt uchwały. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 5 - Uchwała w sprawie nadania imienia Przedszkolu w Będzinie

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:39:42

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka 
w żłobkach utworzonych i prowadzonych przez Gminę Będzino 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153 i 1436) oraz na podstawie art. 12 ust. 3, art. 23, art. 58 ust. 1 oraz art. 59 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 
2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 (Dz. U. z 2025 r. poz. 798) Rada Gminy Będzino uchwala, co 
następuje: 

§ 1. Ilekroć w uchwale jest mowa o żłobku – oznacza to żłobek utworzony i prowadzony przez Gminę 
Będzino. 

§ 2. 1. Ustala się, że opłata stała za usługi świadczone przez żłobek, zwana dalej opłatą stałą, ma charakter 
ryczałtowy i wynosi 1500 złotych miesięcznie. 

2. Opłata stała nie obejmuje kosztów wyżywienia. 

3. Opłaty, o której mowa w § 1 ust. 1 nie ponosi się w okresie zamknięcia żłobka z powodu przerwy 
wakacyjnej lub przyczyn losowych. Jeżeli okres zamknięcia żłobka jest krótszy, niż okres, za który należy się 
opłata, opłatę ponosi się w stosunku proporcjonalnym. 

§ 3. Ustala się maksymalną wysokość dziennej opłaty za wyżywienie dziecka w żłobku w wysokości 
18 złotych. 

§ 4. Ustala się dodatkową opłatę za wydłużony pobyt dziecka w żłobku (powyżej 10 godzin dziennie) 
w wysokości 36,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę opieki. 

§ 5. Wysokość opłaty stałej, opłaty dziennej za wyżywienie dziecka i dodatkowej opłaty za wydłużony 
pobyt dziecka podawana jest do publicznej wiadomości przez dyrektora żłobka. 

§ 6. 6. Opłatę stałą za pobyt dziecka w żłobku, opłatę za wyżywienie oraz dodatkową opłatę, o której mowa 
w § 4 uchwały, wnosi się na rzecz Gminy Będzino. 

§ 7. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 8. Tracą moc: 

1. Uchwała nr XVIII/131/25 Rady Gminy Będzino z dnia 16 kwietnia 2025 r. w sprawie ustalenia 
wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku ,,Morska Kraina” 
w Mścicach (Dz. Urz. Woj. Zach.-Pom. z 2025 r., poz. 2156); 

2. Uchwała nr XIX/139/25 Rady Gminy Będzino z dnia 27 maja 2025 r. zmieniająca uchwałę                 
w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku 
,,Morska Kraina” w Mścicach (Dz. Urz. Woj. Zach.-Pom. z 2025 r., poz. 2689). 

§ 9. Uchwała wchodzi w życie od 1 stycznia 2026 r. i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 
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Uzasadnienie 

Projektowana uchwała jest aktem prawa miejscowego, który wymaga publikacji w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym zastrzega do wyłącznej właściwości rady gminy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych 
ustawami do kompetencji rady gminy. 

Art. 58 ust. 1 ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 upoważnia radę gminy do ustalania w drodze 
uchwały opłat za pobyt i wyżywienie dziecka w żłobku. 

W maju 2025 r. Rada Gminy Będzino podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz 
maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w Żłobku ,,Morska Kraina” w Mścicach. 

Ustalona w powyższej uchwale wysokość opłat pozostaje bez zmian, a podjęcie niniejszej uchwały jest 
konieczne ze względu na zmiany w sieci żłobków prowadzonych przez Gminę Będzino. 

Od stycznia 2026 r. rozpocznie działalność drugi żłobek w naszej gminie - Żłobek w Będzinie. 

Wobec powyższego uzasadnione jest podjęcie uchwały obejmującej wszystkie żłobki prowadzone przez 
Gminę Będzino. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 6 – Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie dziecka w
żłobkach utworzonych i prowadzonych przez Gminę Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:44:16

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

zmieniająca Uchwałę Nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie 
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 

Na podstawie art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 2778), art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie gminnym (Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1465; poz. 1572),Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Załącznik nr 1 do Uchwały Nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. 
w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków przyjmuje 
brzmienie wynikające z Załącznika nr 1 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Pozostałe postanowienia Uchwały Nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 
2022 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem 
lub zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków pozostają bez 
zmian. 

§ 3. Traci moc Uchwała nr XIII/98/24 z dnia 16 2024 r. zmieniająca Uchwałę Nr LXIV/351/22 Rady 
Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie 
Gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad 
korzystania z tych przystanków. 

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 5. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 574CBB37-8925-4535-AB0F-30737915E4E8. Projekt Strona 1



Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Będzino 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

WYKAZ PRZYSTANKÓW W CIĄGU DRÓG GMINNYCH 

Droga gminna nr G100040 (Miłogoszcz od drogi wojewódzkiej nr 165 do drogi nr G100040) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Miłogoszcz prawa 01 

2. Miłogoszcz lewa 02 

Droga gminna nr 100007Z (Będzinko – Kiszkowo) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Będzinko lewa 01 

Droga gminna nr 100008Z (Skrzeszewo od drogi wojewódzkiej nr 165 do drogi nr 100007Z) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Skrzeszewo prawa 01 

Droga gminna nr 100004Z (Borkowice – Śmiechów – Kładno) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Borkowice prawa 01 

2. Śmiechów lewa 02 

3. Śmiechów prawa 03 

4. Śmiechów lewa 04 

5. Kładno prawa 05 

Droga gminna nr 100019Z (Strzeżenice – Kazimierz Pomorski) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Strzeżenice lewa 01 

2. Strzeżenice prawa 02 

Droga gminna nr 100015Z (Mścice – Podamirowo) 
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Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Dobiesławiec prawa 01 

2. Dobiesławiec lewa 02 

Droga gminna nr 100020Z (Tymień - Strachomino) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Strachomino lewa 01 

2. Tymień lewa 02 

Droga gminna nr 100040Z (DW165 - Miłogoszcz) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Miłogoszcz lewa 01 

WYKAZ PRZYSTANKÓW W CIĄGU DRÓG POWIATOWYCH 

Droga powiatowa nr 3514Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Dobrzyca prawa 01 

2. Dobrzyca lewa 02 

3. Dobrzyca prawa 03 

4. Dobrzyca lewa 04 

5. Dobrzyca prawa 05 

6. Dobrzyca lewa 06 

7. Wierzchomino Prawa 07 

7. Wierzchomino Lewa 08 

8. Wierzchomino Prawa 09 

9. Wierzchomino Lewa 10 

10. Wierzchomino Prawa 11 

11. Popowo Lewa 12 

12. Popowo prawa 13 
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13. Popowo Lewa 14 

14. Popowo Prawa 15 

15. Popowo Lewa 16 

16. Popowo prawa 17 

Droga powiatowa nr 3504Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Pleśna prawa 01 

2. Pleśna lewa 02 

3. Kładno prawa 03 

4. Kładno lewa 04 

Droga powiatowa nr 3515Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Dobrzyca lewa 01 

2. Dobrzyca prawa 02 

3. Dobrzyca prawa 03 

4. Dobrzyca lewa 04 

5. Smolne prawa 05 

6. Smolne lewa 06 

7. Smolne Prawa 07 

8. Smolne lewa 08 

9. Smolne prawa 09 

10. Smolne lewa 10 

Droga powiatowa nr 3518Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Łekno lewa 01 
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2. Łekno prawa 02 

3. Ziębrze Lewa 03 

4. Ziębrze prawa 04 

Droga powiatowa nr 3544Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Dworek lewa 01 

2. Dworek prawa 02 

3. Dworek lewa 03 

4. Kiszkowo prawa 04 

Droga powiatowa nr 3327Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Strzepowo lewa 01 

2. Strzepowo prawa 02 

3. Strzepowo lewa 03 

4. Strzepowo prawa 04 

5. Strachomino lewa 05 

Droga powiatowa nr 3503Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Łopienica prawa 01 

2. Łopienica lewa 02 

Droga powiatowa nr 3525Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Dobre (wieś) Prawa 01 

2. Dobre (wieś) Lewa 02 

3. Dobre (wjazd do wsi) Prawa 03 

3. Dobre (wjazd do wsi)   lewa  04 
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4. Stoisław prawa 05 

5. Stoisław lewa 06 

5. Mścice ul. Dworcowa prawa 07 

6. Mścice ul. Dworcowa lewa 08 

Droga powiatowa nr 3509Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Strzeżenice prawa 01 

2. Strzeżenice lewa 02 

Droga powiatowa nr 3516Z 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Wierzchomino prawa 01 

2. Wierzchomino lewa 02 

WYKAZ PRZYSTANKÓW W CIĄGU DRÓG WOJEWÓDZKICH 

Droga wojewódzka nr 165 (dawna droga krajowa nr 11) 

Lp. Miejscowość Strona drogi Nr ewidencyjny przystanku 

1. Tymień prawa 01 

2. Tymień lewa 02 

3. Tymień Prawa 03 

4. Tymień Lewa 04 

5. Borkowice prawa 05 

6. Borkowice lewa 06 

7. Słowienkowo prawa 07 

8. Słowienkowo lewa 08 

9. Słowienkowo prawa 09 

10. Słowienkowo lewa 10 

11. Będzino prawa 11 

12. Będzino lewa 12 
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13. Łękno prawa 13 

14. Łękno lewa 14 

15. Łękno prawa 15 

16. Łękno lewa 16 

17. Kazimierz Pomorski prawa 17 

18. Kazimierz Pomorski lewa 18 

19. Mścice prawa 19 

20. Mścice lewa 20 

21. Mścice prawa 21 

22. Mścice lewa 22 

23. Mścice prawa 23 

24. Mścice lewa 24 

25. Mścice prawa 25 

26. Mścice lewa 26 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2010 roku o publicznym transporcie zbiorowym (Dz. U.   
2023 r. poz. 2778), określenie przystanków komunikacyjnych i dworców oraz zasad korzystania z nich, 
następuje w drodze uchwały podjętej przez właściwy organ danej jednostki samorządu terytorialnego.  
nastąpiły zmiany w wykazie przystanków komunikacyjnych powodujące konieczność zaktualizowania 
Załącznika nr 1 do Uchwały Nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie 
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzającym 
jest Gmina Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Wobec powyższego podjęcie 
niniejszej uchwały należy uznać za zasadne. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 574CBB37-8925-4535-AB0F-30737915E4E8. Projekt Strona 1



XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 7 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr LXIV/351/22 Rady Gminy w Będzinie z dnia 30 września 2022 r. w sprawie
określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Będzino, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina

Będzino oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:48:04

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie 
ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025r. 
poz. 1153 ze zm.) oraz art. 97 ust. 1 i 5 w związku z art. 51 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej (tj. Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1214.), Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale XXIII/177/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r w sprawie ustalenia zasad 
ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu, wprowadza się 
następujące zmiany: 

§ 4. otrzymuje brzmienie: 

„§ 4. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego 
i wchodzi w życie od 1 stycznia 2026 roku”.. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 8 – Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w
sprawie ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Dziennym Domu „Senior+” w Tymieniu

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:50:12

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/178/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie 
ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025r. 
poz. 1153 ze zm.) oraz art. 97 ust. 1 i 5 w związku z art. 51 ust. 2 ustawy o pomocy społecznej (tj. Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1214.), Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale XXIII/178/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r w sprawie ustalenia zasad 
ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach, wprowadza się następujące 
zmiany: 

§ 3. otrzymuje brzmienie: 

„§ 3. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego 
i wchodzi w życie od 1 stycznia 2026 roku”.. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 9 – Uchwała zmieniająca Uchwałę nr XXIII/178/25 Rady Gminy Będzino z dnia 18 listopada 2025 r. w sprawie
ustalenia zasad ponoszenia odpłatności za pobyt uczestników w Klubie „Senior+” w Mścicach

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:51:25

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 w związku z art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733), po zasięgnięciu opinii Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Koszalinie, Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Uchwala się Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino, stanowiący 
załącznik do uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 3. Traci moc uchwała nr LXXIII/398/23 z dnia 28 lutego 2023 r. Rady Gminy Będzino w sprawie 
regulaminu ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino (Dz. Urz. Woj. 
Zachodniopomorskiego z 2023 r. poz. 1667 ze zm.). 

§ 4. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego oraz 
wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 
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Id: 0912744E-C294-46DE-A63A-4AF76E87FEFD. Projekt Strona 1



Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Będzino 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

REGULAMIN UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE 
GMINY BĘDZINO 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne 

§ 1. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Będzino, zwany dalej „Regulaminem”, 
określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Będzino. 

§ 2. Ilekroć w Regulaminie jest mowa o: 

1) PSZOK - należy przez to rozumieć Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zorganizowany 
przez Gminę Będzino; 

2) Ustawie – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (Dz.U. z 2025 r. poz. 733); 

3) Właścicielach nieruchomości – należy przez to rozumieć właścicieli nieruchomości      w rozumieniu 
Ustawy. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. Ustala się następujące zasady w zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów: 

1) Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku na terenie nieruchomości poprzez: 

a) przekazywanie wytworzonych odpadów komunalnych uprawnionym podmiotom wpisanym do rejestru 
działalności regulowanej lub do PSZOK, 

b) wyznaczenie miejsca na pojemniki i worki do zbierania odpadów komunalnych. 

2) Każda nieruchomość, na której powstają odpady komunalne, jest miejscem prowadzenia selektywnego 
zbierania i odbierania odpadów komunalnych z podziałem na następujące frakcje: 

a) szkło oraz opakowania szklane, 

b) papier, w tym opakowania z papieru lub tektury, gazety, papier pakowy, 

c) metale, w tym folia aluminiowa, 

d) opakowania wielomateriałowe, 

e) tworzywa sztuczne, w tym butelki po napojach (PET), opakowania po środkach chemii gospodarczej, 
kosmetykach, przeźroczysta folia, 

f) bioodpady, 

g) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, 

h) meble i inne odpady wielkogabarytowe, 

i) zużyte opony, 

j) zużyte baterie i akumulatory, 

k) odpady niebezpieczne: opakowania po tonerach, kartridżach, świetlówki, żarówki itp., 

l) chemikalia (w tym resztki farb, rozpuszczalników, lakierów, klejów, żywic), 

m) przeterminowane leki oraz odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych 
w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji 
i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, 
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n) odpady budowlane i rozbiórkowe, 

o) tekstylia i odzież; 

3) zbieranie niesegregowanych odpadów komunalnych powstałych na ternie nieruchomości, stanowiących 
pozostałości po uprzednim wysegregowaniu frakcji odpadów wskazanych w pkt 2; 

4) selektywnie zebrane odpady, o których mowa w pkt 2 przyjmowane są przez PSZOK; 

5) zbieranie odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości odbywa się poprzez ich gromadzenie 
w pojemnikach/workach wydanych przez Gminę Będzino lub przedsiębiorstwo realizujący zadanie odbioru 
odpadów komunalnych o odpowiednim rodzaju i pojemności, według warunków określonych w Rozdziale 
3 Regulaminu. 

6) odbieranie odpadów komunalnych przez odbierającego odpady odbywa się według określonego 
harmonogramu, zgodnie z zasadami określonymi w Rozdziale 4 Regulaminu. 

7) właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z nieruchomości 
w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku na terenie nieruchomości. 

8) właściciele nieruchomości zobowiązani są do zorganizowania miejsca lokalizacji pojemników/worków 
służących do gromadzenia i zbierania odpadów oraz do utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym 
i porządkowym tych miejsc.9) właściciele nieruchomości zobowiązani są udostępnić przedsiębiorstwu 
realizującemu odbiór odpadów komunalnych na terenie Gminy Będzino dostęp do pojemników/worków 
przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych, w dniu odbierania tych odpadów (wg określonego 
harmonogramu) na chodniku lub przy drodze, po której porusza się pojazd do transportu odpadów. 
Pojemniki i worki do zbierania odpadów należy ustawić w miejscu dostępnym dla pracowników podmiotu 
uprawnionego, bez konieczności otwierania wejścia na teren nieruchomości, w sposób niepowodujący 
nadmiernych uciążliwości dla mieszkańców i osób trzecich. 

9) Przedsiębiorstwo realizujące zadanie odbioru odpadów komunalnych na terenie Gminy Będzino ma 
obowiązek odstawienia pojemników na miejsca, z których zostały odebrane. 

§ 4. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do uprzątania błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń 
z części nieruchomości służących do użytku publicznego.  

2. Uprzątnięcie błota, śniegu, lodu, sopli lodowych oraz innych zanieczyszczeń polega na usunięciu ich 
w sposób ręczny lub mechaniczny, w miejsce niepowodujące zakłóceń w ruchu pieszych i pojazdów. 

§ 5. 1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami, z wyłączeniem mycia podwozia  
i silnika, może odbywać się wyłącznie na własnej nieruchomości przy użyciu wody bez dodatku preparatów 
i substancji chemicznych. 

2. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi może odbywać się wyłącznie 
w zakresie obejmującym drobne naprawy własnych samochodów oraz pod warunkiem: 

1) niepowodowania negatywnego oddziaływania na środowisko, w tym emisji hałasu lub spalin, 

2) gromadzenia powstających odpadów z naprawy w pojemnikach do tego przeznaczonych, 

3) zabezpieczenia przed przedostawaniem się płynów samochodowych do środowiska. 

                                                                   Rozdział 3. 

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników i worków przeznaczonych do zbierania odpadów 
komunalnych na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych 
pojemników i worków oraz ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym 
i technicznym 

§ 6. 1. W celu realizacji obowiązku zbierania odpadów komunalnych z nieruchomości zlokalizowanych na 
terenie Gminy Będzino należy stosować następujące pojemniki i worki:  

1) pojemniki o pojemności co najmniej 120 litrów wykonane z tworzywa sztucznego, posiadające konstrukcję 
umożliwiającą ich opróżnianie mechanizmem załadowczym pojazdów przeznaczonych do odbioru 
odpadów, według norm zatwierdzonych przez Polski Komitet Normalizacyjny dla pojemników do 
gromadzenia odpadów komunalnych, 
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2) kontenery o pojemności co najmniej 1500 l, 

3) worki o pojemności co najmniej 60 litrów wykonane z folii polietylenowych przezroczyste o grubości 
dostosowanej do ilości i rodzaju odpadów, uniemożliwiającej rozerwanie się worka, według norm 
zatwierdzonych przez Polski Komitet Normalizacyjny dla worków do gromadzenia odpadów komunalnych, 

4) kosze uliczne o pojemności co najmniej 35 litrów. 

2. Dla potrzeb selektywnej zbiórki odpadów stosuje się następujące oznakowania kolorystyczne 
worków/pojemników o których mowa w ust. 1: 

1) worki/pojemniki koloru zielonego oznaczone napisem „Szkło”  z nazwą lub logo firmy odbierającej 
odpady- przeznaczone do zbierania opakowań ze szkła białego i kolorowego; 

2) worki/pojemniki koloru żółtego oznaczone napisem „Metale i tworzywa sztuczne” z nazwą lub logo firmy 
odbierającej odpady - przeznaczone do zbierania opakowań z tworzyw sztucznych, metali i opakowań 
wielomateriałowych; 

3) worki/pojemniki koloru niebieskiego oznaczone napisem „Papier” z nazwą lub logo firmy odbierającej 
odpady - przeznaczone do zbierania papierowych opakowań, papieru i tektury; 

4) worki/pojemniki koloru brązowego oznaczone napisem „BIO” z nazwą lub logo firmy odbierającej odpady 
– przeznaczone do zbierania odpadów ulegających biodegradacji i odpadów zielonych. 

§ 7. 1. Pojemniki lub worki przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości 
powinny być dostosowane do ilości wytwarzanych odpadów komunalnych, częstotliwości odbioru odpadów 
z nieruchomości oraz liczby osób korzystających                           z pojemników lub worków, jednakże 
powinny mieć następującą minimalną łączną pojemność:  

1) dla budynków mieszkalnych – 30 l na mieszkańca, jednak co najmniej jeden pojemnik lub worek 120 l na 
każdą nieruchomość zamieszkałą, 

2) dla szkół wszelkiego typu – 3 l na każdego ucznia i pracownika szkoły, 

3) dla przedszkoli – 3 l na każde dziecko i pracownika, 

4) dla lokali handlowych – 30 l na każdego pracownika, 

5) dla lokali gastronomicznych – 10 l na 1 miejsce konsumpcyjne, 

6) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych, pomieszczeń biurowych   i socjalnych – 5 l na 
każdą osobę pracującą. 

1. W przypadku lokali handlowych i gastronomicznych, dla zapewnienia czystości                        
i porządku wymagane jest również wystawienie przed lokalem, co najmniej jednego pojemnika na zmieszane 
odpady komunalne o pojemności dostosowanej do częstotliwości ich odbierania. 

2. Minimalną objętość pojemników lub worków do selektywnej zbiórki oraz na niesegregowane (pozostałe 
po segregacji) odpady komunalne, na terenie nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy ustala się na 
podstawie liczby osób zamieszkujących daną nieruchomość oraz ilości wytwarzanych odpadów komunalnych 
określonej w § 7 ust. 1, a także częstotliwości ich odbierania określonej w § 10 ust. 1 niniejszego Regulaminu. 

§ 8. 1. Właściciele nieruchomości nieobjęci gminnym system gospodarowania odpadami komunalnymi, 
właściciele domków letniskowych oraz nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają 
odpady komunalne, zobowiązani są zawrzeć umowę na odbieranie odpadów komunalnych z przedsiębiorcą 
wpisanym do rejestru działalności regulowanej.  

2. W przypadku nieruchomości nieobjęci gminnym system gospodarowania odpadami komunalnymi, 
domków letniskowych oraz nieruchomości, na której nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady 
komunalne należy dostosować ilość i pojemność pojemników/worków przeznaczonych do zbierania odpadów 
komunalnych uwzględniając ilości wytwarzanych odpadów komunalnych określonej § 7 ust. 1. 

§ 9. 1. Na terenie Gminy Będzino obowiązują następujące pojemniki/worki do gromadzenia odpadów 
komunalnych: 

1)  pojemniki: od 60 l do 1100 l; 

2) worki z tworzyw o pojemności: od 60 l do 120 l; 
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3) kontenery o pojemności: od 1500 l do 7000 l; 

4) kosze uliczne o pojemności minimum: 20 l. 

2. Pojemniki lub worki na odpady komunalne powinny być usytuowane na utwardzonej powierzchni, 
w miejscu umożliwiającym dojazd pojazdów przeznaczonych do odbioru odpadów. 
3. W przypadku, gdy nie jest możliwe ustawienie pojemników na własnej nieruchomości, należy zapewnić 
ustawienie pojemników na nieruchomości położonej w pobliskim sąsiedztwie, za zgodą właściciela tej 
nieruchomości. 

4. Obowiązkiem właściciela nieruchomości jest umożliwienie dojazdu pojazdów przeznaczonych do 
odbioru odpadów, poprzez usunięcie śniegu, lodu lub innych przeszkód na terenie własnej nieruchomości, 
umożliwiających dojazd do miejsca ustawienia pojemników. 

5. Właściciel nieruchomości zapewnia utrzymanie pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, 
porządkowym i technicznym poprzez: 

1) gromadzenie określonych rodzajów odpadów wyłącznie w pojemnikach lub workach przeznaczonych dla 
danego typu odpadów oznakowanych właściwym kolorem                  i informacją o rodzaju odpadów, oraz 
z nazwą lub logo firmy odbierającej odpady, 

2) gromadzenie odpadów w pojemnikach w ilości niepowodującej ich przepełnienie 
i przeciążanie, 

3) nieumieszczanie w pojemnikach odpadów powodujących ich niszczenie,                             w szczególności 
gorącego popiołu i żużlu, szlamów, substancji toksycznych, żrących      i wybuchowych, odpadów 
budowlanych, 

4) mycie i dezynfekcja pojemników, 

5) zamykanie pojemników wyposażonych w mechanizm zamykający w sposób zabezpieczający przed 
rozwiewaniem odpadów, roznoszeniem przez zwierzęta oraz niekorzystnym działaniem warunków 
atmosferycznych 

6. Pojemniki usytuowane na drogach i w miejscach publicznych powinny być rozmieszczone 
z uwzględnieniem natężenia ruchu pieszego. 

7. Wszystkie pojemniki, kontenery lub worki na odpady muszą być zaopatrzone w oznaczenia określające 
rodzaj gromadzenia odpadów oraz z nazwą lub logo firmy odbierającej odpady. 

Rozdział 4. 
Częstotliwość i sposoby pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych  

z terenu nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 10. 1. Odbieranie odpadów komunalnych z nieruchomości powinno odbywać się  
z częstotliwością zapewniającą właściwy stan sanitarno-porządkowy nieruchomości oraz terenów 
przeznaczonych do wspólnego użytku. 

2. Ustala się następującą częstotliwość odbierania odpadów komunalnych: 

1) odpady komunalne zmieszane: 

a) w budownictwie wielorodzinnym - 1 raz w tygodniu, 

b) w budownictwie jednorodzinnym - 1 raz na dwa tygodnie, 

2) odpady segregowane opakowań ze szkła, plastiku, papieru, biodegradowalne: 

a) w budownictwie wielorodzinnym - 1 raz na dwa tygodnie, 

b) w budownictwie jednorodzinnym - 1 raz na dwa tygodnie, 

3) choinki – podczas wywozu odpadów segregowanych w miesiącach styczeń-marzec; 

4) odbiór odpadów biodegradowalnych z nieruchomości wielolokalowych w miesiącach kwiecień – 
październik, których wywóz ustala się raz na tydzień, 

3. Z terenów przeznaczonych do użytku publicznego odpady komunalne powinny być usuwane co najmniej 
1 raz w tygodniu. 
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§ 11. Właściciele nieruchomości, objęci gminnym systemem gospodarowania, nieruchomości na których 
zamieszkują mieszkańcy oraz prowadzona jest działalność gospodarcza, pozbywają się z terenu nieruchomości 
odpadów komunalnych w następujący sposób: 

1) odpady komunalne zmieszane (pozostałe po segregacji) - poprzez gromadzenie odpadów w pojemnikach 
lub workach wydanych przez Gminę Będzino lub przedsiębiorstwo realizujący zadanie odbioru odpadów 
komunalnych i przekazywanie przedsiębiorcy z którym Gmina zawarła umowę na odbieranie odpadów; 

2) odpady selektywnie zebrane w postaci szkła i opakowań ze szkła bezbarwne                    i kolorowe, 
papieru i tektury (w tym opakowania), opakowań z tworzyw sztucznych, opakowań z metali oraz opakowań 
wielomateriałowych - poprzez gromadzenie odpadów w workach wydanych przez Gminę Będzino lub 
przedsiębiorstwo realizujący zadanie odbioru odpadów komunalnych i przekazanie przedsiębiorcy, 
z którym Gmina zawarła umowę na odbieranie odpadów lub dostarczyć do PSZOK; 

3) bioodpady stanowiące odpady komunalne (w tym choinki) znajdujące się                        w pojemnikach lub 
workach wydanych przez Gminę Będzino lub przedsiębiorstwo realizujący zadanie odbioru odpadów 
komunalnych - odbierane będą przez przedsiębiorcę, gromadzone w kompostownikach przydomowych lub 
poprzez dostarczenie do PSZOK, do bio odpadów nie zaliczamy ziemi oraz trocin; 

4) meble i inne odpady wielkogabarytowe – poprzez dostarczenie do PSZOK w ilości 900kg z jednego 
gospodarstwa domowego w ciągu roku; 

5) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny – można przekazać do punktów sprzedaży detalicznej, przy 
zakupie sprzętu tego samego rodzaju co zużyty sprzęt lub dostarczyć do PSZOK; 

6) zużyte opony od samochodów osobowych, rowerów, motocykli w liczbie niewskazującej na ich 
pochodzenie z działalności gospodarczej lub rolniczej w ilości 8 szt. w ciągu jednego roku od jednego 
gospodarstwa domowego- poprzez dostarczenie do PSZOK; 

7) zużytych baterii i akumulatorów - poprzez przekazanie do oznaczonych pojemników znajdujących się 
w urzędzie, szkołach, przedszkolu, na PSZOKu; 

8) przeterminowanych leków - poprzez przekazanie do oznaczonych pojemników ustawionych w aptekach lub 
dostarczenie do PSZOK; 

9) odpadów budowlanych i rozbiórkowych z prac prowadzonych we własnym zakresie - poprzez dostarczenie 
do PSZOK, w ilości 500kg z jednego gospodarstwa domowego w ciągu roku, lub przekazanie 
przedsiębiorcy prowadzącemu działalność w zakresie odbioru odpadów komunalnych, wpisanemu do 
rejestru działalności regulowanej, na warunkach określonych w odrębnej umowie z przedsiębiorcą; 

10) odpady niebezpieczne (m.in. chemikalia, opakowania po farbach, lakierach, aerozolach, środków ochrony 
roślin itp.) - poprzez dostarczenie do PSZOK, z wyjątkiem odpadów niebezpiecznych pochodzących 
z nieruchomości niezamieszkałych, co do których PSZOK nie ma możliwości składowania zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa; 

11) świetlówki i żarówki – poprzez dostarczenie do PSZOK; 

12) zużyte tonery i kartridże – poprzez dostarczenie do PSZOK; 

13) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igieł i strzykawek poprzez przekazanie do PSZOK; 

14) tekstylia i odzież – poprzez dostarczenie na PSZOK; 

15) papa i ondulina – poprzez dostarczenie na PSZOK w ilości 100kg z jednego gospodarstwa domowego 
w ciągu roku; 

16) stolarkę okienną i drzwiową, urządzenia sanitarne – poprzez dostarczenie na PSZOK. 
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§ 12. Właściciele domków letniskowych oraz nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, 
a powstają odpady komunalne nie objęci gminnym systemem gospodarowania odpadami, zobowiązani są do 
pozbywania się odpadów na podstawie indywidualnej umowy zawartej z przedsiębiorcą wpisanym do rejestru 
działalności regulowanej świadczącym usługi odbioru odpadów od właścicieli nieruchomości. Kopię umowy 
oraz fakturę należy dostarczyć do Gminy w formie papierowej lub elektronicznej na adres: odpady@bedzino.pl 
lub ug@bedzino.pl. 

§ 13. Odpadów komunalnych pochodzących z gospodarstw domowych, sklepów, punktów usługowych, 
działalności gospodarczych oraz innych nieruchomości nie należy wrzucać do koszy ulicznych, pojemników 
przy budynkach użyteczności publicznej oraz pojemników             i worków innych właścicieli. 

§ 14. Przekazywanie przedsiębiorcy zgromadzonych odpadów komunalnych odbywa się            
w terminach wynikających z przyjętego harmonogramu oraz według zasad niniejszego Regulaminu. 

§ 15. 1. Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe przeznaczone do 
gromadzenia nieczystości ciekłych, zobowiązani są do zapewnienia systematycznego usuwania nieczystości 
ciekłych ze zbiorników bezodpływowych oraz niedopuszczenia do ich przepełnienia i wylewania, natomiast 
właściciele nieruchomości wyposażonych  
w przydomowe oczyszczalnie, zobowiązani są do zapewnienia systematycznego opróżniania osadnika. 
Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe przeznaczone do gromadzenia 
nieczystości ciekłych zobowiązani są do przedstawienia w Gminie aktualnej umowy o wywóz nieczystości 
ciekłych wraz z fakturami za opróżnianie danego zbiornika. 

2. Zbiornik bezodpływowy lub przydomową oczyszczalnię ścieków właściciel nieruchomości ma 
obowiązek zgłosić do gminnej ewidencji oraz przedstawić umowę i fakturę za wywóz osadu powstałego w tym 
zbiorniku. 

Rozdział 5. 
Inne wymagania wynikające z Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami. 

§ 16. 1. W celu ograniczenia ilości wytwarzanych odpadów oraz kształtowania systemu gospodarki 
odpadami w obiegu zamkniętym zaleca się, by właściciele wszystkich nieruchomości zmniejszali ilość 
wytwarzanych odpadów w szczególności poprzez: 

1) Ograniczenie ilości wytwarzanych odpadów komunalnych; 

2) Prowadzenia selektywnego zbierania odpadów; 

3) Ograniczenie korzystania z toreb i opakowań jednorazowych; 

4) Stosowanie produktów, które w wyniku zużycia mogą być wykorzystywane ponownie po wymianie ich 
części lub uzupełnieniu; 

5) Ponowne wykorzystywanie lub naprawę użytkowanych przedmiotów; 

6) Wyeliminowanie praktyki nielegalnego składowania odpadów; 

7) Kompostowania we własnym zakresie i na własne potrzeby w kompostownikach przydomowych odpadów 
ulegających biodegradacji wytwarzanych na terenie nieruchomości. 

2. Gmina Będzino dąży do zwiększenia świadomości społeczeństwa na temat właściwego gospodarowania 
odpadami komunalnymi, w tym odpadami żywności i innymi odpadami ulegającymi biodegradacji, a także 
w celu doprowadzenia do funkcjonowania systemów zagospodarowania odpadów zgodnie z hierarchią 
sposobów postępowania z odpadami i osiągnięcia poziomu recyklingu i przygotowania do ponownego użycia. 

Rozdział 6. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 
uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 17. 1. Właściciel nieruchomości utrzymujący zwierzę domowe, przebywające na niej swobodnie, 
zobowiązany jest do zabezpieczenia tej nieruchomości w sposób uniemożliwiający samodzielne wydostanie się 
zwierzęcia poza jej obszar.  
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2. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe mają obowiązek sprawować nad nimi nadzór 
w miejscach publicznych w taki sposób, aby nie powodowały one zagrożenia dla bezpieczeństwa ludzi oraz 
innych zwierząt. 

3. Osoby utrzymujące psy mają obowiązek wyprowadzać je poza teren własnej posesji na smyczy, a psy 
należące do ras uznanych za agresywne lub mieszańce tych ras, powinny być prowadzone w kagańcu, 
z zastrzeżeniem ust. 4 i ust. 5. 

4. Obowiązek określony w ust. 3 nie dotyczy oznakowanych psów przewodników i psów asystujących osób 
niepełnosprawnych. 

5. Zwolnienie psa z uwięzi, ale z nałożonym kagańcem w przypadku psów ras uznanych za agresywne i psy 
wzbudzające zagrożenie, jest dozwolone jedynie w miejscach mało uczęszczanych przez ludzi i gdy osoba 
wyprowadzająca psa zapewnia kontrolę nad zachowaniem psa. 

§ 18. Osoba utrzymująca zwierzę domowe zobowiązana jest do natychmiastowego uprzątnięcia 
zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzę w miejscu publicznym, 
przy czym zanieczyszczenia winny być wyrzucane do koszy ulicznych. 

Rozdział 7. 
Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej oraz 

obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzania 

§ 19. Zakazuje się utrzymywania zwierząt gospodarskich na nieruchomościach: 

1) zabudowanych budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi; 

2) zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, położonych w zabudowie wielorodzinnej; 

3) na których usytuowane są budynki użyteczności publicznej. 

§ 20. Dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolnej 
w zabudowie jednorodzinnej i zagrodowej pod warunkiem, że utrzymywanie zwierząt gospodarskich 
nie powoduje uciążliwości, w tym zapachowych, dla użytkowników nieruchomości sąsiednich oraz spełnione 
są wymogi sanitarne, budowlane, ochrony środowiska i ochrony zwierząt, określone odrębnymi przepisami, 
w szczególności: 

1) Zapewnione są zwierzętom gospodarskim odpowiednie pomieszczenia właściwe dla danego gatunku 
zwierząt; 

2) Wybiegi dla zwierząt gospodarskich zabezpieczone są w sposób uniemożliwiający wydostanie się zwierząt 
poza obręb wybiegu; 

3) Zapewnione są odpowiednie budowle i urządzenia do gromadzenia i usuwania nieczystości wytwarzanych 
przez zwierzęta gospodarskie w sposób niepowodujący zanieczyszczenia terenu oraz wód 
powierzchniowych i podziemnych. 

§ 21. 1. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami wielorodzinnymi zobowiązani są do 
przeprowadzenia, co najmniej raz w roku deratyzacji, szczególnie w pomieszczeniach piwnicznych budynków 
oraz w miejscach najbardziej zagrożonych bytowaniem gryzoni. 

2. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami jednorodzinnymi oraz nieruchomości 
niezamieszkałych obowiązek deratyzacji realizują w miarę potrzeb. 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. 
Dz. U. z 2025 r. poz. 733) Rada gminy uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. 

W związku z koniecznością dokonania zmian w aktualnie obowiązującym regulaminie, związanych 
z zasadami gromadzenia odpadów komunalnych na terenie gminy, ich odbiorem i zagospodarowaniem, a także 
prowadzeniem działalności Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, niezbędne jest przyjęcie 
znowelizowanej uchwały o zaproponowanej treści. 

Niniejszy projekt wprowadza przepis uchylający dla uchwały nr LXXIII/398/23 z dnia 28 lutego 2023 r. 
Rady Gminy Będzino w sprawie regulaminu ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Będzino (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2023 r. poz. 1667 ze zm.). 

  

Przedłożony projekt uchwały, w przypadku jego uchwalenia, przewiduje wejście w życie z dniem 1 stycznia 
2026 r. i stwarza spójny system z uchwałami dotyczącymi prowadzenie gospodarki odpadami komunalnymi na 
terenie Gminy Będzino. 

Przedłożony projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego, która jest 
wymagana ww. przepisem art. 4 ust. 1 ustawy. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 10 – Uchwała w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:55:48

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie usług odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 w związku z art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) oraz art. 6r 3 ustawy z dnia 13 września 1996 r. 
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733), po zasięgnięciu opinii Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Koszalinie, Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Uchwała określa szczegółowy sposób i zakres świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 
komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości, które w części stanowią 
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości, na których nie zamieszkują 
mieszkańcy, z terenu Gminy Będzino i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez 
właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

§ 2. 1. Ustala się, iż w ramach opłaty, o której mowa w § 1, odbiera się z nieruchomości każdą ilość 
segregowanych i niesegregowanych (odpady pozostałe po segregacji) odpadów komunalnych zgromadzonych 
w pojemnikach lub workach określonych w regulaminie utrzymania czystości na terenie Gminy Będzino, 
wydanym na podstawie art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach, następujących frakcji odpadów: 

1) papier, w tym opakowania z papieru i tektury, 

2) tworzywa sztuczne, metale i opakowania wielomateriałowe, 

3) szkło i opakowania szklane, 

4) bioodpady, 

5) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne (odpady pozostałe po segregacji). 

2. Inne frakcje odpadów komunalnych, pochodzące z nieruchomości, o których mowa w § 1, mogą być 
oddawane do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK), zgodnie z regulaminem 
korzystania PSZOK. 

§ 3. Odpady nieposegregowane zgodnie z zasadami określonymi w Regulaminie utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Będzino, powstałe na terenie nieruchomości, o których mowa w § 1, odbierane 
będą jako odpady komunalne zmieszane i po uzyskaniu takiej informacji od przedsiębiorcy odbierającego 
odpady, właściciele nieruchomości obciążeni będą podwyższoną stawką opłaty. 

§ 4. Odbieranie od właścicieli nieruchomości odpadów komunalnych prowadzone jest z następującą 
częstotliwością: 

1) odpady komunalne zmieszane: 

a) w budownictwie wielorodzinnym - 1 raz w tygodniu, 

b) w budownictwie jednorodzinnym - 1 raz na dwa tygodnie, 

2) odpady segregowane opakowań ze szkła, plastiku, papier, biodegradowalne: 

a) w budownictwie wielorodzinnym - 1 raz na dwa tygodnie, 
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b) w budownictwie jednorodzinnym - 1 raz na dwa tygodnie, 

c) choinki - podczas wywozu odpadów segregowanych w miesiącach styczeń-marzec. 

§ 5. 1. Odbiorowi podlegają odpady komunalne wymienione w § 2 ust. 1 pkt 1-5, które zostały wystawione 
w zabudowie jednorodzinnej i wielorodzinnej w miejscu służącym do zbierania odpadów, przed 
nieruchomością lub w miejscu wskazanym przez przedsiębiorcę oraz zgodnie z harmonogramem. 

2. Odpady komunalne wymienione w § 2 ust. 1 pkt 1-5 wystawione w innych miejscach niż określone 
w ust. 1, w szczególności w miejscach, do których nie jest zapewniony dojazd pojazdem odbierającym te 
odpady, nie podlegają odbiorowi. 

3. Odbiór odpadów nie następuje w niedziele oraz dni ustawowo wolne od pracy. 

4. W przypadku, gdy dzień odbioru odpadów przypada w dzień ustawowo wolny od pracy, odbiór odpadów 
następuje pierwszego dnia roboczego, następującego po dniu wolnym. 

5. Odbieranie odpadów, o których mowa w § 2 ust. 1 pkt 1-5 odbywa się zgodnie z harmonogramem 
odbioru odpadów komunalnych dostarczonym właścicielom nieruchomości przez przedsiębiorcę odbierającym 
odpady. 

§ 6. 1. Wprowadza się następujące fakcje odpadów komunalnych, zbieranych w sposób selektywny na 
terenie Gminy Będzino: 

1) papier; 

2) metale; 

3) tworzywa sztuczne wraz z opakowaniami wielomateriałowymi; 

4) szkło; 

5) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny; 

6) meble i inne odpady wielkogabarytowe nie więcej niż 900kg/rok z gospodarstwa domowego; 

7) odpady niebezpieczne; 

8) przeterminowane leki i chemikalia; 

9) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi (igły, strzykawki); 

10) zużyte baterie i akumulatory; 

11) tekstylia i odzież; 

12) odpady budowlane i rozbiórkowe stanowiące odpady komunalne nie więcej niż 500 kg/rok 
z gospodarstwa domowego, z tym że odpady pochodzące z papy dachowej oraz onduliny w wielkości 
nie większej niż 100kg/rok od gospodarstwa domowego; 

13) zużyte opony z gospodarstwa domowego nie więcej niż 8 szt./rok. 

2. PSZOK nie odbiera odpadów innych niż wymienionych w ust. 1, a także odpadów niebezpiecznych 
pochodzących z nieruchomości niezamieszkałych, co do których PSZOK nie ma możliwości składowania 
zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 

3. Odpady niebezpieczne i szkodliwe powstałe w ramach prowadzonej nieruchomości podlegają odbiorowi 
i utylizacji przez podmioty posiadające niezbędne pozwolenia, wydane na podstawie przepisów odrębnych, we 
własnym zakresie. 

4. Limity odpadów wymienionych w ust. 1 pkt 6, 12 i 13 obowiązują na dany rok kalendarzowy, 
nie sumują się oraz nie przechodzą na kolejne lata. 

5. Stacjonarny Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zlokalizowany jest pod adresem: 
Będzino 17 A. Szczegółowe informacje dotyczące godzin otwarcia stacjonarnego Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych udostępniane będą na tablicach ogłoszeń w miejscach publicznych w sposób 
zwyczajowo przyjęty, w punkcie zbiórki oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy Będzino: www.bedzino.pl. 
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6. Ustala się regulamin korzystania z PSZOK, w drodze załącznika nr 1 do niniejszej uchwały. 

7. Odpady, o których mowa w ust. 1 powstałe w nieruchomościach, o których mowa w § 1, są przywożone 
do stacjonarnego PSZOK na własny koszt mieszkańców nieruchomości. 

8. Obsługa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych może odmówić przyjęcia odpadów, jeżeli 
ich rodzaj i ilość wskazują na to, że pochodzą one z działalności gospodarczej lub rolniczej, a nie 
z nieruchomości zamieszkałych. 

9. Wszystkie przypadki niewłaściwego świadczenia usług przez przedsiębiorcę odbierającego odpady 
komunalne lub przez prowadzącego punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych, właściciel 
nieruchomości powinien zgłosić do Urzędu Gminy Będzino: 76-037 Będzino 19, telefonicznie pod numerem 
94 3162 550 lub 94 3162 530, bądź mailowo na adres:odpady@bedzino.pl lub ug@bedzino.pl w ciągu 2 dni od 
dnia wystąpienia zdarzenia. 

§ 7. Tracą moc uchwały: 

1) nr LXXV/414/23 Rady Gminy Będzino z dnia 5 kwietnia 2023 r. w sprawie szczegółowego sposobu 
i zakresu świadczenia usług w zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 
opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi  (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2023 r. 
poz. 2383); 

2) nr LXXIII/399/23 Rady Gminy Będzino z dnia 28 lutego 2023 r. w sprawie regulaminu korzystania 
z punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego z 2023 r. 
poz. 1668). 

§ 8. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 9. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego 
i wchodzi w życie dnia 1 stycznia 2026 r. 
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Załącznik nr 1 do Uchwały nr ../25 Rady Gminy Będzino z dnia .. listopada 2025 r.   

REGULAMIN KORZYSTANIA Z PUNKTU SELEKTYWNEGO ZBIERANIA 
ODPADÓW KOMUNALNYCH 

 

Postanowienia ogólne 

§ 1. 1. Regulamin określa zasady funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów 
Komunalnych w Będzinie, zwanego dalej PSZOK, znajdującego się w m. Będzino 17A. 
2. Korzystanie z usług oferowanych przez PSZOK jest równoznaczne z akceptacją niniejszego 
regulaminu. 
3. Prowadzeniem i eksploatacją PSZOK zajmuje się Urząd Gminy Będzino, Będzino 19,  
76-037 Będzino. 

Funkcjonowanie PSZOK 
 
§ 2 
1. PSZOK jest monitorowany, oznakowany i zabezpieczony przed dostępem dla osób 

niepowołanych. 
2. Przyjęcia odpadów dokonuje upoważniona obsługa PSZOK. 
3. Obsługujący PSZOK prowadzi rejestr przyjęcia odpadów. 
 

Zasady odbioru odpadów 

§ 3. 1. PSZOK nieodpłatnie przyjmuje selektywnie zebrane odpady komunalne, pochodzące 
nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości, które w części stanowią nieruchomości, na 
których zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomości, na których nie zamieszkują 
mieszkańcy, z terenu Gminy Będzino. 
2. Z PSZOK mogą korzystać wyłącznie właściciele nieruchomości, o których mowa w ust. 1, 
którzy złożyli deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i 
ponoszą opłaty z tym związane oraz okażą dowód tożsamości.  
3. Mieszkaniec zabudowy wielorodzinnej przekazujący odpady do PSZOK zobowiązany jest 

dodatkowo do przedstawienia oświadczenia, którego wzór stanowi załącznik nr 2 do 
niniejszego Regulaminu. 

4. W przypadku zlecenia transportu odpadów innej osobie, mieszkaniec jest zobowiązany do 
złożenia upoważnienia, którego wzór stanowi załącznik nr 3 do niniejszego Regulaminu, 
oraz przekazania go osobie transportującej odpady celem przedstawienia obsłudze PSZOK. 
Jeżeli zlecenia transportu dokonał mieszkaniec zabudowy wielorodzinnej zobowiązany jest 
on dodatkowo do przekazania oświadczenia, o którym mowa w ust. 3. Osoby nieposiadające 
upoważnienia nie będą mogły oddać odpadów na PSZOK. 

5. Rodzaje odpadów komunalnych przyjmowanych do PSZOK nieodpłatnie: 
1) makulatura (papier i tektura); 
2) tworzywa sztuczne; 
3) opakowania wielomateriałowe; 
4) szkło; 
5) odpady zielone, w tym drobne gałęzie; 
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6) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (tylko w całości); 
7) meble i inne odpady wielkogabarytowe – łącznie do 900 kg/rok/z gospodarstwa domowego; 
8) odpady niebezpieczne (m.in. chemikalia, opakowania po: farbach, lakierach, 
aerozolach, środkach ochrony roślin itp.) pochodzących z gospodarstw domowych; 
9) urządzenia sanitarne; 
10) zużyte opony w liczbie niewskazującej na ich pochodzenie z działalności gospodarczej lub 

rolniczej - liczba nieodpłatnie przyjmowanych opon jest limitowana i wynosi 8 sztuki z 
gospodarstwa domowego na rok; 

11) zużyte baterie i akumulatory; 
12) odpady budowlane i rozbiórkowe z prac prowadzonych we własnym zakresie – ilość 

nieodpłatnie przyjmowanych odpadów  jest limitowana i wynosi 500 kg/rok z gospodarstwa 
domowego, z tym że odpady pochodzące z papy dachowej oraz onduliny w wielkości nie 
większej niż 100kg/rok od gospodarstwa domowego; 

13) stolarka okienna i drzwiowa; 
14) przeterminowane lekarstwa; 
15) odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji (zastrzyków) i 
prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

16) tekstylia i odzież; 
17) lampy żarowe, halogenowe, fluorescencyjne, świetlówki; 

6. Limity odpadów wymienionych w ust. 5 pkt 7, 10 i 12 obowiązują na dany rok 
kalendarzowy, nie sumują się oraz nie przechodzą na kolejne lata. 

7. W PSZOK nie będą przyjmowane: 
1) materiały zawierające azbest; 
2) części samochodowe (tj. zderzaki, reflektory, części karoserii itp.); 
3) odpady niebezpieczne (oleje silnikowe, chemikalia, opakowania po farbach i lakierach) 

pochodzące z działalności gospodarczej oraz świadczących o takim pochodzeniu (tj. 
odpady w ilościach masowych, przekazywane w beczkach, workach, skrzyniach itp.); 

4) odpady wskazujące na źródło pochodzenia inne niż z gospodarstw domowych (np. 
chemikalia nietypowe dla prac domowych: kwasy, zasady, sole chemiczne, odczynniki 
chemiczne); 

5) odpady nieoznaczone - bez możliwości wiarygodnej identyfikacji (np. brak etykiet); 
6) odpady rolnicze i gospodarcze; 
7) odpady w cieknących opakowaniach; 
8) butle gazowe; 
9) padłe zwierzęta; 
10) ziemia, trociny; 
11) niesegregowane (zmieszane odpady komunalne); 
12) opony pochodzące z działalności rolniczej oraz z pojazdów większych niż pojazdy o 

dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony; 
13) materiały izolacyjne (tj. styropian budowlany, wełna mineralna, pianki itp.). 

8. Odpady dostarczone do PSZOK muszą być posegregowane i właściwie zabezpieczone. 
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9. Odpady zielone zostaną przyjęte, jeśli są w stanie umożliwiającym ich dalsze 
zagospodarowanie w procesie kompostowania, tj. nie będące w stanie rozkładu, zagnite 
lub sfermentowane. 

 
Zasady przekazywania odpadów do PSZOK 

§4. 1. Transport odpadów do PSZOK dokonywane jest przez mieszkańców we własnym 
zakresie i na własny koszt.  
2. Wjazd na teren PSZOK odbywa się za wiedzą i zgodą pracownika PSZOK, zaś każdorazowe 
przyjęcie odpadów do PSZOK potwierdzane jest na formularzu przyjęcia odpadów, którego 
wzór stanowi załącznik nr 1 do niniejszego Regulaminu. 
3. Przyjęcia odpadów dokonuje się po sprawdzeniu zgodności dostarczonych odpadów z 
wykazem przyjmowanych odpadów. 
4. Do rozładunku dostarczonych odpadów zobowiązany jest ich dostawca. 
5. Odpady powinny być przywiezione w takiej formie i ilości, aby możliwe było ich swobodne 
przeniesienie do pojemników lub pomieszczeń do tego celu przystosowanych znajdujących się 
na terenie PSZOK przez dostarczającego odpady bez konieczności użycia specjalistycznego 
sprzętu. 
6. W przypadku dostarczenia odpadów w formie zmieszanej lub umieszczania odpadów w 
pojemnikach do nich nieprzeznaczonych, mieszkaniec jest zobowiązany do ich posortowania 
w PSZOK. 
7. Odpady pozostawione w PSZOK będą magazynowane w odpowiednich pojemnikach, 
kontenerach, paletach lub pomieszczeniach, zgodnie ze wskazaniem pracownika PSZOK i 
obowiązującym prawem. 
8. Obsługa PSZOK ma prawo odmówić przyjęcia odpadów dostarczonych w sposób niezgodny 
z Regulaminem. 
10. W przypadku odmowy przyjęcia dostarczonych do PSZOK odpadów, pracownik PSZOK 
sporządza stosowną notatkę wraz z uzasadnieniem i dokumentacją fotograficzną lub video 
przedstawiającą potwierdzenie odmowy przyjęcia odpadów. 
11. Na terenie PSZOK dzieci poniżej 18 roku życia mogą przebywać jedynie pod opieką osoby 
pełnoletniej. 
12. Na terenie PSZOK obowiązuje całkowity zakaz palenia tytoniu i posługiwania się otwartym 
ogniem. 
13. Na terenie PSZOK, poza godzinami otwarcia mogą przebywać jedynie osoby do tego  
uprawnione (pracownik Gminy lub jednostki podlegającej). 
 

Inne postanowienia 

§ 5. 1. Wszelkie informacje o pracy PSZOK udziela pracownik PSZOK Tel. 668 018 154 lub 
pracownik Urzędu Gminy Będzino pod numerem telefonu: 883 018 310 lub 94 3162550 
2. Regulamin PSZOK jest dostępny na terenie PSZOK oraz na stronie internetowej Gminy 
Będzino. 
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Załącznik Nr 1 do Regulaminu  
 

FORMULARZ PRZYJĘCIA ODPADÓW KOMUNALNYCH DO PSZOK 

Data przyjęcia opadów  

Osoba przekazująca odpady  

Adres nieruchomości, z której pochodzą odpady  

  Lp. Odpady odbierane w PSZOK Ilość odpadów [kg] / [szt.] 

1 papier i tektura  

2 tworzywa sztuczne  

3 opakowania wielomateriałowe  

4 szkło  

5 odpady zielone, w tym drobne gałęzie  

6 zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny  

7 odpady wielkogabarytowe  

8 odpady niebezpieczne (m.in. chemikalia, opakowania po: farbach i lakierach, 
aerozolach, środkach ochrony roślin) 

 

9 przeterminowane lekarstwa  

   10 zużyte opony   

  11 zużyte baterie i akumulatory  

  12 odpady budowlane i rozbiórkowe z prac prowadzonych we własnym zakresie  
  13 stolarka okienna i drzwiowa  

  14 urządzenia sanitarne  

  15 odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych  

  16 tekstylia   

   17   odzież  

  18 lampy żarowe, halogenowe, fluorescencyjne, świetlówki i inne odpady 
zawierające rtęć 

 

  19 Papa i ondulina  

Oświadczam, że w/w odpady pochodzą z terenu Gminy Będzino. W przypadku 
udokumentowania, iż przekazane odpady nie pochodzą z w/w nieruchomości (np. pochodzą z 
prowadzenia działalności gospodarczej, rolniczej lub innej nieruchomości nie znajdującej się na 
terenie Gminy Będzino) zobowiązuje się do poniesienia kosztów utylizacji powyższych 
odpadów. 
Jednocześnie oświadczam, że zapoznałem/am się i akceptuję Regulamin Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych. 

 
............................................................      ..............................................  

podpis pracownika PSZOK   podpis osoby przekazującej   
odpady lub osoby przez nią upoważnionej 
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Załącznik Nr 2 do Regulaminu  

……………………………………………… 

(miejscowość i data) 

 

………………………………………… 

………………………………………… 

………………………………………… 

dane mieszkańca 

 

OŚWIADCZENIE 

 

 

Oświadczam, że odpady komunalne przywiezione do Punktu Selektywnego Zbierania 
Odpadów pochodzą z gospodarstw domowych objętych deklaracją wspólną o wysokości opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi Wspólnoty/Spółdzielni 

…………..……………………………………………………………………………………… 
(nazwa i adres Wspólnoty/Spółdzielni) 

 

 

 

 

…………..……….…………….………………….. 

podpis osoby przekazującej odpady 
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Załącznik Nr 3 do Regulaminu  

 

……………………………………………… 

(miejscowość i data) 

………………………………………… 

………………………………………… 

………………………………………… 

dane adresowe mieszkańca 

 

UPOWAŻENIENIE 

do jednorazowego dostarczenia odpadów komunalnych pochodzących z nieruchomości 
zamieszkałej do Punktu Selektywnej Zbiórki Opadów (PSZOK) 

Ja, ……………………………………………………………………. (imię i 
nazwisko)zamieszkały/a…………………………………………………………………………
…………………………, (adres nieruchomości)  

upoważniam Pana / Panią: 
…………………………………………………………………………….……..…………… 

(imię i nazwisko osoby upoważnionej) 

do dostarczenia do PSZOK w moim imieniu odpadów komunalnych segregowanych, 
pochodzących z nieruchomości zamieszkałej położonej pod adresem: 

…………………………………………………………………………………………………
……………………………………….….  

(adres nieruchomości zamieszkałej, z której pochodzą odpady) 

 

………………………     ……………………………… 

czytelny podpis osoby upoważniającej  czytelny podpis osoby upoważnionej 
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Klauzula informacyjna 
Na podstawie art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem 
danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia 
dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L119/1 4.5.2016) – zwanego dalej RODO, Gmina Będzino 
informuje, że: 
1) Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Gmina Będzino, reprezentowana 
przez 
Wójt Gminy Będzino,76-037 Będzino 19, e-mail:ug@bedzino.pl tel. 94 3162 530. 
2) Dane kontaktowe inspektora ochrony danych: e-mail: iodo@bedzino.pl. 
3) Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych odbywać się będzie na podstawie art.6 
ust.1 lit. e) 
RODO i jest niezbędne do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym, przez 
okres wynikający z realizacji zadania własnego Gminy Będzino. 
4) Posiada Pani/Pan prawo: 
• dostępu do treści swoich danych osobowych, czyli uzyskania od administratora 
potwierdzenia o przetwarzaniu danych, uzyskania do nich dostępu oraz informacji na 
podstawie art. 15 RODO 
• do sprostowania danych, jeśli są nieprawidłowe lub niekompletne zgodnie z art. 16 
RODO 
• do usunięcia danych, jeśli nie są one już niezbędne do celów w jakich zostały zebrane 
lub zachodzi inna okoliczność wskazana w art. 17 RODO 
• do ograniczenia przetwarzania danych na podstawie art. 18 RODO 
• do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych zgodnie z art. 21 RODO 
5) Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, iż przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących 
narusza przepisy RODO. 
6) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest warunkiem przyjęcia odpadów przez 
Gminę Będzino, a ich niepodanie będzie skutkowało niemożliwością zdania odpadów. 
7) Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być: obsługa informatyczna 
PSZOK/Gminy Będzino, operatorzy pocztowi, usługi rachunkowe i księgowe. 
8) Pani/Pana dane osobowe nie będą poddawane zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji w tym profilowaniu. 
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Uzasadnienie 

W związku ze zmianą regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino, a także zasad 
odbioru odpadów komunalnych z terenu Gminy Będzino, w tym objęcie systemem nieruchomości, które 
w części stanowią nieruchomości zamieszkałe, a w części nieruchomości niezamieszkałe, niezbędne stało się 
określenie nowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie usług odbierania odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Jednocześnie niniejsza uchwała realizuje 
doświadczenia funkcjonowania PSZOK na terenie Gminy Będzino, w celu uszczelnienia funkcjonowania 
systemu oraz ograniczenia kosztów z nim związanych. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 11 – Uchwała w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie usług odbierania
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 10:59:27

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi w Gminie Będzino 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 w związku z art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 
8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 6n ust. 1 i ust. 2 ustawy 
z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 
(Dz. U. z 2025 r. poz. 733) Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale nr XXXI/205/21 Rady Gminy Będzino z dnia 28 stycznia 2021 r. sprawie określenia 
wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminie Będzino (Dz. Urz. 
Woj. Zachodniopomorskiego z 2021 r. poz. 575 ze zm.) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie zgodnie 
z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 3. Uchwała podlega publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego 
i wchodzi w życie dnia 1 stycznia 2026 r. 
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Załącznik nr 1 do uchwały nr XXIV/../25 Rady Gminy Będzino z dnia 12 grudnia 2025 r.  
 

Deklaracja o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składana przez 
właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Będzino 

 

Podstawa prawna: 
 
 
Składający: 
 
 

Ustawa z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. 
z 2025 r. poz. 733, z późn.zm.). 
 
Właściciel nieruchomości zamieszkałej oraz właściciel nieruchomości o charakterze 
mieszanym, w skład której wchodzą części zamieszkałe i niezamieszkałe, na których 
powstają odpady komunalne, położonej na terenie Gminy Będzino 

Nazwa i adres siedziby 
organu właściwego do 
złożenia deklaracji: 

Wójt Gminy Będzino 
Będzino 19 
76-037 Będzino 

 
 

A. OBOWIĄZEK ZŁOŻENIA DEKLARACJI2 
(proszę zaznaczyć właściwy kwadrat poprzez postawienie znaku „X”)  

 
 

 pierwsza deklaracja                                 zmiana danych                               korekta deklaracji 
                                                                          zawartych w deklaracji                       (błędnie podanych danych w uprzednio złożonej  
                                                                                                                                                                         deklaracji) 
 
Deklaracja obowiązuje od dnia:     ______-_______-_________ 
                                                            dzień      miesiąc          rok 
 
 

 
B. SKŁADAJĄCY DEKLARACJĘ 

(proszę zaznaczyć właściwy kwadrat poprzez postawienie znaku „X”)  

 właściciel, użytkownik wieczysty  współwłaściciel 

 jednostka organizacyjna lub osoba posiadająca nieruchomość w zarządzie lub użytkowaniu 

 inny podmiot władający nieruchomością (wskazać właściwy): ………………………………………...........…………… 

 
 

C. DANE SKŁADAJĄCEGO DEKLARACJĘ   

Rodzaje składającego (proszę zaznaczyć właściwy kwadrat poprzez postawienie znaku „X”) 

 osoba fizyczna  osoba prawna  jednostka organizacyjna 
     nieposiadająca osobowości prawnej 

Imię i nazwisko (dotyczy osób fizycznych) / Pełna nazwa (dotyczy osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości 
prawnej) 

1. 

PESEL (dotyczy osób fizycznych) / NIP (dotyczy osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej) 
2. 
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Adres zamieszkania / Adres siedziby  

Kraj Województwo Powiat 
3. 4. 5. 

Gmina Ulica Nr domu / Nr lokalu 
6. 7. 8. 

Miejscowość Kod pocztowy Numer telefonu (pole nieobowiązkowe) 
9. 10. 11. 

Adres korespondencyjny (wypełnić, gdy jest inny niż adres zamieszkania)  

12. 

 
 

 

D. ADRES NIERUCHOMOŚCI, NA KTÓREJ POWSTAJĄ ODPADY KOMUNALNE 

Miejscowość Ulica Nr domu / Nr lokalu / 
Nr działki (w przypadku nienadania numeru domu) 

13.  14. 15. 

Nieruchomość wskazana w części D jest: (proszę zaznaczyć właściwy kwadrat poprzez postawienie znaku „X”) 

 
 zamieszkała 

 
Właściciel takiej nieruchomości wypełnia dział E 

 
 o charakterze mieszanym3 

 
Właściciel takiej nieruchomości wypełnia dział E oraz F 

 

E. OBLICZENIE WYSOKOŚCI OPŁATY ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI  

E.1. Dotyczy właściciela nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy  

Liczba osób zamieszkujących nieruchomość wskazaną w części D 16. 
 
……………… 

Stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi4 17. 
 
………………zł/osobę 

Wysokość miesięcznej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi 
(liczbę osób wskazaną w poz. 16 należy pomnożyć przez kwotę z poz. 17) 

18. 
 
………………zł/miesiąc 

E.2. Dotyczy właściciela nieruchomości, zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym 
Oświadczam, że na terenie nieruchomości zabudowanej budynkiem 
mieszkalnym jednorodzinnym wskazanym w części D 
zagospodarowuję odpady poprzez kompostowanie bioodpadów 
stanowiących odpady komunalne w kompostowniku przydomowym, 
co uprawnia do zastosowania zwolnienia w wysokości 4,00 zł 
miesięcznie od każdego mieszkańca 

19. 
 

 TAK 
 

 NIE 

Wartość zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi 
(liczbę osób wskazaną w poz. 16 należy pomnożyć przez kwotę 4,00 zł) 

20. 
 
………………zł/miesiąc 

Wysokość miesięcznej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi po uwzględnieniu zwolnienia 
(od kwoty z poz. 18 należy odjąć kwotę z poz. 20) 

21. 
 
………………zł/miesiąc 

F. Dotyczy właściciela nieruchomości o charakterze mieszanym, w skład której wchodzą części zamieszkałe 
i niezamieszkałe, dla części nieruchomości na której prowadzona jest działalność gospodarcza 
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Rodzaj wytwarzanych 
odpadów 
komunalnych 

Ilość pojemników/worków w miesiącu (szt.)6 

60 L 120 L 240 L 360 L 500 L 660 L 770 L 1100 L 

zmieszane 
(niesegregowane) 
odpady komunalne 

        

papier (kolor niebieski)         

szkło (kolor zielony)         
metale i tworzywa 

sztuczne (kolor żółty) 
        

bioodpady (kolor 
brązowy) 

        

RAZEM (szt.)         

Stawka opłaty3         
Miesięczna wysokość 
opłaty za poszczególne 
pojemniki/worki (liczbę 
szt. należy pomnożyć 
przez stawkę) 

22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 

Wysokość miesięcznej opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi z części nieruchomości, 
na której prowadzona jest działalność 
gospodarcza (suma kwot z pozycji od 22 do 29) 

30. 
 
…………………..zł/miesiąc 

 

G. WYSOKOŚĆ MIESIĘCZNEJ OPŁATY ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI  

(suma kwot z działu E poz. 18 lub poz. 21 
oraz z działu F poz. 30 ) 

31. 
 
………….………..zł/miesiąc 

 

H. OŚWIADCZENIE I PODPIS SKŁADAJĄCEGO DEKLARACJĘ  

32. Data wypełnienia deklaracji 
 
 
 
 

33. Podpis (pieczęć) właściciela nieruchomości / osoby reprezentującej 
właściciela nieruchomości (niepotrzebne skreślić)7 

 
I. ADNOTACJE URZĘDOWE 
 

 
Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r.  
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), 
zwanego dalej „RODO”, informuję, że:  
1) Administratorem Pana(-i) danych osobowych jest Wójt Gminy Będzino (76-037) z siedzibą w Będzinie 19, z którym można 

kontaktować się mailowo za pośrednictwem adresem ug@bedzino.pl 
2) Administratorem Pana(-i) danych osobowych jest Wójt Gminy Będzino (76-037) z siedzibą w Będzinie 19, z którym można 

kontaktować się mailowo za pośrednictwem adresem ug@bedzino.pl 
3) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celu przeprowadzenia postępowania 

administracyjnego lub czynności urzędowej. Podstawą prawną jest: 
a) ustawa z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733); 
b) ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2025 r. poz. 111, z późn. zm.). 

4) Pani/Pana dane osobowe mogą być udostępnione podmiotom uprawnionym do uzyskania danych osobowych na podstawie 
przepisów prawa (strony oraz pełnomocnicy stron uczestniczących w postępowaniu administracyjnym, organy oraz jednostki 
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uzgadniające, organy wyższego stopnia) oraz podmioty działające na zlecenie Administratora, tj. świadczące usługi: obsługi 
prawnej, nadzoru i serwisu oprogramowania; 

5) Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu, dla jakiego zostały zebrane oraz 
zgodnie z terminami archiwizacji określonymi przez przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach; 

6) posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych, prawo sprostowania danych osobowych w zakresie 
unormowanym RODO; w postępowaniach administracyjnych i czynnościach urzędowych nie przysługuje prawo żądania 
wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, przenoszenia danych; 

7) ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, jeśli przetwarzanie danych 
osobowych dotyczących Pani/Pana naruszałoby przepisy RODO; 

8) w postępowaniach administracyjnych i czynnościach urzędowych prawo do wycofania w dowolnym momencie udzielonej 
wcześniej zgody na przetwarzanie swoich danych osobowych nie przysługuje; 

9) podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem ustawowym i odbywa się na podstawie obowiązujących 
regulacji prawnych. 

POUCZENIE 
W przypadku niewykonania w całości lub w części zadeklarowanego zobowiązania, niniejsza deklaracja stanowi podstawę do 
wystawienia tytułu wykonawczego zgodnie z przepisami ustawy z dnia 17 czerwca 1966 r. o postępowaniu egzekucyjnym  
w administracji (Dz.U. z 2025 r. poz. 132). 
 

OBJAŚNIENIA 
1 W rozumieniu art. 2 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U.  
z 2025 r. poz. 733) przez właścicieli nieruchomości rozumie się także współwłaścicieli, użytkowników wieczystych oraz 
jednostki organizacyjne i osoby posiadające nieruchomości w zarządzie lub użytkowaniu, a także inne podmioty władające 
nieruchomością. 
Jeżeli nieruchomość jest zabudowana budynkiem wielolokalowym, w którym ustanowiono odrębną własność lokalu, obowiązki 
właściciela nieruchomości wspólnej oraz właściciela lokalu obciążają wspólnotę mieszkaniową albo spółdzielnię mieszkaniową 
(art. 2 ust. 3 ww. ustawy). 
2 Właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć do wójta, burmistrza lub prezydenta miasta deklarację o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w terminie 14 dni od dnia zamieszkania pierwszego mieszkańca na danej 
nieruchomości lub wytworzenia na danej nieruchomości lub w danym lokalu odpadów komunalnych. 
W przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi lub określonej w deklaracji ilości odpadów komunalnych powstających na danej nieruchomości, właściciel 
nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym 
nastąpiła zmiana. Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi w zmienionej wysokości uiszcza się za miesiąc, w którym 
nastąpiła zmiana. 
Właściciel nieruchomości nie może złożyć deklaracji zmniejszającej wysokość zobowiązania z tytułu opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi za okres wsteczny, z wyjątkiem przypadku, o którym mowa powyżej oraz jeżeli właściciel nieruchomości 
składa nową deklarację zmniejszającą wysokość zobowiązania z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  
w związku ze śmiercią mieszkańca w terminie do 6 miesięcy od dnia tego zdarzenia. 
3 Nieruchomość o charakterze mieszanym to nieruchomość, w której skład wchodzą zarówno lokale mieszkalne, jak i lokale 
użytkowe, gdzie prowadzona jest działalność gospodarcza. W przypadku prowadzenia w części lokalu mieszkalnego obsługi 
biurowej działalności gospodarczej opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszcza się w ramach opłaty dotyczącej 
nieruchomości zamieszkałej (art. 6j ust. 4a ww. ustawy). 
4 Stawki opłaty określone zostały w uchwale Rady Gminy Będzino w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 
5 Rada gminy, w drodze uchwały, zwalnia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości 
zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne  
w kompostowniku przydomowym, proporcjonalnie do zmniejszenia kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi  
z gospodarstw domowych. 
W razie stwierdzenia, że właściciel nieruchomości, który złożył informację dotyczącą posiadania kompostownika przydomowego  
i kompostowania w nim bioodpadów stanowiących odpady komunalne: 
- nie posiada kompostownika przydomowego lub 
- nie kompostuje bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostowniku przydomowym, lub 
- uniemożliwia burmistrzowi lub upoważnionej przez niego osobie dokonanie oględzin nieruchomości w celu weryfikacji zgodności 
informacji, o której mowa powyżej, ze stanem faktycznym, burmistrz stwierdza w drodze decyzji utratę prawa do ww. zwolnienia. 
6 Minimalna ilość pojemników przeznaczonych do zbierania komunalnych odpadów zmieszanych z prowadzonej działalności 
gospodarczej określona została w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Będzino i zależy od rodzaju 
prowadzonej działalności gospodarczej. Selektywne frakcje odpadów komunalnych z nieruchomości zabudowanej budynkiem 
mieszkalnym jednorodzinnym odbierane są w workach. 
7 W przypadku reprezentowania właściciela nieruchomości przez pełnomocnika złożyć należy pełnomocnictwo do podpisywania 
deklaracji wraz z wniesioną opłatą skarbową, sporządzone zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 29 grudnia 2015 
r. w sprawie wzorów pełnomocnictw do podpisywania deklaracji oraz wzorów zawiadomień o zmianie lub odwołaniu tych 
pełnomocnictw (Dz.U. z 2018 r. poz. 562). Pełnomocnictwo udzielone małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu jest 
zwolnione z opłaty skarbowej. W imieniu wspólnoty deklarację podpisuje osoba uprawniona do jej reprezentowania, a w imieniu 
spółdzielni – osoba uprawniona do reprezentowania spółdzielni, zgodnie z wpisem w KRS. 
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Uzasadnienie 

W związku z podjęciem przez Radę Gminy Będzino uchwały nr XXIII/169/25 z dnia 18 listopada 2025 r. 
w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawek tej 
opłaty, w drodze której ustalono wysokość zwolnienia z części opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w związku z kompostowaniem bioodpadów komunalnych, w wysokości 4,00 zł od osoby 
zamieszkującej nieruchomość, powstała konieczność dokonania zmiany deklaracji o wysokości opłaty za 
odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych, w której aktualizacji ulegnie kwota zwolnienia, o której 
mowa powyżej (część E.2). 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 12- Uchwała w sprawie zmiany uchwały określenia wzorów deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie
odpadami komunalnymi w Gminie Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 11:26:54

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice 
gmina Będzino 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1153; poz. 1436) oraz art.8 ust.1a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych  ( Dz.U. 
z 2025 r., poz.889)Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Ulicom, stanowiącym nieruchomość będącą własnością osób prywatnych, oznaczonych w ewidencji 
gruntów jako 

- działka nr  108/11 obręb Strzeżenice, nadaje się nazwę: POZIOMKOWA; 

- działka nr 277/1 oraz 280/1 obręb Strzeżenice, nadaje się nazwę: JAŁOWCOWA; 

- działka nr  299/3 obręb Strzeżenice, nadaje się nazwę: ARONIOWA; 

§ 2. Przebieg ulic, o której mowa w § 1, przedstawia  załącznik nr 1 do uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Załącznik nr 1 do Uchwały  nr 2025 
Rady Gminy Będzino 
z dnia   grudnia 2025 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Działka oznaczona numerem 108/11 
obręb Strzeżenice,  

Ul. POZIOMKOWA 

 

Dz. Nr 
108/11 
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Działka oznaczona numerem 277/1 
oraz 280/1 obręb Strzeżenice,  

Ul. JAŁOWCOWA 

 

Dz. Nr 280/1 i 
dz. Nr 277/1  
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Działka oznaczona numerem 299/3 
obręb Strzeżenice,  

Ul. ARONIOWA 

 

Dz. Nr 
299/3 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art.18 ust. 2 pkt 13 ww. ustawy do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. podejmowanie 
uchwał w sprawach herbu gminy, nazw ulic i placów będących drogami publicznymi lub nazw dróg 
wewnętrznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych, a także wznoszenia 
pomników. 

Ustalenie nazw ulic, będących przedmiotem niniejszej uchwały wiąże się z potrzebą zapewnienia 
prawidłowej i czytelnej numeracji porządkowej, nieruchomości na których rozpoczęta jest zabudowa, zgodnie 
z zasadami wynikającymi z Rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 21 lipca 2021 r. 
w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (t.j. Dz. U. 2021 r., poz. 1368). 

W miejscowości Strzeżenice nie występuje nazewnictwo ulic, a nadanie nazw służy przede wszystkim 
bezpieczeństwu mieszkańców, określając lokalizację nieruchomości m.in. dla służb ratowniczych lub firm 
zajmujących się obsługa kurierską. Zgodnie z art. 8 ust. 1a ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach 
publicznych (Dz. U. z 2025 r., poz.889.), podjęcie przez Radę Gminy uchwały w sprawie nadania nazwy 
drodze wewnętrznej wymaga uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których jest ona 
zlokalizowana. Gmina uzyskała  zgody właścicieli o nadanie nazwy ulicy dla przedmiotowych działek, o której 
mowa powyżej. 

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest w pełni zasadne. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 13 – Uchwala w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Strzeżenice, Gmina Będzino

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 11:29:09

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym najemcą kolejnej  umowy najmu 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. „a" ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  
(Dz. U. 2025. Poz.1153, 1436), Rada Gminy Będzino uchwala, co następuje:     

§ 1. 1. Wyraża się zgodę na zawarcie kolejnej umowy najmu części działki gruntowej, oznaczonej 
w ewidencji gruntów nr 85/14, zabudowanej budynkiem, położonym  w Będzinie 17 w zakresie: 

-  Powierzchni 2,0 m2 z przeznaczeniem na posadowienie Bankomatu i jego obsługę na czas oznaczony do 
trzech lat, z dotychczasowym najemcą. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji  Publicznej 
Gminy Będzino oraz wywieszeniu  na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy  Będzino. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Będzino 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

WYKAZ NIERUCHOMOŚCI NR 1/11/2025 PRZEZNACZONYCH DO NAJMU NA OKRES DO  
3 LAT 

Lp
.  

Oznaczenie w 
ewidencji gruntów 

Powier
zchnia 
( m2) 

Obręb 
ewidency
jny 

Nr KW Opis nieruchomości Cel Czas 
trwania 
najmu 

Wysokość opłat  

1 Lokal użytkowy 
położony w 
Będzinie 17 na 
działce nr 85/14 

 
2,00 
m2 

 
Będzino 

 
KO1K/00044006/6 

Powierzchnia z 
przeznaczeniem na 
posadowienie 
Bankomatu 

 
najem 

 
Umowa do 

3 lat 

 
400,00 zł /m2 
netto + 23% 
VAT 
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Uzasadnienie 

22 lipca 2020 r. zawarta została umowa najmu na czas określony do 30.06.2023r., 

na najem powierzchni 2 m2  w budynku Będzino 17 z przeznaczeniem na posadowienie Bankomatu. 
Dotychczasowy najemca, tj. Pomorski Bank Spółdzielczy w Świdwinie wyraził chęć dalszego najmu i zwrócił  
się z pisemną prośbą o podpisanie kolejnej umowy. 

W/w lokal jest utrzymywany zgodnie z zasadami prawidłowej gospodarki nieruchomościami, a najemca 
nie ma zaległości z tytułu opłacania czynszu z tytułu dotychczasowej umowy najmu. Funkcjonowanie 
bankomatu przyczynia się do zaspokajania potrzeb mieszkańców gminy Będzino. 

W związku z tym, iż uchwała rady gminy jest wymagana w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas 
oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, 
niezbędne jest podjęcie przedmiotowej uchwały. 
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XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 14 – Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowym najemcą kolejnej umowy najmu

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 11:30:57

PRZYJĘTO (W. ZWYKŁA )

LICZBA UPRAWNIONYCH 15 GŁOSY ZA 13

LICZBA OBECNYCH 13 GŁOSY PRZECIW 0

LICZBA NIEOBECNYCH 2 GŁOSY WSTRZYMUJĄCE SIĘ 0

GŁOSY NIEODDANE 0

KWORUM ZOSTAŁO OSIĄGNIĘTE

UPRAWNIENI DO GŁOSOWANIA

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

1 Franciszek Adamiuk za

2 Tomasz Baczyński za

3 Joanna Banaszczak nieobecny

4 Dorota Bedus za

5 Sławomir Bryliński za

6 Marek Giziński za

7 Łukasz Grudzień za

8 Paweł Hrymnak za

9 Eugenia Imbiorowska za

10 Andrzej Jóźwiak za

11 Piotr Kołpacki za

12 Anna Kowalska za

LP IMIĘ I NAZWISKO GŁOS

13 Krystyna Najdzion za

14 Andrzej Nożykowski nieobecny

15 Wioletta Parol-Żyluk za

16

17

18

19

20

21

22

23

24



Projekt 
 
z dnia  11 grudnia 2025 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BĘDZINO 

z dnia 12 grudnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego 
"Osiedle domów jednorodzinnych – Dobiesławiec" 

art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) oraz 
art. 37ec ust. 1 i art. 37ee ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1130; poz. 1907, poz. 1940; z 2025 r. poz. 527, poz. 680, poz. 1668), Rada Gminy 
Będzino uchwala, co następuje: 

§ 1. Wyraża się zgodę na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle 
domów jednorodzinnych – Dobiesławiec", którego projekt stanowi załącznik do wniosków inwestorów 
z dnia 8 grudnia 2025 roku złożonego za pośrednictwem Wójta Gminy Będzino. 

§ 2. Integralną częścią niniejszej uchwały jest załącznik graficzny przedstawiający granice obszaru objętego 
zintegrowanym planem inwestycyjnym, o którym mowa w § 1. 

§ 3. Wyznacza się ________________ do wzięcia udziału w negocjacjach poprzedzających zawarcie 
umowy urbanistycznej, o której mowa w art. 37ed ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym. 

§ 4. Wykonanie niniejszej uchwały powierza się Wójtowi Gminy Będzino. 

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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Załącznik do uchwały Nr
................................

Rady Gminy Będzino
z dnia ....... grudnia 2025 r.

100 80 60  40  20 0 m                         100                            200m

SKALA 1:4000

LEGENDA:

granice obszaru objętego zintegrowanym planem inwestycyjnym "Osiedle domów jednorodzinnych - Dobiesławiec"
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Uzasadnienie 

W dniu 8 grudnia 2025 r. do kancelarii Urzędu Gminy Będzino wpłynął wniosek Inwestorów o sporządzenie 
zintegrowanego planu inwestycyjnego "Osiedle domów jednorodzinnych – Dobiesławiec" na części działek 
nr 48/1, 49/1, 50/3, obręb 0021 Dobiesławiec, gm. Będzino. Zintegrowany plan inwestycyjny jest szczególną 
formą planu miejscowego. 

Zgodnie z art. 37eb ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
Wójt Gminy Będzino, w terminie 3 dni roboczych od dnia otrzymania wniosku jak wyżej, udostępnił wniosek 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Będzino i przekazał do Rady Gminy Będzino. 
O powyższych czynnościach Wójt Gminy Będzino zawiadomił w ogłoszeniu zamieszczonym na tablicy 
ogłoszeń oraz w BIP Urzędu Gminy Bedzino. 

Do wniosku Inwestorzy dołączyli projekt zintegrowanego planu inwestycyjnego spełniający wymagania 
określone w art. 15 ust. 1-3, art. 16 ust. 1 oraz przepisach wydanych na podstawie art. 16 ust. 2 a także 
załącznik, o którym mowa w art. 67a ust. 5 ustawy jak wyżej. 

Zgodnie z art. 37ec ust. 1 ustawy rada gminy może wyrazić zgodę na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego. 

Dla części obszaru Dobiesławca obejmującej m.in. działki nr 48/1, 49/1, 50/3, obręb 0021 Dobiesławiec 
objęte wnioskiem o sporządzenie zintegrowanego planu inwestycyjnego brak miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego. W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Będzino, obszar wskazany do objęcia zintegrowanym planem 
inwestycyjnym zlokalizowany jest w granicach terenów, wskazanych na rysunku studium w dziale Kierunki 
polityki przestrzennej w odniesieniu do obszarów zabudowanych jako „obszary potencjalne, które mogą być 
przeznaczone pod zabudowę”, dodatkowo na rysunku w skali 1:10000 oznaczone w dziale Dominujące 
docelowe funkcje obszarów elementarnych miejscowości jako 1MJ,UC,UT – MJ – mieszkalna jednorodzinna, 
UC – usługi komercyjne, UT – turystyka wypoczynek pobytowy. 

Zintegrowany plan inwestycyjny stanowiący załącznik do wniosku Inwestorów nie narusza ustaleń 
obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Będzino. 

Celem sporządzenia planu jest umożliwienie Inwestorom budowy osiedla domów jednorodzinnych wraz 
z infrastrukturą towarzyszącą. Granicami opracowania objęto tereny niezbędne pod realizację inwestycji 
głównej, tj. budowa osiedla domów jednorodzinnych - Dobiesławiec. Ponadto poza rysunkiem projektu ZPI 
ujęto również proponowane inwestycje uzupełniające, tj. partycypację w budowie świetlicy i placu zabaw 
w Dobiesławcu. 

Niniejsza uchwała skutkować będzie podjęciem przez Wójta Gminy Bedzino pracy nad przeprowadzeniem 
procedury sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego wynikającej z ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym dla obszaru wskazanego na załączniku graficznym do niniejszej uchwały. 
Procedura sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego prowadzona będzie na podstawie 
art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 37ea, art. 37eb i art. 37ec 
ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W ramach tych prac Wójt 
Gminy Będzino prowadzić będzie z Inwestorem, a w przypadku, o którym mowa w art. 37ed ust. 5, również 
z osobą trzecią będącą właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości, na której ma być 
realizowana inwestycja uzupełniająca, negocjacje w zakresie treści projektu umowy urbanistycznej oraz 
projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego oraz zawrze w imieniu gminy umowę urbanistyczną, w wyniku 
której Inwestorzy zobowiążą się na rzecz gminy do realizacji inwestycji uzupełniającej (art. 37ed ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym). Przez umowę urbanistyczną Inwestorzy mogą zobowiązać 
się na rzecz gminy, w szczególności do: przekazania nieruchomości stanowiących część przedmiotu inwestycji 
głównej; pokrycia całości lub części kosztów realizacji inwestycji uzupełniającej, w tym do zapłaty ceny 
za nieruchomość, o której mowa w ust. 5 (jeżeli osoba trzecia jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 
nieruchomości, na której ma być realizowana inwestycja uzupełniająca, może w szczególności zobowiązać się 
w umowie, o której mowa w ust. 1, do zbycia tej nieruchomości gminie); pokrycia całości lub części 
poniesionych przez gminę kosztów uchwalenia zintegrowanego planu inwestycyjnego, w tym kosztów 
realizacji roszczeń, o których mowa w art. 36 ust. 1 i 3 ustawy opizp. Natomiast gmina przez umowę 
urbanistyczną może: zobowiązać się w szczególności do realizacji inwestycji uzupełniającej, jeżeli wchodzi 
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ona w zakres zadań własnych gminy; zwolnić w całości lub w części Inwestorów z opłaty, o której mowa 
w art. 36 ust. 4 ustawy opizp. 

Zgodnie z art. 37ee ustawy, w negocjacjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej bierze 
udział osoba wyznaczona przez radę gminy, a w przypadku gdy rada gminy nie wyznaczy takiej osoby - 
przewodniczący rady gminy. 

Po przeprowadzeniu negocjacji Wójt Gminy Będzino wprowadzi zmiany do projektu zintegrowanego planu 
inwestycyjnego, wraz z uzasadnieniem, sporządzi prognozę oddziaływania na środowisko oraz sporządzi 
projekt umowy urbanistycznej, uwzględniając wyniki przeprowadzonych negocjacji. Po wykonaniu 
powyższych czynności proceduralnych, projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, zostanie 
przekazany do opiniowania i uzgadniania. Jednocześnie Burmistrz przeprowadzi konsultacje społeczne, a po 
ich zakończeniu zawrze, w imieniu gminy, ostateczną umowę urbanistyczną i przekaże projekt planu Radzie 
Gminy do uchwalenia. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu wydaje się być korzystne nie tylko 
z punktu widzenia Wnioskodawców, ale również z punktu widzenia interesu publicznego gminy. Nowe 
inwestycje to m.in. nowe miejsca pracy, wyższe podatki od nieruchomości oraz od prowadzonej działalności 
gospodarczej. 

Mając na uwadze powyższe, podjęcie prac nad sporządzeniem przedmiotowego zintegrowanego planu 
inwestycyjnego uznano za zasadne. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: B8C831AE-3B98-419B-BB21-50A0B567BDF5. Projekt Strona 2



XXIV Sesja nadzwyczajna IX Kadencji Rady Gminy Będzino

GŁOSOWANIE

Projekt nr 15 – Uchwala w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu
inwestycyjnego "Osiedle domów jednorodzinnych – Dobiesławiec"

TYP GŁOSOWANIA Jawne imienne DATA GŁOSOWANIA 2025-12-12 11:36:02
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